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Sezonul gripelor și virozelor pare 
a fi  departe de fi nal. Și asta pentru 
că la unitățile de primiri urgențe 
ale spitalelor din Galați numărul 
celor care solicită consult și trata-
ment de specialitate pentru simp-
tome de gripă și viroză este în con-
tinuare foarte mare. Acest lucru se 

întâmplă și pentru că elevii merg în 
colectivitate, acolo unde sunt lăsați 
de către părinți chiar dacă prezintă 
simptome ușoare de răceală sau gri-
pă. Medicii specialiști speră că gerul 
din ultimele zile va duce și la scăde-
rea numărului de cazuri de viroze și 
gripe. . Raluca Ichim > pag. 09

GUVERNUL VREA PRIVATIZAREA AFDJ GALAŢI  > EVENIMENT/03

RĂMÂNEM                

SUB COD GALBEN 

DE GER 
ALERTĂ. Administraţia 

Naţională de Meteorologie a emis o 

atenţionare meteorologică valabilă 

până pe 24 februarie 2025, de 

Dragobete. Codul galben vizează 

o vreme deosebit de rece, nopţi și 

dimineţi geroase.  > pag. 04
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Cursul de schimb valutar

la data de 20.02.2025

08sport
Oţelul - „U“ Cluj,  
mare nevoie 
de victorie

05eveniment
Pietonii neatenţi, cei mai 
predispuși să moară 
în accidente rutiere

11varia
Unul din 17 agresori 
domestici este 
monitorizat electronic 

Au vuit sirenele, miercuri, la fi ecare sfert de oră, în toate porturile românești de la Dunăre, de la Sulina și Galaţi, 
până la Drobeta Turnu Severin. Acesta a fost modul de protest ales de navigatorii afl aţi în porturile dunărene, pe 
durata ședinţei de la sediul Guvernului în care s-a discutat despre privatizarea Regiei Autonome Administraţia Fluvială 
a Dunării de Jos (AFDJ) Galaţi.   , Cristinel Luca
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cu blocarea Dunăriicu blocarea Dunării

Peste 3.600 de viroze respiratorii 
le dau de furcă gălăţenilor
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editorial
viaţa liberă
Bătaia mică şi deasă (nu) e ruptă din Rai 

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

A
fl ăm dintr-un raport 
de evaluare a activităţii 
Poliţei gălăţene pe 

anul trecut că oamenii legii 
au fost fără voia lor, dar în 
virtutea meseriei, într-un fel, 
martori ai unui număr tot mai 
mare de violenţe domestice. 
Ofi cial, gălăţenii s-au agresat 
în fel şi chip de peste 1.700 de 
ori, aducându-şi războaiele la 
cunoştinţa autorităţilor fi e de 
frică, fi e din răzbunare, fi e ca să 
se apere pe viitor. 

Năravul rezolvării crizelor 
familiale cu palma, pumnul, 
cuţitul sau cu vorba rea 
rămâne adânc înrădăcinat pe 
meleagurile noastre şi nu doar 
că se diversifi că, din punct 

de vedere al statutului celor 
implicaţi, ci se şi înmulţeşte, 
de la un an la altul. Statistic, 
suntem din ce în ce mai 
violenţi şi nu mai ţinem asta 
secret, chiar dacă de puţine 
ori demersurile de repunere 
în ordine a lucrurilor nu se 
fi nalizează cum ar trebui. De 
cele mai multe ori, pentru 
că, sub diverse pretexte 
- sentimentale, de ordin, 
fi nanciar, social sau din alte 
dependenţe, victimele pun 
batista pe ţambal la scurt timp 
după ce la poarta casei ajunge 
echipajul care le scoate din 
ghearele agresorului. Sau chiar 
dacă odată cu poliţia, la uşă 
ajunge şi salvarea. Modalităţile 
prin care statul încearcă să 
controleze, să limiteze şi să 
prevină cazurile de violenţă 

domestică s-au diversifi cat 
şi ele, odată cu amplifi carea 
fenomenului. Dar obiceiul 
”iertării”, nu de puţine ori 
dublat de reţinerea organelor 
aceluiaşi stat de a fi  mai ferme, 
este greu, dacă nu imposibil, de 
gestionat.

Zilele trecute, o fetişcană de 
la ţară, care la 21 de ani este 
deja mamă a trei copilaşi, în 
concubinaj cu un individ cu 
zece ani mai în vârstă, a rămas 
fără un organ în urma bătăilor 
repetate pe care le-a încasat. 
Femeii i-a fost extirpată splina 
în spitalul unde a ajuns la 
capătul unui episod de violenţă 
domestică, obicei cu care 
probabil a crescut şi pe care 
l-a acceptat ca parte inerentă a 
”vieţii de familie”. Dovadă că nu 
o dată şi-a iertat agresorul, chiar 

dacă a ajuns în stadiul de a cere 
legii să-l pedepsească.

Situaţii ca aceasta sunt, 
probabil, mult mai multe 
decât ajung să consemneze 
autorităţile. Nescrise rămân 
mii de drame cărora le cad 
victime zilnic femei, copii 
sau bătrâni. Fără fi nalitatea 
dorită ajung şi acele poveşti  
împănate cu iertare, nepăsare 
sau imposibilitate de a dovedi, 
fără a mai pune la socoteală 
inconştienţa victimelor, şi care 
mor pe masa poliţiei sau a 
tribunalelor.

Peste ordine de protecţie 
şi brăţări de monitorizare, 
liberul arbitru întunecat de 
prejudecăţi şi slăbiciuni face 
ca, prea des, agresaţii să nu 
fi e supravieţuitori, ci victime 
sigure.  .

Mariana. 

Constandache

maxime

“
Iubire este când 

un sufl et devine 

oglinda altui sufl et: 

fi ecare clipă poartă 

chipul tău

STEFAN RADU MUSAT

sinaxar
21.02.2025

Sf. Cuv. Timotei; Sf. Ier. u

Eustatie, arhiep. Antiohiei 

u Ninsoarea din Capitală 
lasă urme. Un grup de activişti 
de mediu au protestat faţă de 
nepăsarea colegilor de specie 
faţă de schimbările climatice, 
într-un mod aparte. Gretarzii 
(adepţi ai cultului „Greta 
Thunberg“) au făcut mai mulţi 
oameni de zăpadă cu fi zionomie 
de proprietar de maşină 
diesel, astfel încât atunci când 
temperatura în Bucureşti va 
creşte, să vadă şi oamenii ăia 
de zăpadă cum e cu încălzirea 
globală.

u Ieri, drumarii au protestat 
la Ministerul de Finanţe. 
Angajaţii din cadrul CNAIR 
spun, printre altele, că vehiculele 
supradimensionate circulă fără 
control, distrugând drumurile. 
Ca atare, drumarii au ieşit în 
stradă. Din solidaritate, lor li 
s-au alăturat şi gropile din asfalt.

u Răsturnare de situaţie în 
cazul coreeanului de nord prins 
cu mâţa lui Cho Lakoo în sac.

Presa de gâlceavă, chichirez şi 
război ne anuntă că „unul dintre 
soldaţii nord-coreeni capturaţi de 
Ucraina credea că luptă împotriva 
sud-coreenilor“.

Pe mine nu mă miră, pentru 
că ştiu că nu este primul 
beligerant nord-coreean frivol, 
care pleacă la război neînarmat 
cu minime cunoştinţe de 
geopolitică. Întrebat de către 
ucraineni ce caută acolo, soldatul 
lui Kim Jong-un a dat vina pe 
mahmureală: „De vo trii luni, mă 
confruntam cu o nenorocită de stare 
de mahmureală şi, auzind la ştiri că 
la dumneavoastră în ţară există o 
tovarăşă gospodină de toată isprava, 
care aruncă după drone ruseşti cu 
borcane de murături şi le doboară, 
mi-am zis să-mi încerc şi eu norocul, 

pentru că efectiv îmi exploda capul 
de mahmureală. Numai că, într-o 
seară, l-am văzut pe Emanuelle 
(Macron) partea a 2-a, pe iutubul 
telefonului unui camarad rus, cum 
îi spunea unei doamne de moravuri 
uşoare că e SEUL acasă, că nevastă-
sa, Brigitte, e plecată la shopping. Şi 
de la acel SEUL, am tras concluzia 
că ne babardim...aa..Scuzaţi!... Am 
crezut că ne mardim cu sud-coreenii 
de la SEUL.“

u După ce a semnat un 
contract de antrenor cu o echipă 
de fotbal din Bulgaria, la care 
a activat şi ca jucător, Eugen 
Trică a declarat pentru Gazeta 
Sporturilor: „M-am întors la a 
doua mea casă.“ Trică este primul 
om de fotbal din România care 
îl evocă imobiliar pe fostul 
preşedinte Klaus Iohannis, 
după ce acesta din urmă şi-a dat 
demisia. .

tragedia
LECTURĂ în AUTOBUZ

divina

nec plus ultra
LUCRARE de CONTROL 

la NIMIC 

 ION ZIMBRU                                                         (FASOLEALĂ ONTOLOGICĂ) 

am coborât?... ori am căzut din cer?

mă tem că n-am să afl u niciodată!

citesc ce-au spus deştepţii... şi mai sper

să văd ce fel de mamă şi de tată

au socotit că trebuie s-ajung

pe sfera asta cu deşertăciune,

să cred că merg pe lat când merg pe lung -

minciună-ntre răsare şi apune!

am fost născut? ori m-am născut? nu ştiu,

nu am răspuns la nici o întrebare!

o fi  devreme?... ori o fi  târziu?

încerc nabucodonosorizare,

încerc o mie şi încă o noapte,

încerc pierpătrat şi doipier,

încerc amare, acre, crude, coapte -

(n)-am coborât?... ori (n)-am căzut din cer?

LUşi ţara se piaptănă

Activiştii de mediu 
au descoperit apă în fulgii de nea

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
ă sui în autobuz şi nu mă 
doare piciorul stâng. Şi 
nici de-al naibii nu vreau 

să mă aşez. Fiindcă scaunele-s 
ocupate cu sârguincioşi. Cu 
domnişoare şi fl ăcăi scurgându-
li-se cabluri din urechi şi 
indiferenţă din constituţia 
ostenită şi fi ravă de atâta 
democraţie. Şi nici n-am de gând 
să cerşesc. Fiindcă nu-mi şade 
bine la palmares. Odihnească-
se în pace tineretul cesta umplut 
ochi cu osârdie, că tare-i grea 
şcoala românească modernă şi 
căpiată de reforme fără sfârşit! Că 
doar nu-s vinovaţi dumnealor de 
racilele mele fi zico-chimice! N-am 

decât să stau într-un picior! N-am 
decât să stau acasă! Ce tot umblu 
şi încurc şi faultez viitorul ţării? 
Nu, nu stau acasă! Deoarece a/casa 
mea stă pe o scară unde, încă în 
urmă cu vro douăzeeci și ceva de 
ani, forţele oarbe primordiale ale 
„gospodarilor” au declarat stare 
de asediu, drept pentru care toată 
ziua şi noaptea port dopuri şi căşti 
antizgomot şi antimârlan! Drept 
pentru care mă sui în autobuz şi 
plec să uit şi să mă uit! Şi chiar 
văd! Văd un afi ş lipit zdravăn pe 
geam! Un afi ş frumos, tehnicolor, 
ademenitor, chemător la lectură 
în public! Da, sigur că da! E un 
afi ş-reclamă la FRUMUSEŢE! 
Din adâncimile docile ale hârtiei 
surâde fi gura unei femei faine, 
care vorbeşte la/cu aparatul 

telefonic! Sunt înşirate nişte 
adrese şi nişte îndemnuri să aia, 
să ailaltă! Şi, ca în orice reclamă 
de „bun” gust/simţ, se poate citit 
un fel de aforism, un fel de esenţă 
estetică a fi rmei respective, un 
fel de slogan, de sentinţă! Iată ce 
văd şi citesc pe afi şul-reclamă: 
„Frumuseţea este curajul de a 
încerca ceva nou.”... Frumos, nu? 
Ce idee! Câtă chemare! Mă simt 
tulburat şi mişcat până-n groapa 
Marianelor! Brusc, îmi piere 
entuziasmul şi-mi creşte pulsul! 
Mă şterg la ochi şi mai citesc o 
dată! Nu, nu greşesc, e clar, nu mă 
bănuiesc de aberaţii cromatice, 
exact aşa „arată” şi „sună” 
apoftegma de pe afi ş!
Sunt convins că l-aţi văzut şi 
dumneavoastră! Şi, nolens-

volens, l-aţi şi citit! Nu ştiu, însă, 
dacă aţi văzut ce mândreţe şi 
supleţe de cacofonie conţine/
azvârle în năsuc distinsa reclamă/
invitaţie la FRUMUSEŢE!... Păi, 
doamnelor şi domnilor, dacă ar 
fi  fost o reclamă la salubritate, 
la veceurile publice, poate că aş 
fi  trecut cu vederea! Dar, dă-o 
încolo de „scăpare”, chiar s-o 
comiţi când faci referiri la creme, 
parfumuri şi unsori pentru 
îngrijirea suprafeţei anatomice... 
e caraghios, e împotriva 
proprietăţilor olfactive şi optice 
omeneşti! Păi, cu-n asemenea afi ş 
în nas, îţi mai arde să „guşti” din 
produsele fi rmei?... Doamne, câte 
minunăţii se pot găsi în autobuz! 
Şi nu mă mai doare nici un picior 
când văd atâtea scaune goale!   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
D
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Navigatorii ameninţă 
cu blocarea Dunării
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Au vuit sirenele, miercuri, la 

fi ecare sfert de oră, în toate 

porturile româneşti de la Dunăre, 

de la Sulina şi Galaţi, până la 

Drobeta Turnu Severin. Acesta 

a fost modul de protest ales 

de navigatorii afl aţi în porturile 

dunărene, pe durata şedinţei 

de la sediul Guvernului în care 

s-a discutat despre privatizarea 

Regiei Autonome Administraţia 

Fluvială a Dunării de Jos (AFDJ) 

Galaţi.

Şedinţa de miercuri a fost con-
vocată de Secretariatul General al 
Guvernului, la ea fi ind chemaţi să 
participe reprezentanţi ai Minis-
terului Transporturilor şi ai AFDJ 
Galaţi, Administraţiei Române a 
Serviciilor de Trafi c Aerian RO-
MATSA, Registrului Auto Român 
(RAR), Autorităţii Aeronautice Ci-
vile Române şi ai Regiei Autonome 
Administraţia Canalului Navigabil 
Bega Timiş SA. Explicaţia ofi cială 
a acestei „ciorbe” de instituţii, re-
gii şi autorităţi din transporturile 
aeriene, auto şi fl uviale a constat 
în „recomandările prioritare pe 
termen scurt ale OCDE pentru îm-
bunătăţirea sistemului de guver-
nanţă corporativă”. Una din aceste 
recomandări este ca „România să 
elaboreze un plan de acţiune şi un 
calendar pentru organizarea regi-
ilor autonome care desfăşoară ac-
tivităţi comerciale, în societăţi pe 
acţiuni sau cu răspundere limita-
tă”. În cazul AFDJ Galaţi, Guvernul 
a mai adus un motiv suplimentar, 

conform căruia regia gălăţeană a 
înregistrat pierderi de 25% anul 
trecut şi trebuie privatizată.

Conform sindicalistului Şte-
fan Frunză, vicepreşedinte al Fe-
deraţiei Sindicale Trans-Conex a 
lucrătorilor portuari şi preşedin-
tele Sindicatului lucrătorilor de la 
Dunăre „Farul”, lucrurile nu stau 
deloc aşa, iar pierderile din 2024 
au fost determinate printr-o mă-
sură decisă chiar de Ministerul 
Transporturilor, forul tutelar al 
regiei.

Statutul aparte al AFDJ 
pe „autostrada navală 
internaţională”

Ştefan Frunză a detaliat pen-
tru „Viaţa liberă” statutul unic 
pe care AFDJ Galaţi îl are pentru 
navigaţia pe Dunăre. În primul 
rând, AFDJ nu a fost înfi inţată de 
statul român! Regia a luat naştere 
printr-un acord internaţional la 
Convenţia de la Belgrad, act rati-
fi cat de România în 1948. Statul 
român a stabilit, în 2003, doar 
organizarea şi funcţionarea RA 
AFDJ, nu şi înfi inţarea acestei re-
gii autonome speciale care este de 
interes internaţional, nu doar de 
interes naţional.

AFDJ este subiectul primului 
acord cu Rusia (URSS, pe vremea 
aceea) în 1953, urmat de un pro-
tocol semnat în 1957 prin care 
România are dreptul exclusiv de 
a administra navigaţia pe Dună-
re. Au urmat acorduri similare 
încheiate de ţara noastră cu Bul-
garia (1955) şi Iugoslavia (1976).

AFDJ Galaţi are atribuţii speci-
fi ce pe calea principală navigabilă 

a Dunării şi pe braţele secundare 
ale acesteia, precum şi atribuţii 
specifi ce rezultate în urma Con-
venţiei de la Belgrad. Conform 
Convenţiei de la Belgrad, menţi-
nerea autostrăzii navale interna-
ţionale (Dunărea) în condiţii op-
time de navigaţie revine statului 
român „pe cheltuiala sa” şi nu a 
unui agent economic care este SA 
sau SRL.

Demn de menţionat, la masa 
de lucru a Comisiei Dunării, cu 
sediul la Budapesta, în drep-
tul reprezentanţilor României 
sunt amplasate două drapele, 
cel al României şi cel al RA AFDJ 
Galaţi.

„AFDJ Galaţi, ca regie auto-
nomă cu activitate specială, nu 
desfăşoară activităţi economice 
similare cu ale celorlalţi opera-
tori din circuitul economic al 
României, regia neputând înre-
gistra profi t, dar nici pierdere. 
În consecinţă, nici nu poate fi  
tratată ca orice agent economic 
care reprezintă o «gaură neagră» 
a bugetului de stat. AFDJ a avut 
un profi t de peste 5 milioane de 
lei în 2022 şi de peste 25 de mili-
oane în 2023, sume care au fost 
declarate venituri la bugetul de 
stat”, spune Ştefan Frunză.

„Intervenţia malefi că” 
ce a dus la pierderile 
de anul trecut

Conform sindicalistului gălă-
ţean, pierderile din 2024 au fost 
provocate de „o infl uenţă malefi -
că exercitată de unele persoane 
cu putere de decizie şi cu intere-
se private”. Concret, „la sfârşitul 

anului 2023 s-au făcut presiuni la 
Ministerul Transporturilor pen-
tru reducerea cu 50% a tarifelor 
şi taxelor de navigaţie practicate 
de AFDJ. S-a angajat un număr 
suplimentar de personal pentru 
serviciile de pilotaj maritim şi, 
de asemenea, a scăzut drastic 
numărul navelor maritime de 
pe canalul Sulina, majoritatea 
fi ind dirijate pe canalul Bâstroe. 
În consecinţă, au scăzut drastic 
veniturile stabilite prin BVC-ul 
aprobat, care oricum fusese su-
praestimat pe baza unor promi-
siuni şi date ipotetice, iar AFDJ a 
fost obligată, pentru prima dată 
în ultimii patru ani, să apeleze la 
subvenţie de la bugetul de stat”.

În contextul în care de pri-
vatizarea AFDJ s-ar putea arăta 
interesate companii din amonte 
(posibil din Austria şi Ungaria), 
România ar pierde astfel contro-
lul la Gurile Dunării, administra-
rea navigaţiei la Bara Sulina, pe 
Canalul Sulina şi pe Braţele Sf. 
Gheorghe şi Chilia, pe Dunărea 
maritimă şi pe Dunărea fl uvială, 
până la Baziaş. Toate acestea ar 
putea ajunge pe mâna unor fi rme 
private.

În acest context, Ştefan Frun-
ză spune că navigatorii români 
din toate porturile de la Dunăre 
au transmis mesajul că „echipa-
jele sunt pregătite ca, atunci când 
va fi  nevoie, să blocheze şenalul 
navigabil al Dunării şi pe cel de 
la Bara Sulina”.

„Nimeni dintre ei nu vrea să 
lucreze la Nicovala SRL”, a con-
cluzionat liderul de sindicat gă-
lăţean Ştefan Frunză.  .

GUVERNUL VREA PRIVATIZAREA AFDJ GALAŢI . PROTESTE

A PIERDUT LUPTA 

CU RĂNILE 

LA SPITALUL DE 

COPII DIN GALAŢI 
TRAGEDIE. Din păcate, 

adolescenta din Brăila care s-a 

aruncat de la etaj după ce s-a certat 

cu părinţii, a decedat, joi, la Secţia de 

Terapie a Spitalului Clinic de Urgenţă 

pentru Copii Galaţi, unde fusese 

transportată de către un echipaj 

medical imediat după ce a fost găsită 

în stradă. Reamintim faptul că, pe 18 

februarie, în jurul orei 20,35, poliţiştii 

brăileni au fost sesizaţi prin apel 112 

cu privire la faptul că o persoană ar fi  

căzut de la etajul 4, pe strada Anton 

Pann, din municipiul Brăila. La locul 

indicat s-au deplasat imediat poliţiştii 

din oraşul vecin, un echipaj de 

descarcerare din cadrul ISU Brăila 

şi un echipaj al ambulanţei, care au 

efectuat manevre de resuscitare a 

victimei, o minoră de 13 ani. Aceasta 

a fost transportată la spitalul din oraş 

pentru acordarea de îngrijiri medicale 

de urgenţă, fi ind ulterior transferată 

la Spitalul pentru Copii din Galaţi. 

Se pare că minora a recurs la 

gestul extrem după o ceartă cu 

părinţii, moment în care mama i-ar 

fi  confi scat acesteia telefonul mobil. 

Medicii de la Galaţi, în grija cărora 

s-a afl at minora şi care au confi rmat 

decesul acesteia, spun că rănile 

suferite în urma căderii de la înălţime 

au fost extrem de grave, fata fi ind 

ţinută în viaţa prin eforturi medicale 

extreme. . Raluca Ichim

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de ju-

deţ, cât şi în mediul rural. Astăzi, 

21 februarie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile Frun-

zei şi Calea Smârdan.În judeţ, 

şoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, la Piscu şi Barcea, iar pe DJ 

251, radare se vor afl a la Schela 

şi Cuza Vodă. Pe DE 581, un 

radar va fi  prezent la Priponeşti.  

. Mariana Constandache
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RĂMÂNEM SUB 

COD GALBEN      

DE GER PÂNĂ    

LA DRAGOBETE

ATENŢIONARE. Admi-

nistraţia Naţională de Meteorologie 

a emis o atenţionare meteorologică 

valabilă până pe 24 februarie 

2025, de Dragobete. Codul galben 

vizează o vreme deosebit de rece, 

nopţi și dimineţi geroase. „În cea 

mai mare parte a ţării vremea va fi  

deosebit de rece, geroasă noaptea 

și dimineaţa. Temperaturile minime 

se vor încadra în general între -18 și 

-10 grade. În sudul, estul și centrul 

teritoriului temperaturile se vor 

menţine negative și pe parcursul 

zilelor, iar valorile maxime se vor 

situa în general între -6 și 0 grade. 

În funcţie de evoluţia şi intensitatea 

fenomenelor meteorologice, 

Administraţia Naţională de 

Meteorologie va actualiza prezentul 

mesaj inclusiv prin avertizări 

pentru fenomene severe imediate”, 

transmit meteorologii.   . Anca 

Melinte 
PPP

Î
n cartierul Micro 21 din 

municipiul Galaţi, lucrările 

pentru construirea unei 

parcări etajate, care va 

cuprinde subsol, parter, etaj 

și terasă, avansează rapid și 

spectaculos, chiar și în condiţiile 

unei ierni geroase pe care 

suntem nevoiţi să o suportăm 

într-o perioadă în care deja ne 

gândim la ghiocei și mărţișoare. 

„Este nevoie de 
asemenea construcţii“

Proiectul se dezvoltă pe stra-
da Victor Vâlcovici din Galaţi, în 
zona blocurilor L6, D7 și D8, și 
vizează transformarea terenu-
lui unde erau amplasate vechile 
garaje într-o construcţie moder-
nă, destinată să răspundă nevo-
ilor de parcare ale locuitorilor 
din zonă. „Este limpede că nu-
mărul de mașini devine tot mai 
mare și este nevoie de astfel de 
construcţii care să permită asi-
gurarea de noi locuri de parcare 

în acest cartier al orașului. Nu 
ne vom opri aici deoarece mo-
dernizarea cartierelor este o 
prioritate“, a declarat primarul 
municipiului, Ionuţ Pucheanu. 
Noua parcare va ocupa o su-
prafaţă desfășurată de 10.000 
de metri pătraţi și va include 
peste 400 de locuri de parcare. 
Unul dintre aspectele inovative 
ale proiectului este amenajarea 
unui teren multisport pe terasa 
clădirii, care va adăuga valoare 
zonei, oferindu-le locuitorilor 
un spaţiu dedicat activităţilor 
recreative și sportive.

Se poate lucra bine 
și la temperaturi 
de îngheţ

În ciuda temperaturilor foar-
te scăzute din aceste zile, me-
teorologii anunţând încă zile 
autentice de iarnă în întreaga 
ţară, muncitorii nu dau înapoi 
și sunt prezenţi pe șantier încă 
de la prima oră, demonstrând un 
profesionalism remarcabil. La -8 

grade Celsius, i-am surprins în 
acţiune continuând lucrări care 
pot fi  realizate și când se trece 
sub temperatura de îngheţ, rea-
lizând progrese vizibile de la o zi 
la alta. Este un exemplu elocvent 
al unei expresii autentice care 
spune că „omul sfi nţește locul“, 
iar în acest caz munca echipelor 
face ca proiectul să prindă con-
tur, chiar și în cele mai difi cile 
condiţii. Noi i-am văzut destul 
de optimiști pe angajaţii asoci-
erii Consumcoop Galaţi - Movi-
land Met - Submit, câștigătoarea 
licitaţiei. Această parcare supra-
terană va acoperi nevoia acută 
de locuri de parcare în zona Mi-
cro 21, iar fi nalizarea lucrărilor 
va fi  nu doar o soluţie la proble-
ma parcării, ci și o îmbunătăţire 
semnifi cativă a infrastructurii 
urbane din Galaţi.

Ce lucrări se efectuează?
Principalele lucrări din ca-

drul acestui proiect includ con-
struirea propriu-zisă a parcă-

rii, realizarea închiderilor cu 
panouri din tablă perforată, 
instalarea unei învelitori de 
tip terasă circulabilă, precum 
și lucrările de infrastructură 
esenţială: instalaţiile de ali-
mentare cu apă și canalizare, 
instalaţiile de stingere a in-
cendiilor cu hidranţi interiori 
și exteriori, dar și instalaţiile 
electrice de iluminat. De ase-
menea, sunt prevăzute siste-
me de iluminat de siguranţă, 
detectoare și avertizoare de 
incendiu și un sistem automat 
de parcare, care va eficienti-
za procesul propriu-zis, redu-
când semnificativ timpul de 
așteptare. Un alt aspect impor-
tant al proiectului este imple-
mentarea staţiilor de încărca-
re pentru vehiculele electrice, 
reflectând astfel preocuparea 
municipalităţii gălăţene pen-
tru un viitor sustenabil și eco-
logic. , Cezar Gorovei

foto Primăria municipiului 
Galaţi

CONTINUĂ LUCRĂRILE LA PARCAREA DIN MICRO 21

„OMUL SFINŢEȘTE „OMUL SFINŢEȘTE 

LOCUL“LOCUL“  și în plină iarnăși în plină iarnă
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Pietonii neatenţi, 
cei mai predispuşi să moară 
în accidente rutiere
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Traversarea neregulamentară 

și deplasarea iresponsabilă 

pe carosabil continuă să fi e 

cauzele predominante în 

producerea accidentelor grave 

în judeţul Galaţi. Cele mai multe 

evenimente rutiere soldate cu 

morţi și răniţi grav au avut loc din 

vina pietonilor, concluzionează 

poliţiștii rutieri, care au raportat 

la fi nal de 2024 o scădere a 

numărului de evenimente care a 

avut ca urmare decese. 

Prezenţa sporită în stradă, în 
ciuda defi cienţelor la capitolul 
efective, a dus la o diminuare cu 
circa 17 procente a evenimentelor 
rutiere grave faţă de anul 2023, 
cele 151 de accidente petrecute 
în 2024 având drept consecinţe 
rănirea gravă a 125 de persoane 
și decesul altor 46. Cei mai vino-
vaţi nu sunt totuși șoferii, susţin 
oamenii legii, care au contabili-
zat drept cauză predominantă 
vina pietonilor. O pondere destul 
de mare o are și vina bicicliștilor 
care nu se deplasează întotdeau-
na pe drumurile publice respec-

tând regulile de circulaţie ori 
măsurile de protecţie. 

”Principalele cauze ale acci-
dentelor rutiere produse în 2024 
au fost vina pietonilor – 22 la sută, 
viteza, în două forme: neregula-
mentară și neadaptată la condiţii-
le de drum – 14,7 la sută, abaterile 
bicicliștilor – 14 la sută, neacorda-
rea de prioritate vehiculelor – 8,7 
la sută și neacordarea de prioritate 
pietonilor – 8,7 la sută”, se arată în 
raportul de evaluare a activităţii 
IPJ Galaţi pentru anul trecut. 

În perioada analizată, poliţiștii 
rutieri au constatat 402 infracţi-

uni, au aplicat 42.398 de sancţi-
uni contravenţionale și au reţi-
nut, în vederea suspendării, 3.939 
de permise de conducere și 1.830 
de certifi cate de înmatriculare.

Un ajutor pe care poliţiștii 
rutieri mizează și în cursul anu-
lui 2025 pentru a ţine cât de cât 
străzile sub control din punct de 
vedere al siguranţei circulaţiei 
îl constituie cooperarea cu alte 
structuri de poliţie cu abilităţi pe 
această linie, cum ar fi  echipajele 
de la secţii sau de la posturile ru-
rale, dar și ale altor instituţii cu 
astfel de competenţe.  .

UN MINIMUM DE DISCIPLINĂ FACE DIFERENŢA ÎNTRE VIAŢĂ ȘI MOARTE  .  

 TRAGERI LA SORŢI 

PENTRU BIROUL 

ELECTORAL 

JUDEŢEAN
ALEGERI. Şedinţa publică 

pentru desemnarea, prin tragere 

la sorţi, a judecătorilor Tribunalului 

Galaţi, care vor face parte din Biroul 

Electoral de Circumscripţie nr. 18 

Galaţi pentru alegerile prezidenţiale, 

va avea loc luni, 24 februarie 2025, 

la ora 13,00. Potrivit unui comunicat 

al preşedintelui Tribunalului Galaţi, 

judecător Giulio-Costel Nedelcu, 

şedinţa se va desfăşura la sediul 

Tribunalului Galaţi din municipiul 

Galaţi, strada Brăilei nr. 153, etajul 

1, camera 101. Reamintim, pe 4 

mai 2025 va avea loc primul tur al 

alegerilor prezidenţiale, iar pe 18 

mai 2025 - al doilea tur.  .  Anca 

Melinte

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un tânăr de 27 de ani din Ga-
laţi a ajuns în custodia poliţiei 
în urma unui accident rutier în 
care a lovit un pieton, după care a 
plecat de la locul evenimentului. 
S-a întâmplat miercuri diminea-
ţă, într-o parcare aferentă aleii 
de acces de la o școală. Bărbatul, 
afl at la volanul maşinii, a vrut 
să iasă cu spatele din parcare, 
dar tocmai atunci, prin dreptul 

mașinii, a trecut o femeie în vâr-
stă de 86 de ani, pe care el nu a 

observat-o la timp. Impactul cu 
autoturismul i-a provocat vârst-
nicei leziuni, fapt de care șoferul, 
grăbit, nu a ţinut cont și a plecat 
mai departe. 

”În scurt timp, conducătorul 
vehiculului a fost depistat în tra-
fi c, fi ind vorba despre un bărbat 
în vârstă de 27 de ani, din Galaţi, 
posesor de permis de conduce-
re valabil. Acesta a refuzat atât 
testarea cu aparatele din dota-
rea poliţiei rutiere, cu privire la 
consumul de alcool și substanţe 

psihoactive, cât și prelevarea de 
probe biologice”, a precizat cms. 
șef Felicia Tudoran, purtătoarea 
de cuvânt a IPJ Galaţi. 

Situaţia născută din neatenţie 
a făcut ca șoferul să fi e reţinut 
pentru 24 de ore sub acuzaţiile 
de vătămare corporală din culpă, 
părăsirea locului accidentului și 
refuz de prelevare a probelor bio-
logice. El urma să fi e dus în faţa 
unui procuror care să decidă dacă 
se impune luarea unei măsuri 
privative de libertate. .

fugar
Şofer reţinut după ce a lovit o femeie în faţa unei școli

452,3179OO

gram aur

5,2843OO

franc elveţian gra

4,7671 UU
dolardol

4,9773OO

euro
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Val de dezinformări 
după adoptarea legilor 
din domeniul apărării
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 „Se vehiculează, în mod 

halucinant, idei precum 

excluderea României din NATO 

și interpretări distorsionate ale 

iniţiativelor legislative adoptate 

miercuri în Camera Deputaţilor, 

sugerând că acestea ar permite 

armatei să acţioneze împotriva 

propriilor cetăţeni”, avertizează 

deputatul social-democrat Mihai 

Fifor. 

Reamintim, Camera Deputa-
ţilor a adoptat, miercuri, legea 
care permite armatei să doboa-
re dronele ce pătrund în spaţiul 
aerian al ţării, precum și legea 
privind desfăşurarea pe timp 
de pace a misiunilor militare în 
ţară. Legile merg la votul fi nal 
în Senat, iar apoi vor trebui pro-
mulgate de către președintele 
ţării.

"Este esenţial de subliniat că 
singurii care ar putea periclita 
apartenenţa României la NATO 
sunt tocmai cei care, în scop elec-
toral, propagă astfel de minciuni. 
Prin răspândirea dezinformări-
lor, aceștia urmăresc să destabili-
zeze ţara și să slăbească legăturile 
noastre cu partenerii internaţio-
nali. Aceste acţiuni sunt irespon-
sabile și pot avea consecinţe grave 
asupra securităţii naţionale și a 
poziţiei României pe scena inter-
naţională“, a spus parlamentarul, 
aducând clarifi cări privind legis-
laţia recent adoptată de Camera 
Deputaţilor.

"Legea privind controlul uti-
lizării spaţiului aerian naţional 
este esenţială în contextul în 
care, în ultimul an, drone folo-
site de Federaţia Rusă în atacuri-
le ilegale asupra infrastructurii 
portuare ucrainene de la Dunăre 
sau fragmente ale acestora au că-
zut pe teritoriul României. Legea 

privind desfășurarea pe timp de 
pace a misiunilor și operaţiilor 
militare pe teritoriul României 
are scopul de a permite inter-
venţii rapide și efi ciente în faţa 
ameninţărilor, fără a fi  necesară 
declararea unei stări excepţiona-
le“, susţine Fifor.

 Pe de altă parte, Gheorghe 
Piperea, europarlamentar AUR, 
afi rmă că "ambele proiecte de 
legi sunt problematice prin fap-
tul că sunt în multe privinţe vagi, 
iar acest aspect a fost remarcat 
chiar și de Consiliul Legislativ, și 
grave pentru că pune problema 
transferului comenzii militare la 
structurile NATO sau la state ali-
ate“. "Principial, problema gravă 
ridicată de aceste două proiecte 
de legi este cea relativă la scopul 
și busola morală a NATO și, im-
plicit, a membrilor NATO: vorbim 
de o alianţă defensivă, care nu se 
poate manifesta la comanda co-
mună a aliaţilor decât pe timp 

de război, nu și pe timp de pace“, 
adaugă europarlamentarul AUR, 
susţinând că se pune inclusiv 
problema respectării Constitu-
ţiei României. "Motivele pentru 
care acest transfer de comandă 
pe timp de pace poate fi  perfec-
tat de Ministerul Apărării sunt 
foarte vagi și, de aceea, riscante. 
Este vorba de situaţii prealabile 
sau vecine stării de urgenţă sau 
de război. Este vorba de orice fel 
de criză, naturală sau regizată, 
care poate justifi ca un astfel de 
regim militarist. Avem experi-
enţa restricţiilor din perioada 
pandemiei și nu mai avem decât 
idiosincrazii faţă de astfel de re-
glementări ceţoase, din care gu-
vernanţi rău-intenţionaţi sau mi-
litari care gândesc clișeic și cazon 
pot extrage motivaţii pentru a in-
staura, pe faţă sau insidios, regi-
muri juridice autoritare, ușor de 
alunecat în totalitarism“, a mai 
declarat Gheorghe Piperea. .

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Secţia pentru procurori a Con-
siliului Superior al Magistraturii 
(CSM) a transmis, joi, că declara-
ţiile europarlamentarului Diana 
Șoșoacă, apărute miercuri în spa-
ţiul public și în care a acuzat mai 
mulţi procurori că fac „dosare la 
comandă” și i-a catalogat drept 
„incompetenţi, inculţi și hoţi”, 

sunt de natură să lezeze „grav” in-
dependenţa sistemului judiciar.

„Limbajul folosit în aceste pos-
tări este unul impropriu, prin uti-
lizarea unor cuvinte ofensatoare 
la adresa unui corp profesional 
care are menirea să apere intere-
sele generale ale societăţii, într-un 
context socio-politic deosebit de 
complicat. Utilizarea unor expre-
sii precum «sunteţi incompetenţi, 
inculţi, hoţi, sunteţi niște mizerii 

ordinare» sau «faptele pe care le 
faceţi de trădare, corupţie, dosa-
re la comandă» sunt de natură 
să lezeze grav reputaţia profesio-
nală a tuturor procurorilor, dar 
și independenţa sistemului judi-
ciar în ansamblul său”, potrivit 
unui comunicat al Secţiei pentru 
procurori.

„Lăsarea nesancţionată a 
unor asemenea manifestări este 
de natură să afecteze reputaţia 

profesională a procurorilor și să 
creeze o imagine distorsionată 
în societate a activităţii pe care 
aceștia o desfășoară. Menţionăm 
că procurorii, ca orice magis-
traţi, sunt supuși rigorilor legii, 
iar activitatea de aplicare a legii 
poate crea nemulţumiri persoa-
nelor faţă de care se desfășoară 
proceduri specifi ce”, mai trans-
mite Secţia pentru procurori a 
CSM. .

ZVONURI „MENITE SĂ INDUCĂ PANICĂ”  .  NATO

CSM
Independenţa sistemului judiciar, 
„lezată grav” de afi rmaţiile Dianei Şoșoacă

Guvernul 
desfi inţează 
1.800 
de posturi

FUNCŢIONARI. Premierul 

Marcel Ciolacu a afi rmat, joi, că vor fi  

eliminate 1.800 de posturi de funcţionari 

publici și contractuali din cele 32 de insti-

tuţii afl ate în subordinea și coordonarea 

Guvernului. El a precizat că vor fi  desfi -

inţate și comasate autorităţi și instituţii, 

va fi  redus numărul de angajaţi și vor fi  

desfi inţate funcţii de demnitari. „În total, 

vorbim de o scădere masivă a posturilor, 

cu 13,5%. Cred că este un semnal concret 

așteptat de opinia publică și, în special, de 

mediul de afaceri”, a declarat Ciolacu, citat 

de News.ro.  . Cristinel Luca

 PLATA MUNCII 

DIN WEEKEND 

ŞI SĂRBĂTORILE 

LEGALE, 

LA NIVELUL 

LUI NOIEMBRIE

MAI. Guvernul a aprobat, joi, 

ordonanţa de urgenţă care prevede 

plata muncii efectuate în zilele 

de repaus săptămânal, sărbători 

legale și alte zile nelucrătoare la 

nivelul aplicabil în noiembrie 2024, 

se arată într-un comunicat emis 

de Ministerul Afacerilor Interne 

(MAI). Astfel, în 2025, personalul 

militar, poliţiștii și poliţiștii de 

penitenciare vor benefi cia de 

drepturile fi nanciare prevăzute 

de legislaţia în vigoare la sfârșitul 

anului 2024 pentru activitatea 

desfășurată în zilele de sâmbătă, 

duminică și sărbători legale, dar 

și munca suplimentară prestată 

peste programul normal, în condiţii 

operative sau neprevăzute, dacă nu 

poate fi  compensată cu timp liber 

în termen de 90 de zile. La stabilirea 

cuantumului drepturilor cuvenite se 

are în vedere inclusiv luna februarie 

2025, în integralitate, se arată în 

comunicat. Ordonanţa de urgenţă 

introduce și obligaţia comandanţilor 

și șefi lor de unităţi de a asigura o 

planifi care echilibrată a muncii în 

ture și schimburi, astfel încât durata 

turelor să nu depășească 40% din 

durata normală a timpului de lucru 

lunar, iar ordonatorii de credite să 

acorde, cu prioritate, timp liber 

corespunzător pentru munca 

suplimentară prestată, fără a afecta 

efi cienţa misiunilor.  . Cristinel 

Luca 
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Galaţiul, 
cea mai 
accelerată 
creştere 
a cazurilor 
de insolvenţă
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Numărul societăţilor comerciale 

și al persoanelor fi zice autorizate 

(PFA) intrate în insolvenţă anul 

trecut a fost de 7.274, în creștere 

cu 9,38 la sută faţă de 2023, 

când au fost înregistrate 6.650 

de insolvenţe, conform datelor 

centralizate de Ofi ciului Naţional 

al Registrului Comerţului 

(ONRC). 

La nivelul Regiunii Sud-Est, 
din care face parte și judeţul 
Galaţi, numărul insolvenţelor a 
ajuns în 2024 la 747 de cazuri, faţă 
de 831 înregistrate în anul prece-
dent, ceea ce corespunde unei scă-
deri de 10,10 la sută, prin urmare 
tendinţa a fost inversă faţă de cea 
manifestată la nivel naţional. Pe 
de altă parte, evoluţia la nivelul 
judeţelor a fost una destul de 
eterogenă, fi ind înregistrate atât 

creșteri, cât și scăderi ale cazuri-
lor de insolvenţă.

Cele mai multe fi rme și PFA 
intrate, la nivel naţional, în in-
solvenţă au fost înregistrate în 
București, respectiv 1.375, în 
creștere cu 6,67 la sută faţă de pe-
rioada ianuarie-decembrie 2023. 
Pe locurile următoare în ierar-
hia insolvenţelor se afl ă judeţele 
Bihor, cu 581 insolvenţe (minus 
3,01 la sută), Cluj - 529 (plus 35,29 
la sută), Timiș - 424 (plus 29,66 la 
sută), Iași - 305 (plus 12,96 la sută) 
și Ilfov - 282 (plus 29,36 la sută). 
Cele mai puţine insolvenţe s-au 
consemnat în judeţele Covasna - 
28 (plus 33,33 la sută), Harghita și 
Mehedinţi - 38 (plus 18,75 la sută, 
respectiv, plus 2,70 la sută), și Vas-
lui - 41 (minus 4,65 la sută).

La nivelul Regiunii Sud-Est, 
judeţul Galaţi a avut, în 2024, 
al doilea cel mai mare număr 
de insolvenţe, respectiv 152 de 
cazuri, faţă de 127 de cazuri în 

2023, ceea ce corespunde unei 
creșteri cu 19,69 la sută a acestor 
dosare. Această creștere procen-
tuală este, de altfel, cea mai mare 
înregistrată la nivel regional!

Din punct de vedere numeric, 
judeţul Galaţi a fost devansat doar 
de judeţul Constanţa, cu 191 de 
cazuri. Pe de altă parte, la nivelul 
acestui judeţ, cazurile de insolven-
ţă au scăzut în 2024 cu nu mai pu-
ţin de 38,39 la sută faţă de 2023, 
când au fost 310 insolvenţe. O scă-
dere a numărului de insolvenţe s-a 
înregistrat și în Tulcea, cu 52 de 
cazuri în 2024, mai puţin cu 26,64 
la sută faţă de anul precedent. Din 
aceste rezultate s-a ajuns și la ten-
dinţa de scădere a numărului de 
insolvenţe la nivelul întregii regi-
uni, în contrast cu creșterile înre-
gistrate la nivel naţional. În cele-
lalte judeţe din Regiunea Sud-Est, 
o creștere semnifi cativă, de 14,62 
la sută a insolvenţelor, s-a mai în-
registrat în judeţul Buzău, care în 

2024 a ajuns la 149 de cazuri. De 
asemenea, vecinii din Brăila au 
înregistrat 111 insolvenţe în 2024, 
cu 4,72 la sută mai multe faţă de 
anul precedent, iar în Vrancea au 
fost 92 de insolvenţe, în creștere 
cu 3,37 la sută.

Pe domenii de activitate, cel 
mai mare număr de insolvenţe 
s-a înregistrat, la nivel naţional, 
în comerţul cu ridicata, amănun-
tul, repararea autovehiculelor și 
motocicletelor, respectiv 1.902 
(plus 6,79 la sută comparativ cu 
perioada ianuarie-decembrie 
2023), în construcţii - 1.499 (plus 
13,39 la sută) și în industria prelu-
crătoare - 852 (plus 7,17 la sută).

Strict la nivelul lunii decem-
brie 2024 au fost consemnate 757 
de insolvenţe, dintre care 80 au 
fost în Regiunea Sud-Est: Galaţi 
- 15 cazuri, Brăila - 16 cazuri, 
Buzău - 11 cazuri, Constanţa - 23 
cazuri, Tulcea - 6 cazuri, Vrancea 
- 9 cazuri. .

MEDIUL DE AFACERI DIN REGIUNEA SUD-EST  .  ONRC

LUCRĂRILE DE 

REPARAŢII, BAZA 

CONSTRUCŢIILOR
TENDINŢĂ. Volumul 

lucrărilor de construcţii, ca serie 

brută, a scăzut, în 2024, comparativ 

cu 2023, per total, cu 5,9 la sută, ca 

urmare a diminuărilor înregistrate 

la lucrările de întreţinere și reparaţii 

curente (-11,2 la sută) și la lucrările de 

construcţii noi (-5,3 la sută), potrivit 

Institutului Naţional de Statistică 

(INS).Lucrările de reparaţii capitale au 

crescut cu 1,8 la sută. Pe obiecte de 

construcţii, s-au înregistrat scăderi 

la clădirile rezidenţiale (-22,1 la sută) 

și la clădirile nerezidenţiale (-8,0 la 

sută). Construcţiile inginerești au 

crescut cu 2,0 la sută.Potrivit INS, 

în decembrie 2024 comparativ cu 

noiembrie 2024, volumul lucrărilor de 

construcţii a crescut, ca serie brută, 

cu 26,3 la sută, creștere evidenţiată 

la lucrările de reparaţii capitale (+40,3 

la sută), lucrările de întreţinere și 

reparaţii curente (+27,2 la sută) și 

la lucrările de construcţii noi (+23,8 

la sută). Pe obiecte de construcţii, 

s-au înregistrat creșteri la clădirile 

rezidenţiale (+51,6 la sută), clădirile 

nerezidenţiale (+32,6 la sută) și la 

lucrările de construcţii inginerești 

(+17,5 la sută).  . Ovidiu Amălinei 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Cifra de afaceri din industrie, 
pe total piaţa internă și piaţa ex-
ternă, a crescut în termeni nomi-
nali cu 5,6 la sută, în 2024, com-
parativ cu anul anterior, arată 
datele centralizate de Institutul 
Naţional de Statistică (INS).

Evoluţia afacerilor din indus-
trie a fost infl uenţată de industria 
prelucrătoare, care a urcat cu 5,9 
la sută, și de industria extractivă, 
care însă a scăzut cu 1,8 la sută. 
Pe marile grupe industriale, 
creșteri ale cifrei de afaceri s-au 
înregistrat în sectoarele: indus-
tria bunurilor de capital (+11 la 

sută), industria bunurilor de fo-
losinţă îndelungată (+7,5 la sută), 
industria bunurilor de uz curent 
(+3,8 la sută) și industria bunuri-
lor intermediare (+3 la sută). În 
schimb, industria energetică a 
scăzut cu 2,5 la sută.

În luna decembrie 2024, cifra 
de afaceri din industrie a crescut, 
în termeni nominali, faţă de luna 
corespunzătoare din anul prece-
dent, pe ansamblu, cu 8,6 la sută, 
datorită creșterilor înregistrate 
în industria extractivă (+23,1 la 

sută) și în industria prelucrătoare 
(+8 la sută). Pe marile grupe in-
dustriale, creșteri au înregistrat: 
industria bunurilor de capital 
(+19,2 la sută), industria bunu-
rilor de folosinţă îndelungată 
(+10,5 la sută), industria bunuri-
lor intermediare (+5,4 la sută) și 
industria bunurilor de uz curent 
(+3,8 la sută). Industria energeti-
că a scăzut cu 9,2 la sută.

În decembrie 2024 comparativ 
cu luna precedentă, cifra de afa-
ceri din industrie a scăzut, în ter-
meni nominali, pe total, cu 12,3 
la sută, ca urmare a scăderii în-
registrate în industria prelucră-
toare (-12,4 la sută) și în industria 
extractivă (-11,6 la sută). .

INS
Afacerile din industrie, în ușoară creștere

Sunt 
sufi ciente 
rezerve 
de gaze

ENERGIE. Ministerul Energiei precizea-

ză, în legătură cu situaţia de pe piaţa gazelor na-

turale, că volumul înmagazinat în depozitele sub-

terane ale României a fost de 1.440,2 milioane 

mc, reprezentând 45,43 la sută din capacitatea 

totală, superior ţintei de 41 la sută. Reprezentanţii 

ministerului adaugă că în şedinţele Comanda-

mentului de iarnă nu s-au semnalat disfuncţio-

nalităţi în extracţia gazelor naturale din depozite. 

De asemenea, ofi cialii afi rmă că nu există niciun 

motiv de îngrijorare în privinţa alimentării cu gaze 

naturale a populaţiei, chiar dacă în prezent con-

sumul a crescut faţă de luna ianuarie, „probabil“ 

cu 8-12 la sută pe zi.  . Ovidiu Amălinei
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volei
CSM Arcada și-a făcut fericiţi suporterii. Pentru moment

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Întotdeauna un meci dintre 
o campioană și o fostă multi-
plă campioană este unul apar-
te, fi ecare dintre combatante 
urmărindu-și obiectivul. CSM 
Arcada Galaţi și Corona Brașov 
au realizat, miercuri seară, un joc 
interesant, pe placul publicului, 
cu un fi nal fericit pentru gălăţe-
nii prezenţi în tribune. Lupta din 
teren a fost încinsă, niciuna din-
tre combatante nefi ind dispusă la 
concesii. La fl uierul fi nal tabela a 
arătat 3-1 pentru echipa noastră 
(25-17, 21-25, 25-20, 25-23). 

 Fiecare dintre seturi a avut 
istoricul său, însă ultimul a avut 
o desfășurare aparte, pe durata a 
37 minute! Cu multe egalităţi, dar 
și cu urcușuri și coborâșuri. Oas-
peţii au plecat mai bine, au dus 
tabela la 7-2, iar elevii lui Sergiu 
Stancu au reușit o egalare specta-
culoasă la 8. De aici s-a mers cap la 
cap, cu ușoare desprinderi la doar 
2-3 puncte: 8-10, 10-10, 13-10, 13-

13, 15-17, 20-20. De aici, gălăţenii 
și-au asigurat permanent câte un 
mic avantaj: 22-20, 24-22 și 25-23 
la fi nal.

 Arcada a trimis în teren ur-
mătorul „sextet“ (menţinut în 
cea mai mare parte a timpului): 
Constantin, Butnaru, Marshall, 
Bala, Raţă, Freimanis - Kosinski 
(libero). Au mai intrat: Bakonji, 
Aldea, Hernandez și Ionescu. 

 Celelalte rezultate înregistra-
te în penultima rundă: Unirea 
Dej - Zalău 0-3, Dinamo - Steaua 
3-2, SCMU Craiova - Rapid 2-3, 
„U“ Cluj - Știinţa București 3-2, 
iar Știinţa Baia Mare a stat. 

 Cu excepţia liderului, restul 
clasamentului s-a strâns în prima 
sa jumătate: 1. Dinamo 48 punc-
te, 2-3. Corona și Craiova - câte 41 
p, 4. CSM Arcada 38 p, 5. SCM Za-

lău 37 p, 6. Steaua 32 p, 7-8. Rapid 
și Baia Mare - câte 26 p, 9. Unirea 
Dej 15 p, 10. Știinţa București 9 p, 
11. „U“ Cluj 2 puncte. 

  Sergiu Stancu , mai puţin 
supărat după o perioadă nefastă, 
ne-a declarat: „După înfrângerea 
de la Baia Mare, am întâlnit echi-
pa campioană, într-un meci cu o 
încărcătură aparte. Am obţinut o 
victorie care ne dă încredere în-
tr-un fi nal de sezon cât mai bun. 
Publicul a fost din nou excelent, 
realmente ne-a împins de la spate 
spre o victorie atât de necesară. 
Ne așteaptă o confruntare foarte 
grea la Zalău, sâmbătă, dar cred 
că suntem pregătiţi pentru un joc 
bun și un rezultat pe măsură“. 

 În ultima etapă a sezonului 
regulat, în weekend, cei de la CSM 
Arcada vor juca un meci decisiv 
înaintea fazei de play-off, cu SCM 
Zalău, în deplasare. În funcţie de 
rezultat, fosta multiplă campioa-
nă poate încheia sezonul pe locul 
2 (cel mai puţin probabil, fi ind la 
mâna rezultatelor indirecte), 3, 4 
sau 5.  .

Oţelul - „U“ Cluj, 
mare nevoie de victorie

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană are toate 

motivele de îngrijorare în cazul 

în care va rata meciul de vineri 

seară, așa că victoria este un 

obiectiv ce trebuie atins, în ciuda 

nivelului adversarului. 

Oţelul a ajuns aproape de 
locurile periculoase (de retro-
gradare și baraj), iar din acest 
moment orice punct pus în joc 
are o miză aparte. În meciul de 
vineri seară, de la Galaţi, forma-
ţia pregătită de Ovidiu Burcă are 
de înfruntat un adversar ce se 
poate declara deja cu obiectivul 
împlinit. „U“ Cluj s-a califi cat 
matematic în play-off, după suc-
cesul de runda trecută, 3-2 cu 
Unirea Slobozia. 

 Antrenorul gălăţenilor le-a 
cerut concentrare elevilor săi 
pentru meciul contra clujenilor, 
fi ind îngrijorat și din perspectiva 
problemelor de lot. „ Trebuie să ne 
concentrăm pe următorul meci, 
pentru că așa e în fotbal, așa e în 
sport. Ne așteaptă un meci greu 
și trebuie să fi m la cel mai bun 
nivel al nostru. Sper să pot alinia 
măcar 2-3 meciuri la rând cel mai 
bun 11. Și la Craiova ne-au lipsit 
câţiva jucători. E destul de greu 
ca într-o perioadă de câteva săp-
tămâni să poţi avea o echipă care 
să interpreteze atât din punct de 
vedere defensiv, cât și ofensiv 
ceea ce plănuim. Este nevoie de 
puţină omogenitate, mai ales că 
am încercat să schimbăm unele 
lucruri“,  a spus Burcă. 

 La meciul cu „U“ Cluj vor fi  din 
nou câteva nume importante ce 

vor absenta. Lipsesc în continuare 
Chira și Novak, ambii accidentaţi 
pentru o perioadă mai lungă, că-
rora li se adaugă fundașul Steva-
novici - suspendat pentru cumul 
de cartonașe galbene. Bicfalvi și 
Plaza nu vor face parte din lot, pen-
tru că sunt în urmă cu pregătirea 
fi zică, iar prezenţa lui Markovici 
este incertă, din cauza unei acci-
dentări ușoare suferite la primul 
antrenament susţinut la Galaţi.

 Nici Bourard nu este refăcut 
100%, dar se va afl a pe foaia de 
joc. Faţă de meciul de la Craiova, 
revin Miguel Silva și Joao Lamei-
ra - după ce și-au ispășit etapa de 
suspendare. 

 Calcule de la distanţă 
Dacă în runda precedentă Oţe-

lul și-a permis un rezultat nega-
tiv, întrucât echipele de sub ea au 

avut meciuri cel puţin la fel de di-
fi cile, de această dată o eventuală 
înfrângere în faţa clujenilor ar pu-
tea aduce o presiune suplimentară 
vizavi de situaţia din clasament. 
Asta în condiţiile în care contra-
candidatele gălăţenilor au șanse 
mult mai mari să puncteze. Iată 
programul complet al etapei ce va 
demara vineri: FC Hermannstadt 
- Gloria Buzău (ora 17:00), Oţelul 
- "U“ Cluj (ora 20:00), FC Botoșani 
- CSU Craiova (sâmbătă, ora 18:00), 
CFR Cluj - Petrolul (sâmbătă, ora 
20:30), Unirea Slobozia - Poli Iași 
(duminică, ora 15:00), FCSB - Di-
namo (duminică, ora 20:00), UTA 
- Sepsi (luni, ora 17:00), Farul - Ra-
pid (luni, ora 20:00). .

CU TREI ETAPE ÎNAINTE DE FINALUL SEZONULUI REGULAT  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Handbalistele 
iau startul 
în play-off

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HANDBAL. În prima etapă 

a turneului play-off pentru echipele 

feminine din Divizia A (eșalonul 2), 

CSM Galaţi va juca pe teren propriu 

cu CSM Roman (sâmbătă, 22 fe-

bruarie, ora 12,00, Sala „Dunărea“).

MARCATOARE. CSM 

București și-a consolidat locul al 

treilea în Grupa A a Cupei Campi-

onilor la handbal, obţinând a opta 

victorie din acest sezon, în faţa 

norvegiencelor de la Storhamar, 

32-21 (14-11). Printre marcatoare 

s-a afl at și gălăţeanca Alexandra 

Dindiligan, autoare a 4 goluri. Cam-

pioana României așteaptă să-și 

afl e adversara din play-off, care se 

va decide în urma partidei dintre 

Rapid București și Buducnost, meci 

programat săptămâna viitoare.

ATLETISM. În Capitală au 

avut loc întrecerile Campionatului 

Naţional de atletism pentru juniori 

(Under 18). Tecuceanca Daria Şar-

ban a devenit campioană naţională 

a României la aruncarea greutăţii 

de 3 kg. Daria a urcat pe cea mai 

înaltă treaptă a podiumului cu per-

formanţa de 13,40 m. În ultimii ani, 

tecuceanca a obţinut și alte titluri de 

campioană și vicecampioană naţi-

onală. În aceeași probă, Alexandra 

Druţă (tot de la CS Şcolar Tecuci) 

a încheiat întrecerea pe locul 5, cu 

12,32 m.

HOCHEI. Seniorii CSM 

Galaţi au programate două meciuri 

acasă în Campionatul Naţional de 

hochei. Vineri și sâmbătă (de la 

ora 18,30) , gălăţenii vor întâlni pe 

ACSH Gheorgheni. .

online
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Peste 3.600 de viroze 
respiratorii le dau 
de furcă gălăţenilor
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Sezonul gripelor și virozelor 
pare a fi  departe de fi nal. Și asta 
pentru că la unităţile de primiri 
urgenţe ale spitalelor din Galaţi 
numărul celor care solicită con-
sult și tratament de specialitate 
pentru simptome de gripă și vi-
roză este în continuare foarte 
mare. Acest lucru se întâmplă și 
pentru că elevii merg în colecti-
vitate, acolo unde sunt lăsaţi de 
către părinţi chiar dacă prezintă 
simptome ușoare de răceală sau 
gripă. Medicii specialiști speră că 
gerul din ultimele zile va duce și 
la scăderea numărului de cazuri 
de viroze și gripe.  

 Peste 100                       
de prezentări în urgenţă,                       
la Spitalul de Copii 

Micuţii care ajung zilnic la 
Unitatea de Primiri Urgenţe 
a Spitalului de Copii este încă 
mare. Doctorul Marius Dănilă, 

directorul unităţii spitalicești 
pediatrice, zice că aproximativ 
130 de copii le trec pragul pentru 
îngrijiri medicale, aceștia având 
simptome specifi ce virozelor și 
gripelor. Cadrele medicale atrag 
atenţia asupra faptului că, pentru 
a preveni răspândirea virușilor, 
este nevoie de o igienă sporită a 
mâinilor, este necesar să se res-
pecte eticheta strănutului, să se 
evite aglomeraţiile și să fi e aeri-
site câteva minute bune spaţiile 
închise. De asemenea, este foarte 
important ca persoana (adult sau 
copil) care prezintă simptome să 
se izoleze la domiciliu, pentru 
a evita transmiterea virușilor și 
persoanelor sănătoase. Pentru a 
nu se aglomera Unităţile de Pri-
miri Urgenţe, pacienţii sunt sfă-
tuiţi să se adreseze întâi medicu-
lui de familie pentru diagnostic și 
tratament și abia apoi medicilor 
de la urgenţe. „Sfătuim părinţii 
să se adreseze medicilor de fami-
lie de la primul simptom al copi-
lului și să nu îl trateze acasă, după 

bunul plac, nici după ce scrie pe 
internet și nici după sfatul veci-
nului”, spun medicii pediatri.

 Cazurile de gripă,            
în scădere 

Cel puţin așa arată statistica 
trimisă de reprezentanţii Direcţi-
ei de Sănătate Publică Galaţi. Ast-
fel, în săptămâna 10-16 februarie, 
instituţia a numărat 3.632 de ca-
zuri de viroze respiratorii, grupa 
de vârstă cea mai afectată fi ind 
cea cuprinsă între 5 și 14 ani. În 
această categorie, în săptămâna 
menţionată, 1.437 de copii și ado-
lescenţi s-au luptat cu boala, 37 
de persoane având nevoie de spi-
talizare. Alte 236 de persoane au 
suferit de pneumonie, și aici cei 
mai afectaţi au fost copiii și ado-
lescenţii între 5 și 14 ani, 64 dintre 
ei fi ind diagnosticaţi cu pneumo-
nie, iar 108 având nevoie să fi e in-
ternaţi. „În ceea ce privește gripa, 
pentru perioada menţionată am 
înregistrat 232 de cazuri, seg-
mentul de vârstă cel mai afectat 

fi ind cel cuprins între 5 și 14 ani, 
unde am avut 99 de cazuri, și alte 
35 de persoane au avut nevoie de 
spitalizare”, spune Rica Mitache, 
reprezentant D.S.P. Galaţi.

Numărul persoanelor bolnave 
de gripă afl ate în evidenţa D.S.P 
Galaţi este unul mic, dacă ar fi  să 
ne raportăm la numărul de per-
soane bolnave din jurul nostru. 
Dr. Marta Lefter, medic pneumo-
log la Spitalul T.B.C. ne-a spus 
că, în continuare, numărul celor 
care trec pragul cabinetului de la 
dispensarul spitalului cu afecţi-
uni din sfera gripelor și virozelor 
este crescut, iar formele pe care 
dumneaei le tratează sunt destul 
de grave, mai ales la persoanele 
mai în vârstă. .

GRIPELE ȘI PNEUMONIILE, ÎNCĂ PREZENTE  .  ÎNGRIJORĂTOR  

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ÎN URMĂTOARELE 

ZILE

UTIL. În perioada 21-24 

februarie, echipajele Serviciului 

Siguranţă Rutieră din cadrul 

Poliţiei Locale Galaţi vor fi  prezente 

în următoarele zone: strada 

Brăilei, zona Spitalul Judeţean 

de Urgenţă; strada 1 Decembrie 

1918 și bulevardul Milcov; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

strada Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Oţelarilor, între strada Stadionului 

și strada Brăilei/ bulevardul 

Dunărea; strada Domnească, între 

strada Navelor şi strada Radu 

Negru; strada Domnească, între 

strada Gamulea și strada Eroilor; 

bulevardul George Coșbuc/ strada 

Brăilei; bulevardul Marea Unire, 

strada Traian/ strada Roșiori, în 

zona Elice; strada Brăilei/ strada 

Domnească; strada Brăilei, între 

strada Domnească și strada 

Frunzei; bulevardul Siderurgiștilor/ 

strada 1 Decembrie 1918 (General); 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Traian, 

între strada Cezar și strada Tecuci 

(Piaţa Centrală).  . Mariana 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

A fost alertă la Piscu, unde 
un incendiu violent a izbucnit 
în cursul serii de miercuri, 19 fe-
bruarie, la o locuinţă din comu-
nă. Casa unui localnic în vârstă 
de 70 de ani a fost cuprinsă de 
fl ăcări, apelul pe 112 mobilizând 
la faţa locului mai multe echi-
paje de stingere și o ambulanţă 
SMURD. În timpul intervenţiei 
pompierilor, o butelie afl ată în-
tr-una dintre încăperile casei a 
explodat, fapt care a dus la am-
plifi carea incendiului și care a 
impus suplimentarea forţelor de 
luptă. 

”La faţa locului au fost trimise 
două autospeciale de stingere și 
un echipaj SMURD pentru loca-
lizarea și lichidarea incendiului. 
Exista o victimă, căreia i s-au 
acordat primele îngrijiri medi-
cale la faţa locului de către echi-
pajul SMURD. Este vorba despre 

proprietarul casei, un barbat în 
vârstă de aproximativ 70 de ani 
cu arsuri, care a fost stabilizat și 
transportat la Spitalul de Urgen-
ţă Galaţi. Misiunea pompierilor a 
fost îngreunată de explozia unei 
butelii din interiorul spaţiului 
cuprins de fl ăcări. Dispozitivul a 

fost suplimentat de încă o auto-
specială de stingere de la Secţia 
de Pompieri Galaţi”, a precizat lt. 
Rebeca Popa, purtătoarea de cu-
vânt a ISU Galaţi. 

Bilanţul intervenţiei extrem 
de difi cile a fost unul grav: 
acoperișul casei, de peste 300 de 
metri pătraţi, a ars în întregime. 
La fel, două camere cu tot ce era 
în ele, precum și o anexă gospo-
dărească. Defl agraţia a afectat și 
mașina proprietarului, afl ată în 
curtea casei. Totul s-a întâmplat, 
au concluzionat pompierii, din 
cauză că bărbatul încercase să 
înteţească focul în sobă folosind 
un combustibil, cel mai probabil 
benzină. .  

pericol
Incendiu urmat de explozie într-o gospodărie din Galaţi

Dr. Marta Lefter u
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Fără preţuri corecte 
la energie, Europa va fi 
slăbită economic şi politic
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 „Fără măsuri rapide şi decisive 

pe piaţa de energie, Uniunea 

Europeană va deveni slabă 

atât economic, cât şi politic“, 

a declarat europarlamentarul 

gălăţean Dan Nica, în cadrul 

sesiunii Comisiei ITRE a 

Parlamentului European de joi, 

20 februarie, la Bruxelles, în 

care s-a discutat despre fi xarea 

priorităţilor pe care comisarul 

pentru Energie, Dan Jorgensen, 

ar trebui să le aibă în exercitarea 

mandatului său din Comisia 

Europeană. 

Nivelul ridicat al facturilor 
la energie, necesitatea decuplă-
rii preţurilor la energie electri-
că de preţul gazelor naturale şi 
aplicarea legislaţiei REMIT (Re-
gulamentul privind integritatea 
şi transparenţa pieţei angro de 
energie - n.r.) sunt cele trei mari 
probleme care afectează atât 
competitivitatea economiei eu-
ropene, cât şi nivelul de trai al 
populaţiei, a subliniat europarla-
mentarul Dan Nica, în discuţiile 
cu comisarul Dan Jorgensen.

 Mecanisme 
de stabilire a preţurilor 

Şeful delegaţiei S&D din Co-
misia ITRE a Parlamentului Eu-

ropean a solicitat Comisiei Euro-
pene implementarea unui set de 
măsuri rapide şi efi ciente pentru 
reducerea preţurilor la energie, 
printre care revizuirea structurii 
de costuri în mixul energetic plă-
tit de consumatori, dar şi elimi-
narea anomaliei în urma căreia 
gazele naturale „închid“ preţu-
rile la energie electrică şi astfel 
induc o volatilitate a preţurilor, 
inclusiv în sensul obţinerii unor 
venituri speculative.

„Sunteţi comisarul pentru 
Energie şi avem mari speranţe că 
veţi găsi o soluţie la una dintre 
principalele cauze ale lipsei de 
competitivitate a industriei eu-
ropene - energia. Oamenii care 
acasă plătesc facturi mari sunt 
nemulţumiţi, şi pe bună dreptate. 
Acum patru ani, în 2021, aveam o 
energie pe care o produceam din 
diverse surse. Dumneavoastră 
aţi spus că, acum, pentru prima 
dată, regenerabilele au depăşit 
producţia energiei care foloseşte 
cărbunele, dar preţurile sunt de 
două ori mai mari. Ce s-a schim-
bat în această perioadă, încât noi 
avem preţuri la energia electrică 
de două ori mai mari? S-a schim-
bat ceva în această structură sau 
profi turile au devenit mai mari? 
Dacă elementul principal îl repre-
zintă creşterea profi turilor la un 
nivel fără precedent, nu este în 
regulă“, a subliniat Dan Nica.

De asemenea, europarlamen-
tarul a reamintit de cele aproape 
390 de investigaţii de pe piaţa 
europeană de energie deschise 
în baza legislaţiei REMIT în cazul 
unor companii care au încercat să 
manipuleze piaţa de energie sau 
să-şi înşele clienţii prin operaţi-
uni de creştere nejustifi cată a fac-
turilor şi a solicitat o prezentare 
a rezultatelor acestor anchete şi 
stabilirea modalităţilor de recu-
perare a prejudiciilor.

„Este foarte important să ve-
nim cu clarifi cări rapide privind 
piaţa de energie. Se arată acest 
lucru şi în Raportul Draghi pri-
vind competitivitatea economiei 
europene, o spun şi fi rmele din 
sectorul industrial, o spun şi 
oamenii care ajung să plătească 
facturi ce depăşesc orice limită 
acceptabilă. Fără măsuri rapide 
şi decisive care să facă ordine pe 
piaţa energiei, Uniunea Europea-
nă va deveni slabă atât economic, 
cât şi politic. Ştiu că există provo-
cări, dar şi soluţii“, a mai arătat 
europarlamentarul român.

 Comisia promite 
„mai multă stricteţe“ 

Comisarul Dan Jorgensen a 
admis că toate aceste probleme 
sunt o realitate, iar soluţionarea 
lor va fi  printre priorităţile Comi-
siei Europene. Comisarul a arătat 
că există motive pentru a solicita 

un plus de transparenţă şi un plus 
de control pe piaţa energiei, astfel 
încât fl exibilitatea preţurilor şi 
posibilitatea de a face profi t să fi e 
însoţite şi de preţuri abordabile 
pentru companii şi populaţie.

"Trebuie să fi m, într-adevăr, 
mai riguroşi în legătură cu sanc-
ţiunile în temeiul Regulamen-
tului REMIT. 319 cazuri au fost 
deja instrumentate, nu toate sunt 
cazuri extrem de grave, dar cifra 
este mare... Cred că va trebui să 
dăm dovadă de şi mai multă stric-
teţe şi sunt dispus să analizez toa-
te posibilităţile de a adăuga mai 
multă stricteţe în acest sector. 
Este probabil difi cil pentru po-
pulaţie să înţeleagă de ce plăteşte 
atât de mult la factura la gaze, 
atâta vreme cât există companii 
care fac profi turi de miliarde. Nu 
mă deranjează ca o companie ce 
activează pe piaţa liberă să facă 
bani, dar profi turile, în confor-
mitate cu legislaţia noastră, tre-
buie să refl ecte situaţia cererii şi 
a ofertei. Trebuie să fi m vigilenţi, 
să ne asigurăm că preţurile re-
fl ectă acest principiu“, a răspuns 
comisarul Dan Jorgensen.

Comisia Europeană urmează 
să-şi prezinte în perioada urmă-
toare programul de creştere a 
competitivităţii economiei euro-
pene şi planurile sectoriale pen-
tru protejarea industriilor şi seg-
mentelor sociale vulnerabile. .

COMISIA ITRE A PARLAMENTULUI EUROPEAN  .  COMPETITIVITATE

O încetare 
a focului        
ar fi  posibilă 
în acest an

UCRAINA. Şeful serviciului de in-

formaţii al armatei ucrainene, Kirilo Budanov, 

crede că în acest an ar putea avea loc o 

încetare a focului în războiul cu Rusia, trans-

mite Reuters. ‘’Cred că se va întâmpla. Există 

majoritatea componentelor pentru ca acest 

lucru să se întâmple’’, a spus el, dar nu a 

oferit alte detalii. În general, ofi cialităţile ucrai-

nene resping ideea unei încetări a focului, 

avertizând că aceasta doar ar da Rusiei timp 

pentru a se reînarma şi a pregăti o continuare 

a agresiunii. ‘’Cât timp va fi , cât de efi cientă 

va fi  - aceasta este o altă chestiune’’, a adău-

gat Kirilo Budanov. . Ovidiu Amălinei

 EUROPENII,        

DE PARTEA        

LUI ZELENSKI 

ÎN DISPUTA             

CU TRUMP
POZIŢIE. Preşedintele 

ucrainean Volodimir Zelenski a fost 

„ales legitim” în urma unor alegeri 

„libere şi corecte”, iar Ucraina 

este „o democraţie”, în timp ce 

Rusia preşedintelui Vladimir Putin 

„nu este”, i-a replicat joi Comisia 

Europeană preşedintelui american 

Donald Trump, care l-a descris 

miercuri pe Zelenski drept un 

„dictator” care se menţine la putere 

refuzând să organizeze alegeri 

pentru că şi-a pierdut popularitatea, 

relatează agenţiile AFP şi EFE. În 

războiul provocat de invazia rusă 

nu poate exista „o soluţie pentru 

Ucraina fără implicarea Ucrainei şi 

fără implicarea Uniunii Europene”, 

a spus un purtător de cuvânt al 

Comisiei Europene, Stefan De 

Keersmaecker, protestând din 

nou faţă de iniţierea de către 

Trump şi Putin a discuţiilor pentru 

încheierea războiului din Ucraina 

fără a primi la masa negocierilor 

Kievul şi UE. „Securitatea Ucrainei 

este securitatea Uniunii Europene”, 

a mai spus purtătorul de cuvânt 

comunitar. Preşedinţii Trump şi 

Zelenski au avut miercuri schimburi 

publice de replici, după ce Ucraina 

a refuzat să semneze un acord prin 

care ar fi  urmat să cedeze către 

SUA jumătate din resursele sale 

naturale.  . Ovidiu Amălinei 
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Unul din 17 agresori 
domestici este monitorizat 
electronic
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 A crescut numărul infracţiunilor 

din sfera violenţelor domestice 

la Galaţi. În judeţul afl at 

printre primele în care a fost 

implementat sistemul de 

monitorizare electronică, 

acest mijloc de control și 

protecţie este totuși prea puţin 

acceptat de victimele care 

refuză ca agresorii lor să fi e 

atent supravegheaţi. Mai puţin 

de jumătate au obţinut ordine 

de protecţie provizorii sau pe 

termen lung. 

Peste 1.700 de fapte de vio-
lenţă domestică au numărat în 
anul recent încheiat poliţiștii 
gălăţeni, care au avut de soluţi-
onat mai multe plângeri decât 
anul trecut. Fie că victimele au 
învăţat să ceară mai mult ajutor, 
fi e că într-adevăr s-a amplifi cat 
fenomenul agresiunilor în sfera 
familială, intervenţiile poliţiei 
au fost tot mai mult cerute. Prea 
puţini dintre cei agresaţi au so-

licitat însă și măsuri pentru se 
proteja de agresori, până la even-
tualele soluţionări ale dosarelor 
penale la parchete sau instanţele 
de judecată. Așa se face că din 
cele 1.728 de cazuri de violenţă 
domestică raportate anul trecut, 
cu circa o sută mai multe decât 
în 2023, doar într-o sută de si-
tuaţii agresorii au primit bră-
ţări de monitorizare. Mult mai 
obișnuiţi cu metodele devenite 
deja clasice, gălăţenii care au 
avut de suferit de pe urma agre-
siunilor venite din partea apro-
piaţilor au obţinut peste 700 de 
ordine de protecţie, puţin peste 
300 fi ind ordine emise ”la cald”, 
de poliţie, restul de 400 fi ind ob-
ţinute ca urmare a demersurilor 
în instanţă.

 Certuri mici și dese, 
cu poliţia la ușă 

Doar câteva zeci de agresori au 
ajuns temporar după gratii sau 
au primit alte măsuri restrictive, 
ceea ce arată că violenţele nu sunt 
atât de grave cât dese și de natură 
a provoca panică. 

”În 40 de cazuri au fost dispuse 
măsuri de reţinere a persoanelor 
cercetate, iar în 26 de cazuri, 
instanţele au emis mandate de 
arestare pe o perioadă de 30 de 
zile. Într-un caz s-a dispus măsu-
ra arestului la domiciliu, iar în 13 
cazuri, procurorii au dispus mă-
sura controlului judiciar”, au pre-
cizat reprezentanţii IPJ Galaţi.

Tot anul trecut a intrat în vi-
goare și legea care reglementează 
ordinele de protecţie extinse, pre-
cum și posibilitatea de a solicita 
monitorizarea electronică a agre-
sorilor din afara sferei domestice. 
Poliţia monitorizează două astfel 
de persoane după ce victimele au 
făcut plângeri împotriva lor și au 
cerut să fi e urmărite. .

GĂLĂŢENII SE CEARTĂ DES ȘI ”NESERIOS”  .  OBICEI

 GAZELE 

NATURALE,  

ÎNTRE IMPORTURI 

ŞI PRODUCŢIA 

INTERNĂ 
ENERGIE. Producţia 

de gaze naturale utilizabile a 

României a fost, în 2024, de 7,57 

milioane tone echivalent petrol, 

cu 0,9 la sută peste cea din anul 

anterior (plus 70.700 tep), conform 

datelor centralizate de Institutul 

Naţional de Statistică (INS). Pe de 

altă parte, anul trecut importurile 

au scăzut cu 13,9 la sută (minus 

294.800 tep) faţă de 2023, la 1,821 

milioane tone echivalent petrol.

Producţia internă de gaze naturale 

a totalizat, în perioada menţionată, 

6,912 milioane tep, fi ind cu 1 

la sută peste cea din perioada 

ianuarie-noiembrie 2023 (+70.300 

tep). Conform estimărilor Comisiei 

Naţionale de Strategie și Prognoză, 

producţia de gaze naturale ar 

urma să crească, până în 2027, 

cu un ritm mediu anual de 1,7 la 

sută, după un avans de 1,4 la sută 

înregistrat în 2023.Astfel, în ultima 

Prognoză a echilibrului energetic, 

pentru 2024 a fost prognozată o 

producţie de 7,675 milioane tone 

echivalent petrol, în creștere cu 0,6 

la sută, pentru 2025 fi ind estimată 

o producţie de 7,79 milioane tep 

(plus 1,5 la sută), pentru 2026 de 

7,907 milioane tep (plus 1,5 la sută) 

și pentru 2027 de 8,176 milioane 

tep (plus 3,4 la sută).  . Ovidiu 

Amălinei  

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Lucrările la centrul de colecta-
re selectivă a deșeurilor cu aport 
voluntar de la Valea Mărului au 
ajuns într-un stadiul avansat de 
execuţie, informează Consiliul 
Judeţean (CJ) Galaţi. 

Centrul de colectare de la Va-
lea Mărului este unul dintre cele 
opt centre de colectare pe care 
le va avea judeţul nostru, graţie 
unui proiect mai amplu, în valoa-
re de 66 milioane de lei, derulat 

de CJ Galaţi, având ca obiectiv un 
mediu mai curat și mai sănătos.

”Ne ţinem de cuvânt și ame-
najăm în judeţ primele centre 
de colectare a deșeurilor care nu 
pot fi  puse în pubelele obișnuite 
care includ resturi reciclabile și 
biodegradabile, deșeuri volumi-
noase (mobilă, saltele), textile 
vechi, lemn, anvelope uzate, echi-
pamente electrice și electronice 
stricate, baterii uzate, resturi de 
grădină, moloz din construcţii 
și demolări, precum și animale 
moarte, pentru care există un 

container frigorifi c special, toate 
urmând să fi e colectate corect la 
centrele speciale. 

Aceste centre vor fi  amplasa-
te în municipiul Galaţi, orașul 
Târgu Bujor și în comunele 
Slobozia Conachi, Valea Măru-
lui, Umbrărești, Berești-Meria, 
Brăhășești și Drăgușeni”, a decla-
rat președintele CJ Galaţi, Costel 
Fotea. 

În acest moment, la Valea Mă-
rului, lucrările avansează rapid. 
S-a terminat construcţia metali-
că, iar acum se lucrează la pregă-

tirea terenului pentru platforma 
unde vor fi  depozitate deșeurile. 

”Pas cu pas, și celelalte centre 
vor prinde contur. Aceste inves-
tiţii majore de mediu, în valoare 
de 66 de milioane de lei (peste 
13 milioane de euro), realizate 
cu ajutorul fondurilor europe-
ne atrase de Consiliul Judeţean, 
nu sunt doar despre centrele de 
colectare. Sunt despre un judeţ 
mai curat, un mediu mai sănă-
tos și un viitor mai bun pentru 
toţi”, a precizat președintele CJ 
Galaţi. .

amplu proiect de protecţia mediului
Lucrări la centrul de colectare selectivă de la Valea Mărului 

Spectacol 
pentru copii, 
la Shopping 
City Galaţi

TEATRU. Una dintre cele mai 

frumoase povești româneşti ale copilăriei, 

„Punguţa cu doi bani”, va fi  pusă în scenă 

de actorii Teatrului pentru Copii și Tineret 

„Gulliver” Galaţi, la Shopping City. Repre-

zentaţia are loc sâmbătă, 22 februarie, 

de la ora 12,00, în zona foodcourt, iar 

intrarea este liberă.   Vă veţi putea bucura, 

împreună cu cei mici, de momente 

speciale, şi de un spectacol captivant şi 

amuzant.   Prin urmare, în planurile pentru 

weekend, luaţi în calcul şi „Punguţa cu 

doi bani”. Mai ales că în cazul de faţă nu 

costă nimic!  . Anca Melinte
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VÂNZĂRI  

5 CAMERE

• Vând apartament 

Bloc Colibri 3, 

an construcţie 2020-2021, 

suprafaţă 118 mp, et. 3, 

5 camere, 2 băi, 2 garaje, 

bucătărie şi băi mobilate 

şi utilate, balcoane 

închise, lift, fonoizolaţie. 

Preţ: 260.000 euro. Relaţii 

la telefon 0730.004.071.

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă şi teren suprafaţă 

1200mp, zona Grădina Publică, 

lângă Palatul Episcopal. Telefon 

0727343361 (287150) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriem garsonieră Ţig.I, conve-

nabil. 0742012985 sau 0771006392. 

(287097) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat. 0740167887, 0720256788. 

(287036) 

 • Instalator montez centrale, instala-

ţii apă, boilere, robineţi. 0754616725 

(287126) 

 DIVERSE  

 • Unitatea administrativ- teritorială 

Comuna Smârdan din judeţul Galaţi 

anunţă publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

„CREŞTEREA ŞI ÎMBUNĂTĂŢIREA 

GRADULUI DE MOBILITATE 

ÎN COMUNA SMÂRDAN PRIN 

DIGITALIZARE LOTUL 1”, propus a 

fi  amplasat în comuna Smârdan,sat 

Smârdan, identifi cat prin Tarlaua 

40, Parcela 9, CF- 110225 și sat 

Cișmele, comuna Smârdan, identi-

fi cat prin Tarlaua 13, Parcela 223/3, 

lot 2/3/2, judeţul Galaţi. Informaţiile 

privid proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet a au-

torităţii competente pentru protec-

ţia mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.

anpm.ro secţiunea Reglementări– 

Acordul de mediu- Documentaţii 

procedura EIA si EA– Memorii de 

prezentare 2023 și la sediul titula-

rului, U.A.T. COMUNA SMÂRDAN, 

strada Galati nr.53, judetul Galaţi. 

Observaţiile publicului se primesc 

pe adresa de e-mail offi ce@apmgl.

anpm.ro (287120) 

 • U.A.T. CUDALBI (prin S.C. PECHEA 

EOLIAN S.R.L. Buzău) titular al pro-

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori și 

zidari. Nu facem deplasări. Rugăm 

seriozitate. Nr. contact: 0756458101 

(286917) 

 • SC angajează personal curăţă-

torie haine, cu sau fără experienţă. 

Telefon 0756458101 (286984) 

 • Societate comercială angajea-

ză sudor autogen, sudor electric 

și lăcătuș construcţii metalice. 

Relaţii la telefon 0754056585. 

(287073) 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ZIDAR. 

TEL.0745686276 (287081) 

 • Grup de fi rme angajează me-

canici și operatori utilaje. Telefon 

0745021213 (287094) 

 • Angajăm manipulanţi măr-

furi și lucrători sortatori deșeuri 

reciclabile (femei sau barbaţi) 

pentru folie, plastic, carton. Tel: 

0743456201 (în intervalul orar 08-

16) (287105) 

 • Angajăm şofer pe camion cu re-

morcă ABROLLKIPPER cu Graifer 

pentru fi er vechi. Tel. 0758109412. 

(287138) 

 • Angajăm şofer pentru 

autobasculantă articulată. Tel: 

0744555345. (287139) 

 • ANUNŢ: Spitalul Clinic de Urgenţă 

pentru Copii „Sf. Ioan”, cu sediul 

în localitatea Galaţi, str. Gheorghe 

Asachi nr.2, judeţul Galaţi, 

organizeazã în conformitate cu pre-

vederile HG nr. 1336/2022 pentru 

aprobarea Regulamentului -cadru 

privind organizarea și dezvoltarea 

carierei personalului contractual din 

sectorul bugetar plătit din fonduri 

publice și Ordinul MS nr. 1470/2011 

pentru aprobarea criteriilor privind 

angajarea și promovarea în funcţii, 

grade și trepte profesionale a per-

sonalului contractual din unităţile 

sanitare publice din sectorul sanitar, 

concurs pentru ocuparea următoru-

lui post vacant: 1 post de asistent 

medical șef Secţie Clinica Pediatrie 

II. Condiţiile generale de participare 

la concurs sunt prevăzute la art. 15 

din HG 1336/2022 pentru aproba-

rea Regulamentului -cadru privind 

organizarea și dezvoltarea carierei 

personalului contractual din secto-

rul bugetar plătit din fonduri publice. 

Dosarul de înscriere la concurs trebu-

ie să conţină documentele prevăzu-

te la art. 35 alin. (1) din HOTĂRÂREA 

nr. 1.336 din 28 octombrie 2022 

pentru aprobarea Regulamentului 

-cadru privind organizarea şi dez-

voltarea carierei personalului con-

tractual din sectorul bugetar plătit 

din fonduri publice. Înscrierile se fac 

la sediul Spitalului Clinic de Urgenţă 

pentru Copii „Sf. Ioan” Galaţi, până 

la data de 06.03.2025, în zilele lucră-

toare, în intervalul orar 10:00-13:00. 

Concursul se va desfăşura astfel: 

proba scrisă în data de 14.03.2025 

ora 09.00, interviul se va susţine într-

un termen de 4 zile lucrătoare de la 

data susţinerii probei scrise. Data și 

ora susţinerii interviului pentru can-

didaţii admiși la proba scrisă vor fi  

afi șate odată cu rezultatele la proba 

scrisă. Toate probele concursului 

se vor desfășura la sediul Spitalului 

Clinic de Urgenţă pentru Copii 

“Sf. Ioan” Galaţi din Str. Gheorghe 

Asachi, nr.2, conform calendarului 

de concurs. Tematica şi bibliografi a 

de concurs se afi şează la avizierul 

unităţii din Str. Gheorghe Asachi 

nr.2, parter şi pe site-ul unităţii www.

spcopgalati.ro. Relaţii suplimentare 

se pot obţine la Serviciul RUNOS, 

tel. 0236469100, int. 134. (287142) 

• SC ANGAJEAZĂ IZOLATORI 

PENTRU LUCRĂRI PE ŞANTIERE 

NAVALE DIN TULCEA ŞI BRĂILA. 

Salariu şi benefi cii atractive. 

Tel.: 0723.579.61. (1212)

• ANGAJĂM ŞOFER 

SERVICII FUNERARE! 

0744431568/0746114988. (1200)

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând laborator radiologic dentar, 

funcţional, pretabil pentru orice ca-

binet medical, 20,5 mp, 2 camere în 

Policlinica Mazepa. 50000 euro. Tel. 

0756071280. (287009) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj strada Cezar, teren în-

chiriat de la Primărie. Preţ 5000E. 

Tel. 0724378639. (287110) 

 • Vând porci, 90-150 kg. Tel. 

0752492801. (287131) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

  • Vând garsonieră liberă, mobilată, 

zona Spitalul Militar, str. Traian. Tel. 

0753670941. (287133) 

• Vând garsonieră Micro 19, bl.G2. 

Telefon 0770744026. (287112) 

iectului „Modernizare drumuri de 

exploatare din UAT CUDALBI afe-

rente CEE-Cudalbi” anunţă publi-

cul interesat asupra luării deciziei 

etapei de încadrare fără evaluarea 

impactului asupra mediului și fără 

evaluarea impactului asupra corpu-

rilor de apă, de către A.P.M. Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului, pentru 

proiectul „Modernizare drumuri de 

exploatare din UAT CUDALBI afe-

rente CEE- Cudalbi” propus a fi  am-

plasat în extravilan comuna Cudalbi, 

drumuri de exploatare– De.371, 

De.641, De.655//3, De.648, De.658, 

De.777/2, De.778/1, De.780/1, 

De.781, tarlale care includ și/ sau 

sunt delimitate de aceste drumuri de 

exploatare, D.J. 253, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare și 

motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la următoarea adresă 

de internet http://apmgl.anpm.ro la 

Secţiunea: Reglementări– Acordul 

de mediu– Drafturi acte de regle-

mentare– Proiect decizie etapă de 

încadrare 2025. Publicul interesat 

poate înainta comentarii/ observaţii 

la proiectul deciziei de încadrare în 

termen de 10 zile de la data publi-

cării anunţului pe pagina de internet 

a A.P.M. Galaţi, pe e mail offi ce@

apmgl.anpm.ro sau fax 0236471009 

(287140) 

 LICITAŢII  

 • Spitalul General Căi Ferate Galaţi 

în calitate de locator, organizea-

ză la sediul său din str. Alexandru 

Moruzzi, nr. 5-7,licitaţie publică des-

chisă pentru închirierea unui spaţiu 

cu destinaţia de cabinet medical 

individual de stomatologie– et.II- 

Ambulatoriul de Specialitate CF 

Galaţi- suprafaţă 18.55 mp. Termen 

de închiriere: 31.12.2025. Ofertele se 

depun la sediul Spitalului General 

CF Galaţi, str. Alexandru Moruzzi 

nr. 5-7, cod poştal 800223, la se-

cretariat, până la data de 27.02.2025 

ora 10 00. Deschiderea ofertelor va 

avea loc în data de de 27.02.2025 

ora 11:00. Caietul de sarcini și in-

structiunile pentru ofertanţi pot fi  

procurate contra cost, de la casi-

eria unităţii. Răspunsul la eventua-

lele clarifi cări și eratele la prezentul 

anunţ se vor publica pe site-ul spita-

lului. Informaţii suplimentare se pot 

obţine prin email: spitalcfgl@yahoo.

com (287145) 

 CITAŢII  

 • Bertia Marian cheamă în judecată 

de divorţ pe Bertia Maria Gabriela. 

(287143) 

 DECESE  

 • Colectivul Diviziei Linii 

din cadrul SRCF Galaţi anunţă 

trecerea în nefi inţă 

a fostului coleg 

GHEORGHE GOLAT. 

Sincere condoleanţe familiei! 

(287144) 

 • Suntem alături de colega 

noastră, Alexandrina, 

la durerea pricinuită 

de trecerea în nefi inţă a celui 

care a fost soţ, tată și bunic, 

TALABĂ GHEORGHE. 

Dumnezeu să-l ierte 

și să-l odihnească-n pace. 

Colectivul CARP Galaţi.(287146) 

 • Am primit cu durere 

vestea neaşteptată a trecerii 

în nefi inţă a mătuşii noastre, 

GINA PASCU. 

Dumnezeu să-i ofere odihnă 

veşnică sufl etului său! 

Condoleanţe familiei. Gary, Ana, 

Simona şi Nicole. (287147) 

 • Ne alăturăm familiei la durerea 

imensă, la trecerea în nefi inţă a 

dragii noastre prietene şi verişoare, 

GINA PASCU. 

Condoleanţe familiei. 

Dana şi Auraş. (287148) 

• CU REGRET 

VĂ ANUNŢĂM DECESUL, 

BUNULUI NOSTRU 

PRIETEN ȘI FIN 

BELTIC VIOREL, 

FOST INSPECTOR LA 

GARDA DE MEDIU GALAŢI. 

SUNTEM ALĂTURI 

DE RODICA, SIMONA, 

ALEXANDRA ȘI MIHAI 

ÎN ACESTE MOMENTE 

GRELE PRIN CARE TREC. 

DUMNEZEU SĂ-L 

ODIHNEASCĂ ÎN PACE! 

NAȘII-FAM. TITEA. (1121)

 COMEMORĂRI  

 • A mai trecut un an 

fără tine, dragul meu soţ, 

CEZAR ŢUŢUIANU. 

Îngerii să te vegheze! (287103) 

 • O lumânare aprinsă şi 

rugăciunile noastre sunt pentru 

CEZAR ŢUŢUIANU, 

tată, bunic şi străbunic. 

Veşnică recunoştinţă 

şi pomenire! (287104) 

 • Se împlineşte un an de la dis-

pariţia dragii noastre verişoare 

RODICA ELENA DIMITROV, 

persoană distinsă şi iubită. 

Pomenirea are loc pe 1 martie, 

ora 11.00, la biserica Cimitirului 

„Eternitatea”. Dumnezeu 

s-o odihnească! Gabi, 

Dan şi Daniela. (287141) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori și

zidari. Nu facem deplasări. Rugăm

seriozitate. Nr. contact: 0756458101 

(286917)

 • SC angajează personal curăţă-

torie haine, cu sau fără experienţă.

Telefon 0756458101 (286984)

S i t t i lă j

rul bugetar plătit din fonduri publice.

Dosarul de înscriere la concurs trebu-

ie să conţină documentele prevăzu-

te la art. 35 alin. (1) din HOTĂRÂREA 

nr. 1.336 din 28 octombrie 2022 

pentru aprobarea Regulamentului 

-cadru privind organizarea şi dez-

voltarea carierei personalului con-

tractual din sectorul bugetar plătit 

din fonduri publice. Înscrierile se fac 

la sediul Spitalului Clinic de Urgenţă 

angajeazăangajează  

MACARAGIU MACARAGIU GGr. B  

Vă rugăm trimiteţi CV-ul dv. Vă rugăm trimiteţi CV-ul dv. 

până la data de 28.02.2025până la data de 28.02.2025

pe e-mail: offi ce@metaltrade.ro,pe e-mail: offi ce@metaltrade.ro,

persoana de contact: Mihai Balan, persoana de contact: Mihai Balan, 

telefon: 0740 302 047,telefon: 0740 302 047,

sau la sediul nostru sau la sediul nostru 

situat în Galaţi,situat în Galaţi,

str. Portului nr. 56str. Portului nr. 56

ANUNŢ PUBLIC

MUNICIPIUL GALAŢI, titular al planului „Planul de acţiune 

pentru prevenirea și reducerea zgomotului pentru 

municipiul Galaţi”, cu amplasamentul în municipiul Galati, 

anunţă publicul interesat asupra depunerii primei versiuni a 

planului la A.P.M. Galaţi, în vederea obţinerii avizului de mediu.

Informaţiile privind varianta de plan pot fi  consultate la sediul 

A.P.M. Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2, zilnic de luni până 

vineri şi la sediul titularului, str. Domneasca nr. 54.

Observaţiile publicului se primesc zilnic în scris 

la sediul A.P.M. Galaţi în termen de 18 zile calendaristice 

de la data apariţiei anunţului.

A.P.M. Galaţi – Agenţia pentru Protecţia Mediului Galaţi.
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1677 u Încetează din viaţă 
BENEDICTUS [BARUCH] de 
SPINOZA (n. 1632), filosof 
olandez.
1805 u Se naşte TIMOTEI CIPARIU 
(m. 1887), cărturar ardelean din 
epoca paşoptistă, ziarist, lingvist 
şi filolog, membru fondator şi 
vicepreşedinte (1867-1872) al 
Societăţii Academice Române.
1836 u Se naşte LEO DELIBES (m. 
1891) compozitor, critic muzical 
francez.
1866 u Se naşte AUGUST von 
WASSERMANN (m. 1925), 
medic, bacteriolog american. A 
descoperit, în 1906, reacţia ce-i 
poartă numele.
1887 u Se naşte CLAUDIA 
MILLIAN (m. 1961), poetă. A 
scris şi teatru; piesa „Eminescu 
şi Veronica“ a fost pusă în scenă 
postum.
1911 u Se naşte NICOLAE M. TOPOR 
(m. 1987), meteorolog.
1947 u Eldwin Herbert Land a 
inventat, la New York, primul 
aparat de fotografiat la minut.
1961 u Se naşte CONSTANTIN 
LĂCĂTUŞU, alpinist, primul 
român care a escaladat piscuri 
din munţii Himalaya.
1979 u Se dezveleşte, la Târgu Jiu, 
un bust al sculptorului Constantin 
Brâncuşi.
1984 u Încetează din viaţă 
MIHAIL ŞOLOHOV (n. 1905), 
scriitor rus, laureat al Premiului 
Nobel pentru Literatură (1965).
1990 u Încetează din viaţă ISAAC 
JACOB SCHOENBERG (n. 1905, la 
Galaţi), matematician. Din 1930, 
stabilit în SUA. A elaborat „Teoria 
funcţiilor spline“ - care face 
posibilă calcularea traiectoriilor 
navelor cosmice şi proiectarea 
asistată pe calculator.
2016 u Încetează din viaţă 
PASCAL BENTOIU (n. 1927), 
compozitor, muzicolog.
2019 u Încetează din viaţă 
STANLEY DONEN (n. 1924), regizor
american şi coregraf.

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Câinii seniori au nevoie de alt 

tip de atenţie şi de îngrijire faţă 

de un câine mai tânăr, asta 

este evident. Dar cum ştii că şi 

câinele tău a devenit senior? Vă 

prezentăm, în cele ce urmează, 

câteva informaţii referitoare la 

acest subiect.  

Câinii de talie gigant îmbătrâ-
nesc mai repede decât cei de talie 
mică şi au viaţa mai scurtă. Un 
Mare Danez e considerat deja se-
nior la vârsta de şase ani, pe când 
un Chihuahua ar fi  considerat „în 
fl oarea vârstei” si nu ar deveni se-
nior decât pe la 10 – 11 ani. Câinii 
de talie mare sunt undeva la mij-
loc. Un Golden Retriever ar putea 
fi  considerat senior la opt ani. Evi-
dent, sunt importante şi moşteni-
rea genetică, dar şi alimentaţia şi 
modul de viaţă al animalului şi al 
stăpânului său. 

De ce boli poate suferi 
câinele senior?

  •  Artritră sau alte boli de-
generative care ar putea să îl în-
cetinească. Nu va mai putea să 
meargă, să alerge şi să se joace la 
fel, va evita să urce şi să coboare 
scările şi s-ar putea să obosească 
mai uşor.

  •  Fără îngrijiri corepunză-
toare, afecţiunile dentare pot deve-
ni o problemă destul de serioasă. 
Depunerile de tartru, gingivita şi 
stomatita, netratate, vor lăsa câi-
nele senior fără dinţi. Problemele 
dentare pot cauza dureri foarte 
mari, care îl vor împiedica să 
mănânce, animalul va slăbi şi nu 

va avea un aspect prea frumos al 
blănii.

•   Afecţiunile renale, hepatice sau 
cardiace pot fi  cauze ale slăbirii 
câinelui senior.

•  Din cauza încetinirii ritmu-
lui de viaţă şi a sedentarismului, 
câinii seniori sunt mai predispuşi 
să devină obezi. 

Ce poţi face tu  
pentru ca patrupedul  
să aibă viaţa    
mai frumoasă?

Câinele tău are nevoie de vizi-
te anuale la veterinar, chiar dacă 
totul pare să fi e în regulă. Pentru 
că multe boli se pot „ascunde” şi 
să nu se exprime clinic, dar ana-
lizele de sânge pot înregistra mo-
difi cări înainte ca blănosul tău să 
arate că este bolnav. 

Oferă-i suplimente speciale pen-
tru seniori

• Glucozamină, condroitină şi 
MSM (Metilsulfonilmetan), acid 
hialuronic şi colagen. Apără-
torii articulaţiilor câini-
lor noştri! Primele trei 
ingrediente sunt cele 
mai importante. Pen-
tru că va fi  difi cil să 
găseşti un singur 
supliment care să 
le conţină pe toa-
te 5, s-ar putea să 
fi i nevoit să cauţi 
combinaţia perfectă 

pentru câinele tău. Cel mai bine 
este să te sfătuieşti cu medicul 
veterinar.

• Probiotice – studiile au de-
monstrat că pot reduce infl ama-
ţia în întregul organism, inclusiv 
în articulaţii!

•  Ulei de peşte (somon) – acesta 
poate fi  inclus la orice vârstă în 
alimentaţia câinilor, ingredien-
tele „minune” fi ind acizii graşi 
nesaturaţi Omega-3 şi Omega-6. 
Reduc infl amaţia şi au efecte be-
nefi ce asupra articulaţiilor, siste-
mului nervos şi cardiovascular.

 •   Ulei  de  CBD –  pentru pacien-
ţii cu dureri cronice, osteoartrită, 
pentru stimularea apetitului, in-
fl amaţie sau cancer.

Fii atent la greutatea animalului 
Întreabă medicul veterinar 

care este intervalul ideal de gre-
utate al câinelui tău şi asigură-te 
că îl menţii.  ,

 V.L.u

Galaţi

Soarele

răsare

 37:01 am

apune

55:43 pm
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Timişoara

 6  -6-6

Cluj

 2  -9-9

Bucureşti

-1 -12-12

Galaţi

-1  -7-7
Constanţa

-1  -5-5

Braşov

 -2 -15-15

Londra

15  99

Paris

16 1111

Madrid

17  44
Roma

17  66

Chişinău

-2 -11-11

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, cerul va fi  parţial noros. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de -1 grad 

Celsius, resimţită ca -7, iar pe timpul nopţii 

minima va coborî până la circa -7 grade 

Celsius, resimţite ca -12. Nu sunt şanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 33 kilometri pe oră, în rafale. Presiunea at-

mosferică va oscila în jurul valorii de 760 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă va 

ajunge la 74 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

Cum îngrijim 
câinii seniori 

ŞCOALA IUBITORILOR DE ANIMALE . SFATURI

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Salonul 
anual al filialei UAPR Galaţi 2024“ - in 
memoriam Silviu Catargiu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă Expoziţia „Studio 2025“, care 
prezintă ultimele experimente ale studenţilor 
masteranzi ai Facultăţii de Arte din cadrul 
Universităţii „Dunărea de Jos“ Galaţi.
Casa Artelor  u Expoziţia de artă vizuală 
„Acest spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela 
Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Colecţiilor  u Închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Temporar 
închisă. 
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 

Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză  „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

online

Oferă-i suplimente speciale pen-
tru seniori

• Glucozamină, condroitină şi 
MSM (Metilsulfonilmetan), acid
hialuronic şi colagen. Apără-
torii articulaţiilor câini-
lor noştri! Primele trei
ingrediente sunt cele
mai importante. Pen-
tru că va fi  difi cil să
găseşti un singur 
supliment care să 
le conţină pe toa-
te 5, s-ar putea să 
fi i nevoit să cauţi 
combinaţia perfectă

g
utate al câinelui tău şi asigură-te
că îl menţii. ,
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VINERI, 21 FEBRUARIE 

UN SACRIFICIU 
HBO. ora 21,30, dramă, horror, mister, thriller, SUA, 2024

  Cu: Eric Bana, Sadie Sink, Sylvia Hoeks, Sophie Rois, Stephan  u

Kampwirth

Titlu original: A Sacrifi ce  u                           
  Ben Monroe, specialist în psihologie şi sociologie, investighează un cult local care are 
legătură cu un eveniment tulburător. În acelaşi timp, fiica bărbatului se încurcă cu un 
tânăr misterios din zonă. 

Cotele apelor Dunãrii
din 20 februarie

remember
Angelica Rozeanu (1921-2006)

Jucătoarea de tenis de 
masă Angelica Rozeanu s-a 
născut pe 15 octombrie 1921, 
la Bucureşti, într-o familie 
evreiască. A început să practice 
tenisul de masă la 8 ani. La 
12 ani, a participat la prima 
sa competiţie naţională, 
„Cupa României“, pe care a şi 
câştigat-o.

La 15 ani a devenit 
campioană naţională, 
obţinând neîntrerupt titlul 
până în 1957. Prima victorie 
la nivel internaţional a venit 
în 1938, la Openul Ungariei. 
Până la izbucnirea războiului 
a participat la trei campionate 
mondiale: Praga (1936), Baden 
(1937), Cairo (1939), unde a 

obţinut locuri pe podium. În 
1950, la Budapesta, a câştigat 
titlul de campioană mondială, 
reuşind această performanţă 
de încă şase ori consecutiv: 
Austria (1951), India (1952), 
România (1953), Anglia (1954), 
Olanda (1955) şi Japonia 
(1956).

În 1960 a emigrat în Israel, 
continuând să joace tenis de 
masă şi reuşind să obţină trei 
titluri de campioană naţională 
(1960-1962).

Meritele sale excepţionale 
au fost înscrise în Cartea 
recordurilor în 1998. În 2004, 
a primit din partea statului 
român Ordinul „Meritul 
sportiv“, clasa I.

Timotei Cipariu, lingvist, isto-
ric şi pedagog, s-a născut pe 21 
februarie 1805, la Pănade, judeţul 
Alba.

Născut într-o familie de 
țărani, Timotei Cipariu a devenit 
o personalitate marcantă, de-
păşindu-şi condiția socială prin 
muncă asiduă şi studiu intens. A 
demonstrat tuturor că 
dragostea pen-
tru cunoaş-
tere i-a fost 
suf icientă 
p e n t r u 
a deve-
ni unul 
dintre cei 
mai mari 
savanți ai 
vremurilor 
sale, în ciuda 
faptului că nu 
a urmat faimoa-
sele universități 
din Budapesta 
sau Viena, 
ci a 

studiat Teologia şi Filosofi a la 
Blaj.

Munca şi activitatea sa au fost 
impresionante. A contribuit sem-
nifi cativ în diferite ramuri ale 
ştiinței, de la lingvistică şi fi lolo-
gie la istorie, teologie, jurnalism, 
cultură şi politică. A scris studii 
de lingvistică şi istorie româneas-

că, având ca scop demonstrarea 
drepturilor istorice ale popo-

rului român şi a originii 
sale romane. A propus 

folosirea cuvintelor de 
origine latină şi evita-
rea cuvintelor de ori-
gine non-latină.

A fost unul dintre 
pionierii jurnalismu-
lui românesc din Tran-
silvania. A înfi ințat şi 
a editat mai multe 
periodice, dintre care 
”Organul luminărei”, 
primul ziar româ-
nesc scris cu alfabet 
latin (1847) şi ”Archi-
vu pentru fi lologie şi 

istorie”, prima re-
vistă româneas-

că de fi lologie 
(1867).

A fost 
u n u l 

d i n -
t r e 

membrii fondatori, prim-vicepre-
şedinte şi preşedinte al ASTRA 
- Asociația Transilvană pentru 
Literatura Română şi Cultura 
Poporului Român, asociație cul-
turală înfi ințată în 1861, care a 
avut un rol important în emanci-
parea culturală a românilor din 
Transilvania. De asemenea, a fost 
membru al Societății Germane de 
Studii Orientale din Leipzig.

Dincolo de realizările sale, cu 
adevărat uimitoare a fost venerația 
lui pentru cărți şi biblioteci. A fost 
proprietarul uneia dintre cele mai 
valoroase biblioteci private din 
Transilvania. A fost şi un lingvist 
extraordinar; a învățat singur 14 
limbi străine, printre care: grea-
că, latină, ebraică, arabă, siriacă, 
turcă, persană, spaniolă, italiană, 
germană, engleză şi maghiară.

La 14 ani, recita operele lui 
Vergiliu şi Ovidiu în latină, iar la 
16 ani ştia pe de rost ”Iliada” şi 
”Odiseea” în greaca veche.

Din 1825, a fost pentru mul-
te decenii profesor de fi lologie şi 
de teologie la gimnaziul din Blaj. 
În 1827, a fost hirotonit preot. A 
ocupat diferite funcţii în ierar-
hia bisericească greco-catolică şi 
a condus tipografi a seminarului 
din Blaj.

A încetat din viață pe 3 sep-
tembrie 1887, la Blaj. . P.V.O . 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Timotei Cipariu, 
”părintele filologiei 
româneşti”

A încetat din viață pe 21 
februarie 2006, la Haifa, Israel.  
. P.V.O. (diferite surse)

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este important să fi ţi deschişi 

la ideile celorlalţi şi să lucraţi 

împreună pentru a atinge 

obiectivele comune.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astăzi, perspectiva pozitivă 

şi determinarea vor fi  cheile 

succesului.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Comunicarea deschisă şi sinceră 

va întări legăturile existente şi va 

aduce noi oportunităţi în viaţa 

dvs.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Schimbările la locul de muncă 

pot provoca unele turbulenţe 

pentru nativi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă confruntaţi cu provocări 

neaşteptate, dar fi ecare obstacol 

reprezintă o oportunitate de 

creştere personală.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Sunteţi ocupaţi cu 

responsabilităţile zilnice, dar ar 

trebui să găsiţi timp pentru a vă 

relaxa.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Comunicarea deschisă şi 

empatia sunt cheile pentru a 

evita confl ictele.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Sunteţi în căutarea fericirii 

interioare, dar trebuie să ştiţi 

că echilibrul emoţional vine din 

interior.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Nativii au planuri ambiţioase, 

dar ar trebui să fi e atenţi cui le 

împărtăşesc.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Îngrijirea de sine este esenţială 

pentru starea de bine, în aceste 

zile.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Sunteţi perfecţionişti şi uneori 

aspri cu voi înşivă. Fiţi blânzi şi 

recunoscători.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă confruntaţi cu decizii 

importante în carieră, cereţi 

sfaturi celor cu mai multă 

experienţă.

horoscop
21 februarie

demonstrat tuturor că
dragostea pen-
tru cunoaş-
tere i-a fost 
suf icientă
p e n t r u
a deve-
ni unul 
dintre cei
mai mari
savanți ai
vremurilor
sale, în ciuda
faptului că nu
a urmat faimoa-
sele universități 
din Budapesta
sau Viena,
ci a

că, având ca scop demonstrarea
drepturilor istorice ale popo-

rului român şi a originii 
sale romane. A propus 

folosirea cuvintelor de 
origine latină şi evita-
rea cuvintelor de ori-
gine non-latină.

A fost unul dintre
pionierii jurnalismu-
lui românesc din Tran-
silvania. A înfi ințat şi
a editat mai multe
periodice, dintre care
”Organul luminărei”,
primul ziar româ-
nesc scris cu alfabet 
latin (1847) şi ”Archi-
vu pentru fi lologie şi

istorie”, prima re-
vistă româneas-

că de fi lologie 
(1867).

A fost
u n u l

d i n -
t r e 
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Mușchiuleţ    
de porc 
la tigaie

INGREDIENTE. 1 bucată mușchiuleţ porc, 

70-100 ml ulei, sare, piper; pentru sos: 120 g afi ne, 

80 ml vin roșu, sare, rozmarin, zahăr, 1 căţel usturoi.

PREPARARE. Feliem mușchiuleţul și îl 

asezonăm cu sare și piper. Încingem tigaia și punem 

carnea la prăjit. O prăjim pe ambele părţi. Scoatem 

carnea într-un vas care se închide ermetic, să rămâ-

nă caldă. Punem fructele în tigaie, cu rozmarinul, și 

le călim câteva secunde. Le zdrobim, adăugăm sare, 

zahăr și usturoi. Turnăm vinul și mai lăsăm 1-2 minu-

te, până începe să se îngroașe. Când s-a îngroșat, 

luăm sosul de pe foc, îl împărţim în farfurii, iar peste, 

punem medalioanele de mușchiuleţ. . P.V.O.

O altfel de întoarcere acasă
O monografi e a satului 

Rogojeni - bine documentată şi 

literaturizată - cu titlul prezumtiv 

„În cumpăna pierdută a istoriei!? 

(O altfel de monografi e a satului 

Rogojeni)“, scrisă de Mioara 

Ardieleanu (M.A.), a captivat 

atenţia ascultătorilor în cea mai 

recentă reuniune a Cenaclului 

„Noduri şi Semne“; drumul 

pretextual de-a lungul Prutului 

- o altfel de întoarcere acasă, în 

care autenticul şi fi cţiunea s-au 

intersectat vizibil şi imprevizibil 

- a fost nada întinsă cititorului 

pentru a-i atrage atenţia şi 

interesul, precum şi modalitatea 

- pe cât de simplă, pe atât de 

efi cientă - de a-l introduce în 

atmosfera cărţii.

(...) Copil fiind, apoi în prag de 
adolescenţă şi tot mai rar apoi, dru-
mul spre Rogojeni era ca un pelerinaj 
spre Ţara Sfântă, un drum spre liber-
tatea spiritului meu rebel, dar sensi-
bil, ce simţea din nevăzutul univer-
sului, chemarea sfântă a bunicilor, 
chemarea pământului şi a apelor din 
valea Horincei. Drumul iniţiatic spre 
iubire şi lumină, spre o veşnicie a sa-
tului prins între ape şi stele zburătoa-
re şi istorii cutremurătoare. Mi-era 
atunci, ca şi acum, sursa de putere. 
Prăfuit adevărat, încins de căldurile 
anotimpurilor, cu hodorogeala maşi-
nii, ratei de odinioară care mă ducea 
spre locurile copilăriei mele, drumul 
însuşi era o poveste. Rata îşi scotea 
umbrele pe caldarâmul încins, pufă-
ind câteodată. Veniţi din târgul Ga-
laţilor, ochii uncheşilor şi mătuşilor 
cu mâini aspre, noduroase, cu umeri 
căzuţi de prea multe poveri, se stri-
veau de scaunele peticite de timp. Îşi 
strângeau în braţe bruma de cumpă-
rături din traistele obosite de timp. 
Peste ei, tăcerile se arcuiau în goana 
maşinii prin ţinuturile satelor şi dea-
lurilor pârjolite de soarele vremii. (...) 
(Capitolul 1 - fragment)

„Un documentar bine studiat 
şi muncit - dacă avem în vedere 
multitudinea de informaţii inte-
resante, mai ales pentru cititorii 

avizaţi, cărora le poate trezi şi 
unele nostalgii, dacă au trăit şi 
cunosc zonele descrise; stilul 
documentarist se intersectează 
bine cu zonele lirice, emoţiona-
le care atrag cititorul şi, tocmai 
de aceea, cred că ar mai putea fi  
îndesite.“ (Coca Drăgan)

„O monografi e romanţată a 
unei enigmatice zone din partea 
de nord-est a judeţului Galaţi, ce 
se desfăşoară de la Prut spre vest, 
cu originea în satul Rogojeni. 
Unele date tehnice sau istorice 
ori explicarea unor regionalis-
me, ca şi notele de subsol, ce ţin 
de rigoare, te pot scoate din reve-
ria parcurgerii unui text literar 
reuşit. Per total, felul cum scrie 
M.A. este menit să te încânte 
atunci când îi sesizezi nostalgia 
aducerilor aminte, specifi că su-
fl etelor sensibile. Vorba cuiva: ... 
ca să înţelegi «Sara pe Deal», trebuie 
să-ţi fi petrecut copilăria la ţară. Nu 
că din punct de vedere estetic nu o 
poate înţelege şi cel trăit la oraş, pe 
trotuar, nu! Dar nu o simte ca mine.“ 
(Nelu Păcuraru)

„M.A. ne surprinde cu un 
tablou al satului de odinioară 
zugrăvit în culorile sufl etului. 

Mottoul dedicat bunicilor Pavel, 
Petru, Petrache ne ademeneşte 
în această lume magică. Desco-
perim o monografi e a satului Ro-
gojeni, împletită cu istoria regi-
unii din lunca Prutului. O lume 
cu  istorie milenară. Studiul este 
foarte bine documentat şi scris 
cu un entuziasm care acaparea-
ză. Amintirile autoarei sunt vii 
şi întregesc monografi a. Aş spu-
ne că emoţia însoţeşte lucrarea 
şi răzbate dincolo de cuvinte.“ 
(Victor Dragomir)

„Mesajul transmis de mono-
grafi a M.A. mă duce cu gândul 
la primii ani ai copilăriei pe care 
i-am petrecut la casa bunicilor. 
Nu aş putea da acei ani pentru 
nimic în lume. La început, m-a 
impresionat creaţia lirică ce 
amintea de familia autoarei. Îmi 
dădea senzaţia unui cântec de 
cuc ce le povestea viaţa sub for-
ma versurilor. Mi-a plăcut faptul 
că detaliile oferite pentru carac-
terizarea satului în care a cres-
cut sunt, oarecum, încă prezente 
în inima ei şi acolo vor rămâne.“ 
(Marina Gherghef)

„Cred că am fost bincuvântată 
că am trăit şi în dimensiunea sa-

tului; lucrarea de faţă mi-a trezit 
multă nostalgie şi prin inserţiile 
lirice deosebite; mottoul - reali-
zat ca un cânt din începuturile 
poemelor homerice - subliniază 
datoria faţă de strămoşi, un gest 
generos şi greu de a aduce în lu-
mină ce a mai rămas din trecut 
- un soi de minerit spiritual, ase-
menea marilor noştri cronicari.“ 
(Anca Şerban Gaiu)

„O lucrare de invidiat în care 
zonele lirice susţin foarte bine 
textul.“ (Ioan Gh. Tofan)

„Ascultând, am retrăit multe 
momente din trecut; impresio-
nantă literaturizarea monogra-
fi ei; o materializare excelentă 
a amintirilor despre locuri şi 
vremuri trecute, deosebite; de-
scrierile sunt viabile şi pline de 
un autentic bine explorat şi stu-
diat.“ (Ecaterina Păun)

„Textul de faţă trebuia mai 
mult cizelat, în sensul că, aşa 
cum a fost prezentat, este un 
fel de mix între stilul ştiinţifi c 
şi cel literar. Poeziei care des-
chide lucrarea i-ar fi  putut lipsi 
rima, deoarece ea câştigă prin 
sinceritate şi emoţie; aminteşte 
puţin de celebrul „La lilieci“ al lui 
Sorescu; se impune şi o anume 
ordonare a citatelor, luate de la 
anumiţi scriitori. Poate că lucra-
rea ar avea mai mult de câştigat 
dacă autoarea şi-ar aduce con-
tribuţia personală la expunerea 
datelor ştiinţifi ce, să le fi ltreze 
prin propria-i conştiinţă artisti-
că, câştigând astfel prin emoţie.“ 
(Stela Iorga)

„Un text serios. Am vizuali-
zat drumul parcurs/ descries; 
are multe detalii care dovedesc 
atât autenticitatea, cât şi partea 
ştiinţifi că a lucrării. Sper să-şi 
păstreze ritmul şi dozajul între 
documentarism şi liric.“ (Moni-
ca Harhas)  , Ion Avram

CENACLUL „NODURI ŞI SEMNE“  . CRONICĂ

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Marţi, 25 februarie, de la ora 
11,00, Organizaţia „Salvaţi Copi-
ii“ are deosebita plăcere de a vă 
invita la Expoziţia de fotografie 
- „Poveştile unor noi începuturi 
– Trei Ani de Curaj şi Speranţă“, 
eveniment ce își propune să aducă 
în prim plan puterea și rezilienţa 
persoanelor refugiate din Ucraina 
din ultimii trei ani. Expoziţia va 
prezenta fotografi i emoţionante 

care surprind poveștile de curaj, 
speranţă și perseverenţă ale fami-
liilor care și-au reconstruit viaţa 
în România. Evenimentul va avea 

loc la sediul Centrului de Consi-
liere şi Servicii Integrate „Salvaţi 
Copiii“, situat pe strada Aleea Ma-
vramol nr 4 Galaţi.

„Vă invităm, de asemenea, ca pe 
parcursul evenimentului să inter-
acţionaţi cu familiile și copiii și vă 
încurajăm să fi lmaţi/fotografi aţi 
cadre din timpul evenimentului. 
Inaugurat în 2022, Centrul pune la 
dispoziţie un spaţiu dedicat copii-
lor, unde echipe multidisciplinare 
colaborează pentru a identifi ca și 
soluţiona nevoile specifi ce ale fa-

miliilor. Asistenţa noastră inclu-
de servicii de consiliere socială, 
consiliere psihosocială, activităţi 
educative și recreative“, sună în-
demnul organizatorilor.

Organizaţia „Salvaţi Copiii“ 
este alături de refugiaţii ucraineni, 
încă din prima zi din care au ajuns 
pe teritoriul României, evaluând 
constant nevoile și oferind asisten-
ţă umanitară. De la declanșarea 
crizei, „Salvaţi Copiii“ a sprijinit 
367.500 de persoane, dintre care 
peste 184.400 de copii.  .

„Salvaţi copiii“ 
Expoziţie de fotografi e din viaţa refugiaţilor ucraineni

tv
mania
Hai afară 
în zăpadă... 
desculţ şi în 
pielea goală!

u Provocare. Da, ştiam încă 
de anul trecut despre zbânţuiala 
prin zăpadă, desculţă şi îmbrăcată 
doar într-un costum de baie, a 
doamnei Cristela Georgescu. Toată 
admiraţia pentru silueta domniei 
sale, o spun cu toată sinceritatea! 
Despre „îngeraşii” desenaţi în omăt, 
cu trupul ei lipsit de haine groase 
şi impermeabile… nu spun nimic 
că mă înjunghie deja sciaticul. Cu 
tăvălelile prin omăt şi live-urile 
lungi, cu picioarele goale în zăpadă, 
ale Corinei Chiran mă ţine la curent 
Facebook, de câteva ori pe zi. Poate 
melcii i-am mai ratat, dar cu zăpada 
sunt sută la sută informată. Probabil 
de aceea a dat peste mine ştirea 
Realitatea Tv: „Anca Alexandrescu, 
realizatoarea emisiunii «Culisele 
Statului Paralel» le-a mai dat o lecţie 
liderilor sistemului și a intrat în 
zăpadă, doar în costum de baie!”. 
Ca femeie, recunosc cinstit că Anca 
Alexandrescu chiar îşi poartă 
cu eleganţă vârsta. Cât despre 
promisiunea „poate data viitoare 
voi dansa în zăpadă cu Cristela 
Georgescu! Poate vom şi găti 
împreună! Sunt un om liber și nu 
aș renunţa pentru nimic la asta!” 
nu pot spune decât că abia aştept. 
Şi Liviu Dragnea s-a apucat de 
gătit, când n-a mai condus nimic… 
Revenind la zăpadă, recunosc că 
nici dacă aveam mai multă prin 
Galaţi nu m-aş fi  vârât cu picioarele 
goale în ea. Dar dacă e musai nevoie, 
mă bag la provocarea „Ice Bucket 
Challenge” - aia în care îţi torni în 
cap o găleată de apă cu gheaţă. Dar 
mai pe la vară, aşa, de la 37 de grade 
în sus… Sau poate ar trebui să mă 
învăţ cu frigul din timp. Cine ştie ce 
Siberii ne pasc... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Astăzi, 21 februarie, de la ora 
18.00, la sediul cotidianului “Viaţa 
liberă”, citește Marina Gherghef.
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Tradiţii de Dragobete 
la Centrul Cultural 
„Dunărea de Jos”

CÂNTEC, JOC ŞI VOIE BUNĂ LA GALAŢI . SPECTACOL

PRF PVL 000035

PLATA MUNCII 

DIN WEEKEND 

ŞI SĂRBĂTORILE 

LEGALE
ACT. Guvernul a aprobat, joi, 

ordonanţa de urgenţă care prevede 

plata muncii efectuate în zilele de 

repaus săptămânal, sărbători legale şi 

alte zile nelucrătoare la nivelul aplicabil 

în noiembrie 2024. > pag. 06

AFARĂ                      

ÎN ZĂPADĂ, 

DESCULŢ                 

ŞI ÎN PIELEA GOALĂ!
TV MANIA. Da, ştiam încă 

de anul trecut despre zbânţuiala prin 

zăpadă, desculţă şi îmbrăcată doar într-

un costum de baie, a doamnei Cristela 

Georgescu. Se pare însă că este o modă 

care s-a extins la mai mulţi. > pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 17 - 22 februarie 2025

7

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

7  vineri

17 - 22 februarie 2025

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

De ce ne era frică, nu am scă-
pat! Pe 7 februarie, scriam despre 
ghioceii care, păcăliţi de tempe-
raturile mari din ianuarie, şi-au 
ridicat capul, precum alteori abia 
pe 1 martie, făcându-ne cu ochiul 

de prin păduri sau, în cazul celor 
mai norocoşi dintre noi, chiar din 
grădinile proprii, fi e ele urbane 
sau rurale. Ei bine, la începutul 
săptămânii acesteia, cum preco-
nizam, ninsoarea i-a acoperit pe 
micii vestitori ai unei primăveri 
care încă mai are până să vină. 
Cu capetele aplecate sub zăpadă, 

micii ghiocei se luptau să supra-
vieţuiască. Numai Dumnezeu 
ştie dacă vor face faţă şi gerului 
aspru de acum, că tot suntem în 
plin cod galben. Până una, alta, îi 
admirăm pentru perseverenţă şi 
încăpăţânare. Numai de-am fi  şi 
noi, oamenii, capabili să trecem 
aşa prin vreme şi vremuri... ,

poza zilei
Simboluri îngheţate, dar încăpăţânate

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro

Farmecul autentic al tradiţiilor 

româneşti de Dragobete este transmis 

gălăţenilor de artiştii Centrului Cultural 

„Dunărea de Jos” Galaţi. Aşadar, luni, 

24 februarie, instituţia invită gălăţenii 

la un spectacol de neuitat, plin de 

muzică, dans şi bucurie, intitulat, 

sugestiv, „Drag de Dragobete“.

În ziua sărbătorii iubirii, de la ora 
17:00, sala de spectacole a centrului 
gălăţean va răsuna sub acordurile 
Ansamblului Folcloric „Doina Covur-
luiului” care va aduce pe scenă obice-
iurile de Dragobete, pe ritmuri muzi-
cale autentice, cu momente artistice 
spectaculoase. Intrarea este liberă şi 
se face pe bază de invitaţie, care poate 
fi  ridicată de la sediul Centrului Cultu-
ral „Dunărea de Jos”, din strada Dom-
nească, nr. 61, între orele 08.00-16.00, 
telefon 0236.418.400. 

Managerul Centrului Cultural 
„Dunărea de Jos” Galaţi, Vali Viorel 
Sandu, ne-a dezvăluit programul zilei 
şi ne-a spus că, pe lângă dans şi cântec, 
evenimentul va promova tradiţiile şi 
obiceiurile specifi ce zilei prin prezen-
ţa la Galaţi a unor tineri artişti din 
judeţ.

„În fi ecare an noi sărbătorim «Dra-
gobetele», un eveniment autentic ro-
mânesc, ocazie cu care organizăm un 
spectacol, o premieră în fi ecare an, 
cu Ansamblul «Doina Covurluiului» 
şi invitaţi, tineri solişti de muzică 
populară din judeţul Galaţi. Este un 
spectacol de o oră şi jumătate, care se 
va desfăşura în sala Centrului Cultu-
ral. Ziua de 24 februarie o deschidem 
cu un alt eveniment, care va debuta 
la ora 10.00, la Salonul Artelor. Este 
vorba despre un atelier de arte şi meş-
teşuguri realizat de Ecaterina Hulea, 
de la Odaia Manolache, în colaborare 
cu Universitatea Vârstei a Treia”, spu-
ne Viorel Sandu.   .
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Liderii 
continentului                  
și-au abandonat 
rădăcinile                    
de apărători                  
ai democraţiei

JD VANCE,
vicepreşedinte SUA
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Reprezentantul american a criticat guvernele europene pentru că au îngrădit libera exprimare u

și-au a
rădăci
de apă
ai dem

JD VANCE
vicepreşediJD VANCE,JD VANCE,  

omul care a umilit Europaomul care a umilit Europa

inte SUAvicepreşedi
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ĂCULTURĂ

În 1927, la vârsta de 17 ani, ter-
minând liceul, părăseşte România 
pentru a urma la Paris cursurile 
Facultăţii de Drept, pe care o ab-
solvă în 1931. Începe să lucreze ca 
avocat în capitala Franţei. În 1936, 
revenind în Galați, se căsătorește 
cu Zena Jolles, și ea studentă la 
Paris. Cei doi soți se reîntorc în 
Franța, iar în 1938 Robert Helman 
îşi abandonează profesia şi se dedi-
că picturii, spre care se simţea atât 
de atras. Evenimentele celui de-Al 
Doilea Război Mondial le creează 
difi cultăţi tinerilor căsătoriți. În 
1939, reuşind să fugă din faţa tru-
pelor naziste care ocupau Franţa, 
se refugiază în Spania, la Barce-
lona. Aici, pentru a supravieţui, 
practică fel de fel de slujbe (por-
tar, curier etc.), în ciuda diplomei 
de drept, iar Zena este angajată ca 
asistentă medicală într-un spital. 
Nu renunţă însă la pictură. Într-o 
zi, destinul îi va surâde. Mergând 
la un cizmar pentru a-şi pingelui 
pantofi i, acesta afl ând că este pic-
tor, îl roagă să-i aducă un tablou 
pentru a-l vedea. Helman îi pre-
zintă o „Natură moartă cu fl ori”. 
Cizmarul reuşeşte să-l vândă cu 
600 de peseta şi îi comandă un alt 
tablou. În felul acesta, artistul re-
uşeşte să vândă şi alte lucrări şi să 
trăiască din pictură. Îl cunoaște pe 
pictorul Jaime A. Colson, profesor 
la Școala de Arte Frumoase din 
Barcelona, care îl învață tehnica 
frescei și-l invită să se alăture gru-
pului de artiști „Los artistas de la 
Campana de San Gervasio”. Expu-
ne cu aceștia și în noiembrie 1945 
îşi deschide prima expoziţie în 
Barcelona, la Galerias Pictoria.

Numeroase expoziţii 
personale, în toată lumea

După eliberarea Franței, Zena 
și Robert Helman s-au întors la 
Paris, unde artistul se consacră 
în totalitate picturii. Expune la 
Salon des Réalités Nouvelles şi îşi 
organizează, de-a lungul anilor, 
numeroase expoziţii personale 
la Paris (1946, 1947, 1952, 1955, 

1956, 1957, 1986), Bruxelles (1948), 
Alger (1950), Montreal (1953), Mi-
lano (1959, 1961, 1965), Stuttgart 
(1964), Napoli (1965), San Francis-
co (1967), Veneţia (1968), Lausanne 
(1969), New York (1972), Freiburg 
(1981) etc. În 1962, vizitând regi-
unea Champagne, a fost atras de 
pădurea Othe, care îi amintea de 
copilăria sa de pe malul Dunării și 
a cumpărat aici o proprietate care 
va deveni casa lui de vară, iar din 
1988, reședința sa permanentă. În 
1983, în urma unui nefericit acci-
dent, îşi pierde un ochi. Pentru 

a depăşi acest handicap, începe 
să picteze tablourile de mari di-
mensiuni din ciclul „Sori”, în care 
străluceşte o lumină interioară, 
pură şi magică. Tot în acest an, Le 
Musée d’Art Moderne de la Ville 
de Paris i-a organizat prima expo-
ziţie retrospectivă. Realizează și 
sculpturi din metal. A încetat din 
viață la 7 noiembrie 1990, în casa 
sa din Troyes.

Tablouri ale sale se afl ă în 
muzee şi colecţii particulare din 
Europa, SUA, Canada, Israel. În 
perioada 16 iunie - 14 octombrie 

2007, Musée d’Underlinden i-a or-
ganizat expoziţia postumă „Pay-
sages imaginaires de la Genèse”. 
Lydia Harambourg i-a consacrat 
monografi a „Robert Helman” 
(Cercle d’Art, 2010), după ce alte 
trei monografi i îi dedicaseră Jean 
Bouret (1951), Georges Fall (1959) 
și Max-Pol Fouchet (1973).

Reprezentativ pentru 
abstracţionismul liric

Considerat de critica franceză 
ca reprezentativ pentru ilustrarea 
abstracţionismului liric, Robert 

Helman s-a manifestat în pictură, 
grafi că, artă decorativă, iar spre 
sfârşitul vieţii şi în sculptură. Re-
feritor la creaţia sa, Lionel Scânte-
ie, unul din coautorii dicţionaru-
lui „Artişti români în Occident”, 
scrie: „Robert Helman este unul 
dintre rarii pictori ai generaţiei 
sale care au ştiut să-şi păstreze per-
sonalitatea, nelăsându-se marcat 
de infl uenţa marilor săi predece-
sori. Nu este un pictor abstract, ci 
un pictor al semnifi caţiilor. El ne 
dezvăluie forţe şi lumi pe care le-a 
descoperit, care există sau care vor 

veni. El nu pictează obiecte sau su-
biecte, ci teme tratate pe cicluri. 
Astfel sunt ciclurile «Genezei» şi 
«Pădurilor» («Pădurile negre», cu 
tonuri reci, şi «Pădurile albe», cu 
tonuri calde şi culori luminoase), 
ciclurile «Copacilor», «Ramuri-
lor», «Figurilor», «Zborurilor», 
«Candelabrelor», «Germinaţiilor», 
în care ne dezvăluie izvorul vieţii. 
Este o pictură dinamică, care nu 
se serveşte de simboluri, care nu 
elaborează idei fi lozofi ce, dar care 
evocă metamorfozele vieţii, evolu-
ţia formelor în curbe şi spirale. Re-
fuzând suprarealismul, pe care îl 
admiră, arta abstractă, de care se 
teme, Robert Helman îşi urmează 
calea propriului instinct pictural. 
«Raportez totul la mine, conşti-
ent că sunt o parte infi nitezimală 
a unui tot, declara el, şi că dacă 
voi găsi în mine un fi r de adevăr, 
acesta mă va depăşi, integrându-se 
în adevărul general»”.

În multe din lucrările lui Ro-
bert Helman trăiesc amintirile 
copilăriei şi adolescenţei sale pe-
trecute în România: priveliştea 
încântătoare a Dunării, frumu-
seţea sălbatică a Deltei, asprimea 
crivăţului care bate dinspre Rusia, 
zborul păsărilor, dezlănţuirea ho-
relor, duioşia doinelor, farmecul 
şi misterul pădurilor din Carpaţi, 
chiar dacă acestea nu sunt fi gurate 
direct. În acest sens, el îi declara 
lui Max-Paul Fouchet: „Nu vreau 
să le îngrop în uitare, nu pentru 
frumuseţea lor, ci pentru semni-
fi caţia lor”.

La 115 ani de la naștere, îi cin-
stim cu venerație memoria, nu-
mele lui stând alături de al altor 
gălățeni (Jeanne Coppel-Helder, 
frații Georgeta Arămescu-An-
derson și Constantin-Emil Ticu 
Arămescu, Ecaterina Elian, Da-
niel Spoerri, Reuven Rubin ș.a.) 
care în țările unde s-au stabilit 
au devenit personalități care au 
slujit cu sinceritate și înalt pro-
fesionalism arta, lăsând în urma 
lor opere ce vor străbate secole-
le.  . Corneliu Stoica

ARTIST NĂSCUT LA GALAŢI  , IN MEMORIAM

Underlinden i-a or-
iţia postumă „Pay-
ires de la Genèse”.
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veni. El nu pictează obiecte sau su-
biecte, ci teme tratate pe cicluri. 
Astfel sunt ciclurile «Genezei» şi
«Pădurilor» («Pădurile negre», cu 
tonuri reci, şi «Pădurile albe», cu 
tonuri calde şi culori luminoase),
ciclurile «Copacilor», «Ramuri-
lor», «Figurilor», «Zborurilor»,
«Candelabrelor», «Germinaţiilor», 
în care ne dezvăluie izvorul vieţii.
Este o pictură dinamică, care nu
se serveşte de simboluri, care nu 
elaborează idei filozofice dar care

115 ani 
de la naşterea 
pictorului 
Robert HelmanFestivalul Internaţional "George 

Enescu" este unul dintre cele 

mai importante evenimente 

de muzică clasică la nivel 

internaţional, organizat începând 

cu 1958. Cea de-a XXVII-a ediţie 

a festivalului va avea loc între 24 

august și 21 septembrie 2025 și 

va marca 70 de ani de la moartea 

marelui compozitor. În programul 

festivalului se vor afl a peste 95 de 

concerte, susţinute de 4.000 dintre 

cei mai renumiţi artiști ai lumii, 

ce vor aduce în prim-plan atât 

moștenirea artistică a lui Enescu, 

cât și impactul său profund asupra 

muzicii clasice universale.

Cele 28 de concerte de la Ateneul 

Român cuprind lucrări interpretate 

de orchestre simfonice, ansambluri 

camerale și soliști activi pe cele 

mai importante scene ale muzicii 

clasice internaţionale. La pupitru 

se vor afl a prestigioși dirijori, 

precum Charles Dutoit, Lahav 

Shani, Kazuki Yamada, Gianandrea 

Noseda, Sigvards K�ava, Cristian 

Mandeal, Pierre Bleuse, Franck 

Ollu, Ustina Dubitsky, Emmanuel 

Resche-Caserta, Arnaud Arbet, 

Gabriel Bebeșelea, Maxim 

Emelianicev, Cristian Florea, 

Emmanuel Tjeknavorian etc., sub 

bagheta cărora vor evolua virtuozi 

recunoscuţi: violoniștii Augustin 

Hadelich, Isabelle Faust, Ilian 

Gârneţ, Simone Lamsma, Daniel 

Lozakovich, Valentin �erban și 

Hyeonjeong Lee, violoncelista Sol 

Gabetta, pianiștii Nelson Goerner, 

Daniel Ciobanu, percuţionistul Colin 

Currie, organistul Vlad Vișenescu, 

violistul Răzvan Popovici, sopranele 

Sarah Aristidou, Pretty Yende sau 

Lucy Crowe. Renaud Capuçon, 

David Grimal, Jan Lisiecki și András 

Schiff vor urca pe scena Ateneului 

în dublă ipostază - atât ca soliști, 

cât și ca dirijori.

Seria Concertelor de la miezul 

nopţii se va desfășura în serile 

de vineri, sâmbătă și duminică, 

începând cu ora 22:30, incluzând 11 

concerte ce vor îmbina o varietate 

de stiluri și perioade, de la muzică 

renascentistă și barocă până la 

folclor tradiţional italian și momente 

de improvizaţie.

Pentru concertele de la Ateneu, 

există abonamente de categoria 

I - preţ 5.390 lei și categoria II - 

preţ 4.290 lei (2.755 lei cu reducere 

pentru elevi, studenţi și pensionari). 

La Concertele de la miezul nopţii, 

abonamentele costă 2.300 lei,  

respectiv, 1.850 lei (1.100 lei, cu 

reducere). Din 15 februarie, se pot 

achiziţiona bilete pentru fi ecare 

concert în parte, pe platforma 

Eventim. . V.L.

Concerte 
de excepţie 
la Festivalul 
Enescu 2025

În 1927, la vârsta de 17 ani, ter- 1956, 1957, 1986), Bruxelles (1948), 2007, Musée d’

Robert Helman, unul dintre cei mai importanţi artiști Robert Helman, unul dintre cei mai importanţi artiști 

plastici francezi din secolul al XX-lea, cu rădăcini plastici francezi din secolul al XX-lea, cu rădăcini 

românești, de la nașterea căruia s-au împlinit, pe 9 românești, de la nașterea căruia s-au împlinit, pe 9 

februarie, 115 ani, a venit pe lume la Galaţi, într-o familie februarie, 115 ani, a venit pe lume la Galaţi, într-o familie 

de evrei, tatăl său fi ind comerciant și proprietar al unei de evrei, tatăl său fi ind comerciant și proprietar al unei 

distilerii de alcool, iar mama, președinta unui orfelinat.distilerii de alcool, iar mama, președinta unui orfelinat.
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IMPORTANTĂ SĂRBĂTOARE CREŞTIN-ORTODOXĂ . PRAZNIC Reţete 
de weekend

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În acest an, Moşii de iarnă se prăznuiesc sâmbătă, 

22 februarie. Duminică, 23 februarie, este Duminica 

Înfricoşătoarei Judecăţi sau Lăsatul Secului de 

Carne pentru intrarea în Postul Paştelui. Moşii de 

iarnă marchează începutul celor şapte sâmbete ale 

morţilor, care se încheie în Săptămâna Mare.

În unele zone ale ţării, Moşii de iarnă se mai 

numesc Moşii de piftii. O parte importantă din 

meniul preparat pentru această sărbătoare o 

reprezintă piftiile din carne de porc sau pasăre.

Piftie din carne de porc
Ingrediente: 1 rasol de porc, 2 urechi de porc, 

2 picioare de porc, 1 ţelină, 1 ceapă, 2-3 morcovi, 5 
căţei de usturoi, sare.

Mod de preparare: Pune carnea de porc la fi ert 
la foc mic, în apă sufi cient de multă încât să acopere 
ingredientele. Spumează ori de câte ori e necesar. 
Când furculiţa intră în carne, adaugă legumele cu-
răţate. Lasă în continuare la fi ert, la foc mic. Când 
carnea se desprinde cu  uşurinţă de pe oase, opreşte 
focul. Scoate carnea şi legumele din apă, folosind o 
spumieră. Lasă-le să se răcească. Între timp, pune 

usturoiul mărunţit în apa fi erbinte. Lasă-l să stea 
câteva minute. După ce  s-a răcit carnea desfă-o în 
bucăţele mici. Pune-le în recipiente. Adaugă legu-
mele tăiate cuburi mari. Strecoară zeama şi adaug-o 
peste carne şi legume. Pune la rece cel puţin câteva 
ore, până când se întăreşte. Pentru o reţetă dietetică, 
carnea de porc poate fi  înlocuită cu cea de pui sau 
de curcan.

Plăcinta cu brânză
Ingrediente pentru aluat: 300 g făină, 120 g 

unt,1 lingură zahăr, 2 linguri smântână; pentru 
uns: 2 linguri smântână; pentru umplutură: 500 
g brânză de vaci, 2 linguri smântână, 150 g stafi de 
aurii, 1 plic zahăr vanilinat, 3 ouă, coaja rasă a unei 
lămâi sau portocale; pentru tavă: 1 linguriţă de unt, 
1 lingură faină.

Mod de preparare: Pentru aluat, se amestecă fă-
ina cu zahărul, smântâna şi untul, la temperatura 
camerei. Se frământă până când devine un aluat 
potrivit. Se întind două foi. Una se aşază în tava unsă 
cu unt şi tapetată cu făină. Se amestecă gălbenuşurile 
cu brânza, smântâna, zahărul vanilinat şi coaja de 
citrice. Se adaugă albuşurile bătute spumă şi stafi dele. 
Se toarnă umplutura peste foaia din tavă. Se acoperă 
cu a doua foaie. Se unge cu smântână. Se dă la cuptor 
pentru 40 de minute, la foc mediu. .

tradiţii şi obiceiuri

Lăsata Secului de carne

SARMALE               

Conform tradiţiei populare, 
în această zi, toate bisericile din 
România îi pomenesc pe cei ador-
miţi şi care nu au avut parte de 
slujbe rânduite la înmormânta-
re. Datul de pomană în Sâmbăta 
morţilor este unul dintre cele 
mai importante obiceiuri ale zi-
lei. Creştinii duc la biserică, spre 
a fi  slujite de către preoţi, colivă, 
colaci, vin şi pachete cu plăcinte, 

brânzeturi, piftie, carne, sarma-
le, mere şi alte fructe.

Se spune că tot ceea ce rămâne 
nemâncat în Sâmbăta morţilor se 
aruncă şi nu se păstrează pentru 
a doua zi, când avem Duminica 
Lăsatului Secului de carne, altfel 
iarna se va răzbuna şi va trimi-
te valuri de nămeţi peste cei ce 
nu respectă aceste rânduieli.  
, Raluca Ichim

Plăcintă    
cu mere

   INGREDIENTE pentru aluat.  u

500 g făină, 200 g unt moale, 
100 g smântână, 1 ou, 150 g 
zahăr, 2 fiole zahăr vanilat, 10 
g praf de copt, 1 vârf de cuţit de 
sare; 
  INGREDIENTE pentru  u

umplutură. 1,5 kg mere, 3 
linguri zahăr, 1 linguriţă cu 
vârf scorţisoară pudră.
PREPARARE.  u Merele se dau 
pe răzătoarea mare. Se călesc 
cu 3-5 linguri de zahăr. După 5 
minute, se adaugă şi scorţişoara. 
Se amestecă ocazional. Când se 
mai evaporă zeama, se ia de pe 
foc şi se lasă la răcit. Într-un 
castron mare, freacă untul cu 
zahărul. Se adaugă esenţa de 
vanilie şi oul. Se bate uşor până 
obţii un rezultat cremos. Pune 
şi smântâna. Amestecă până la 
omogenizare. Separat, combină 
făina cu sarea şi praful de copt, 
apoi adaugă peste amestecul 
cremos de mai sus, amestecând 
bine cu o lingură de lemn. 
Când aluatul care se formează 
se întăreşte şi nu mai poate fi 
amestecat cu lingura, frământă 
cu mâna şi  împarte-l în două 
bile egale. Presară făină pe masă 
şi întinde una din cele două bile. 
Pune prima foaie în tava unsă 
cu unt şi tapetată cu făină. Se 
aşează umplutura deasupra. 
Întinde şi a doua bilă de aluat 
şi acoperă cu ea umplutura 
din tavă. Dă tava la cuptorul 
preîncălzit timp de 30-35 de 
minute sau până când observi 
că s-a copt aluatul. Scoate din 
cuptor şi lasă puţin la răcit. 
Presară zahăr pudră deasupra 
plăcintei.  . Raluca Ichim 

Dulciuri 
pentru ocazii 

INGREDIENTE. 2 kg varză acră, 

450 g carne tocată de porc şi 

de vită, 50 g orez, 200 g ceapă, 

ulei pentru prăjit, 100 g costiţă 

afumată, 2-3 linguri bulion, 2 foi 

dafi n, sare, piper. 

PREPARARE. Se curăţă varza de 

frunzele exterioare şi de cotoare. 

Se aleg foile în care se va împa-

cheta carnea. Se curăţă ceapa 

şi se spală. Se taie mărunt. Se 

pune într-o cratiţă la călit cu ulei şi 

puţină apă şi se lasă până devine 

aurie. Se amestecă într-un castron 

ceapa prăjită şi răcită, cu car-

nea, piperul, sarea şi orezul, care 

a fost şi el opărit şi răcit. Se ia 

compoziţie de mărimea unei nuci 

şi se pune pe o frunză de varză. 

Se rulează cu marginile în interior. 

Frunzele de varză mai mici se 

opresc şi se toacă solzişori pentru 

a forma un strat pentru sarmale. 

Într-o cratiţă înaltă, peste varza 

tocată, se pun sarmalele şi costiţa, 

iar deasupra un alt strat de 

varză tocată. Peste ele se toarnă 

bulionul diluat cu apă, se pun 

frunzele de dafi n şi câteva boabe 

de piper. Se lasă la fi ert, la foc 

mic, timp de două ore. Din când în 

când, se mai completează cu apă, 

să nu se lipească. Pentru această 

reţetă se poate înlocui varza cu foi 

de viţă.  , Raluca Ichim

FRIPTURĂ 
DE PORC                    
CU ROZMARIN

INGREDIENTE. 1 kg mușchi 

porc, 2 căţei usturoi zdrobiţi, 2 

linguri rozmarin tocat, 1 crenguţă 

rozmarin, 250 ml vin alb sec. 

PREPARARE. Se încinge cup-

torul. Carnea se înţeapă pe toate 

părţile. Se freacă cu sare, piper, 

usturoi, rozmarin. Se pune într-o 

tavă și se bagă la cuptor pentru 

20 de minute, până se topește 

grăsimea. Se reduce temperatura 

de coacere. Se adaugă vinul în 

tavă și se mai coace timp de o oră 

și 40 de minute. Se unge din când 

în când cu sosul din tavă. Poţi 

servi friptura cu piure de cartofi  și 

murături. , Raluca Ichim
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Mazărea poate fi  o alegere 

ideală, mai ales că această 

legumă este considerată 

„proteina vegetală perfectă“, 

după ce s-a constatat că soia 

este „modifi cată genetic“. 

Pe lângă numeroasele sale 

benefi cii, mazărea, dacă e 

mâncată cu mărar, ajută și la 

ameliorarea celulitei, arată 

medicul nutriţionist Mihaela 

Bilic.

„Mazăre cu pui și mult mărar. 
Măcar de două ori pe săptămână 
ar trebui să avem în meniu legu-
minoase-boabe, ca să alternăm 
proteinele animale cu cele vege-
tale. După ce soia a picat în diz-
graţie, de modifi cată genetic ce 

este (80 la sută din culturi sunt 
cu OMG-uri), mazărea s-a trezit 
încoronată drept proteina vege-
tală perfectă! Dacă fasolea boa-
be trebuie fi artă în multe ape 
ca să nu baloneze, mazărea nu 
are acest inconvenient. E plină 
de fi bre, deci satură. Ajută și la 
menţinerea echilibrului glice-
mic, pentru că amidonul din ea 
se absoarbe lent și ţine de foame. 
Are minerale din belșug plus pro-
teine vegetale, chiar dacă nu sunt 
de calitatea I.

Prin combinarea leguminoa-
selor cu cereale acoperim tot 
spectrul de aminoacizi esenţiali, 
deci nu-i greșit să o mâncăm cu o 
felie de pâine. Apoi, dacă o gătim 
cu sos de roșii, creștem absorbţia 
fi erului. Și nu în ultimul rând, 
dacă îi punem mărar din belșug 
nu mai are nevoie de sare și ajută 

la ameliorarea celulitei. Mazărea 
congelată este cea mai practică 
variantă în orice sezon și, dacă 
folosiţi o oală de fi ert sub presiu-
ne, în 20 minute masa e gata“, a 
scris Mihaela Bilic, pe pagina sa 
de Facebook.

Mazărea verde gătită are mul-
tiple benefi cii pentru sănătate 
datorită conţinutului bogat de 
nutrienţi, spun specialiștii. Ea 
ajută la menţinerea saţietăţii 
și susţine sănătatea digestivă, 
iar fi brele contribuie la regla-
rea tranzitului intestinal și la 
prevenirea constipaţiei. În plus, 
mazărea conţine antioxidanţi 
și compuși antiinfl amatori care 
ajută la reducerea riscului de 
boli cardiovasculare. Este și 
o sursă bună de potasiu, care 
contribuie la reglarea tensiunii 
arteriale.

Și asta nu este tot. Consumul 
de mazăre ne furnizează vitami-
na K, esenţială pentru coagularea 
sângelui și sănătatea osoasă. Con-
ţine fosfor și magneziu, care ajută 
la menţinerea densităţii osoase. 
Totodată, mazărea are un indice 
glicemic scăzut și ajută la preve-
nirea creșterilor bruște ale glice-
miei, iar fi brele și proteinele din 
mazăre contribuie la o eliberare 
mai lentă a zahărului în sânge.

Este o sursă bună de vitamina 
C și alţi antioxidanţi care pro-
tejează organismul împotriva 
infecţiilor. Conţine și zinc, un 
mineral esenţial pentru funcţio-
narea optimă a sistemului imu-
nitar. Conţinutul de vitamina A 
și luteină ajută la menţinerea să-
nătăţii ochilor, iar antioxidanţii 
protejează pielea împotriva îmbă-
trânirii premature.   .

BENEFICII MULTIPLE PENTRU ORGANISM , NUTRIŢIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Un studiu clinic desfășurat pe o perioadă de 
trei ani, la care au participat peste 700 de paci-
enţi, sugerează că administrarea zilnică a unui 
gram de omega-3 poate avea un efect semnifi -
cativ în încetinirea procesului de îmbătrânire 
biologică, afl ăm de la agenţia EFE.

Cercetarea, publicată în revista Nature 
Aging, aduce în prim-plan posibilitatea de a 
combate efectele îmbătrânirii printr-un aport 
adecvat de nutrienţi, iar autorii subliniază im-
portanţa unui astfel de studiu în contextul lip-
sei unui protocol ştiinţifi c generalizat pentru 
măsurarea îmbătrânirii biologice.

Studiul a fost realizat folosind un test ino-
vativ, cunoscut sub denumirea de „ceas epige-

netic”, un instrument de ultimă generaţie care 
măsoară deteriorarea organismului pe baza 
modifi cărilor moleculare din genom.

Rezultatele studiului au arătat că adminis-
trarea de omega-3 a dus la o încetinire moderată 

a îmbătrânirii biologice, de până la patru luni, 
în mai multe dintre modelele de ceas epigene-
tic analizate. „Indiferent de vârsta, sexul sau 
indicele de masă corporală al participanţilor, 
consumul de omega-3 a avut un efect pozitiv 
asupra procesului de îmbătrânire”, a spus Steve 
Horvath, cercetător la Altos Labs din Cambrid-
ge și coautor al studiului.

De asemenea, combinarea omega-3 cu vita-
mina D și exerciţiile fi zice a avut un impact și 
mai semnifi cativ. Participanţii care au urmat 
acest regim mixt au experimentat o reducere 
substanţială a riscului de cancer și o îmbunătă-
ţire a stării generale de sănătate. Fiecare dintre 
aceste intervenţii funcţionează prin mecanis-
me distincte, dar complementare, iar atunci 
când sunt combinate, au un efect general mai 
puternic asupra sănătăţii.   .

tinereţe fără bătrâneţe
Cu cât ne prelungește viaţa un gram de omega-3

MERELE, 

IDEALE PENTRU 

PREVENIREA 

UNOR AFECŢIUNI 

STUDII. Merele sunt 

unele dintre cele mai populare și 

consumate fructe din lume, fi ind 

o sursă excelentă de nutrienţi 

esenţiali, consemnează dcnews.

ro. Cercetările știinţifi ce au subliniat 

numeroasele benefi cii ale acestui 

fruct, care merg dincolo de simplul 

gust plăcut. Iată câteva dintre 

cele mai remarcabile benefi cii ale 

merelor, susţinute de studii de 

specialitate.

Reglează glicemia și previn 

diabetul de tip 2. Sunt o sursă 

bună de fi bre solubile, care ajută 

la menţinerea unui nivel stabil 

de glicemie. Un studiu realizat la 

Harvard a arătat că persoanele care 

consumă mere în mod regulat au un 

risc mai mic de a dezvolta diabet de 

tip 2 datorită compușilor lor naturali. 

Fibrele ajută la încetinirea absorbţiei 

zaharurilor și previn fl uctuaţiile mari 

ale glicemiei.

Susţin sănătatea inimii. Merele 

sunt bogate în antioxidanţi și 

fi bre, elemente esenţiale pentru 

sănătatea cardiovasculară. 

American Heart Association 

subliniază că antioxidanţii și 

fi brele din mere ajută la scăderea 

colesterolului „rău” (LDL) și la 

îmbunătăţirea funcţiei vasculare, 

reducând astfel riscul de boli de 

inimă.

Ajută la controlul greutăţii. 

Datorită conţinutului de fi bre și 

apă, merele au un conţinut scăzut 

de calorii şi pot ajuta la controlul 

greutăţii. Harvard School of Public 

Health recomandă merele ca parte 

a unei diete echilibrate pentru a 

reduce pofta de mâncare și pentru 

a ajuta la menţinerea unei greutăţi 

corporale sănătoase.

Îmbunătăţesc sănătatea 

digestivă. Fibrele solubile din 

mere sunt extrem de benefi ce 

pentru digestie, ajută la prevenirea 

constipaţiei și sprijină o fl oră 

intestinală sănătoasă.

Protejează plămânii. Merele sunt 

bogate în vitamina C și fl avonoide, 

antioxidanţi care protejează celulele 

pulmonare și reduc infl amaţia din 

plămâni. European Respiratory 

Journal a demonstrat că un consum 

regulat de mere poate reduce riscul 

de astm și alte afecţiuni pulmonare.

Sprijină sistemul imunitar. 

Consumul de mere poate contribui 

la întărirea sistemului imunitar 

datorită conţinutului de vitamina 

C. National Institutes of Health 

subliniază importanţa acestei 

vitamine în protejarea celulelor 

împotriva radicalilor liberi și în 

stimularea activităţii celulelor 

imunitare.  . O. Amălinei 

Mazărea, 
proteina 
vegetală 
perfectă 
pentru 
sănătate
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CE POPOARE   

MAI AU PROPRIUL 

„DRAGOBETE” 
DETALII. Aşa cum noi, 

românii, avem, în tradiţiile noastre, 

o sărbătoare specială dedicată 

dragostei, aşa şi alte ţări din 

întreaga lume celebrează iubirea cu 

propriile zile speciale. 

Argentina. Pentru argentinieni, 

iubirea se celebrează o dată pe 14 

februarie, apoi timp de o întreagă 

săptămână - numită Săptămâna 

Dulceţii - între 1 şi 7 iulie, moment 

festiv care se încheie cu Ziua 

Prieteniei. Cu prilejul acestei 

sărbători, se dau cadouri dulciuri 

şi ciocolată prietenilor, persoanelor 

iubite şi membrilor familiei.

Brazilia. Dragostea se 

sărbătoreşte de ”Dia dos 

Namorados”, pe 12 iunie (un fel 

de Dragobete al nostru). Atunci 

este ajunul zilei Sfântului Anton, 

recunoscut pentru faptul că 

binecuvânta cuplurile, urându-le 

căsnicii fericite şi prospere.

China. Chinezii au propria zi 

dedicată iubirii, Festivalul Qixi, 

sărbătorită în a șaptea zi a celei 

de-a șaptea luni lunare, de obicei 

în august. Tradiţia are la bază o 

poveste tragică de dragoste dintre 

doi iubiţi transformaţi în stele şi 

separaţi de Calea Lactee - Zhinu 

(steaua Vega) şi Niulang (steaua 

Altair).

Japonia. În Japonia, se 

celebrează două Zile ale 

Îndrăgostiţilor. Pe 14 februarie, 

fetele şi femeile oferă ciocolată 

bărbaţilor pe care îi admiră. Apoi, 

pe 14 martie, urmează Ziua Albă, 

momentul când este rândul 

bărbaţilor şi băieţilor să „întoarcă” 

gestul.

Taiwan. Taiwanezii celebrează 

iubirea şi pe 7 iulie, când bărbaţii 

le dăruiesc femeilor fl ori, numărul 

şi culoarea acestora transmiţând 

mesaje. De exemplu, un singur 

trandafi r înseamnă ”iubire”, iar 108 

trandafi ri reprezintă o cerere în 

căsătorie.

Catalonia. Din secolul XV, 

catalanii celebrează, pe 23 aprilie, 

ziua Sfântului Jordi (Gheorghe), 

care şi-a salvat prinţesa din 

ghearele dragonului. Sfântul 

Gheorghe a tăiat capul dragonului, 

iar din sângele acestuia a răsărit un 

trandafi r.

Wales. Ziua Dragostei este 

sărbătorită în Ţara Galilor pe 25 

ianuarie - ziua Sfi ntei Dwynwen. 

Îndrăgostiţii își oferă cadou, unul 

altuia, linguri de lemn sculptate 

de mână. . Dana Antonescu 

(articol realizat din surse 

online) 

Năvalnic și nestatornic, 

Dragobetele se diferenţiază 

de blajinul Sfânt Valentin din 

tradiţia catolică și este închipuit 

ca fi ind un fl ăcău voinic, chipeș 

și iubăreţ, care sălășluieşte mai 

mult prin păduri.

Dragobetele - sărbătoarea ro-
mânilor din data de 24 februa-
rie - este echivalentul autohton 
al zilei Sfântului Valentin sau 
Valentine’s Day.  În unele zone, 
această sărbătoare românească 
a iubirii este marcată pe 28 fe-
bruarie, 1, 3 sau 25 martie, iar 
Dragobetele se mai numește, în 
funcţie de regiune, ”Cap de pri-
măvară”, ”Sântion de primăvară”, 
”Ioan Dragobete”, ”Drăgostiţele”, 
”Năvalnicul” sau ”Logodna”.

Origini
În tradiţia românească, Dra-

gobetele marca începutul primă-
verii, fi ind ţinut în preajma zilei 
de 1 martie, cel mai adesea pe 24 
februarie. Data de 24 februarie nu 
era întâmplător aleasă, ea mar-
când începutul anului agricol. 
Este momentul în care întreaga 
natură renaște, păsările îşi caută 
cuiburi și, după unele credinţe 
populare, ursul iese din bârlog.

Odată cu natura, reînvia şi iu-
birea, iar Dragobetele marca ziua 
în care întreaga sufl are sărbăto-
rea înnoirea fi rii și se pregătea 
pentru venirea primăverii. Divi-
nitate mitologică asemănătoare 
lui Eros (zeul iubirii, în mitolo-
gia greacă) și Cupidon (sau Amor, 
zeul roman al dragostei), Drago-
bete este considerat, în credinţa 
populară românească, fi ul Babei 
Dochia. Preluat de la vechii daci, 

unde era perceput ca zeu peţitor 
şi ca naș ce ofi cia în cer, la înce-
putul primăverii, nunta tuturor 
animalelor, de-a lungul veacu-
rilor românii au transformat 
Dragobetele, acesta ajungând să 
fi e considerat „zânul“ dragostei, 
zeitate ce-i ocrotește și le poartă 
noroc îndrăgostiţilor.

Protectorul iubirii 
și al veseliei

A devenit protectorul iubirii 
celor care se întâlnesc în ziua de 
Dragobete, iubire care ţine tot 
anul, precum cea a păsărilor ce 
„se logodesc“ în această zi. Drago-
bete este și un zeu al bunei dispo-
ziţii, de ziua lui organizându-se 
petreceri, prilejuind, astfel, înfi -
riparea unor noi iubiri, logodne și 
chiar căsnicii. Odinioară, de Dra-
gobete, satele românești răsunau 
de veselia tinerilor și peste tot se 
putea auzi zicala: „Dragobetele 
sărută fetele!“.

Credinţele populare referitoa-
re la această sărbătoare sunt mul-
te. Astfel, în popor se spunea că 
cei care participă la Dragobete vor 
fi  feriţi de boli și mai ales de febră 
și că Dragobetele îi ajută pe gos-
podari să aibă un an îmbelșugat. 
În dimineaţa zilei lui Dragobete, 
înveșmântaţi în straie de sărbă-
toare, fl ăcăii și fetele se întâlneau 
în centrul satului sau în faţa bi-
sericii. Dacă vremea era urâtă, se 
strângeau în casa unuia dintre 
ei, unde se ţineau de jocuri și de 
povești. Însă, dacă vremea era pri-
elnică, porneau în cete, cântând, 
către pădure sau prin luncile din 
apropiere, unde băieţii adunau 
lemne pentru foc, iar fetele cule-
geau ghiocei, violete și tămâioa-

să, fl ori de primăvară și plante 
miraculoase, pe care le păstrau 
la icoane, fi ind folosite apoi la 
descântece de dragoste. Adunaţi 
în jurul focurilor aprinse, fl ăcăii 
și fetele stăteau de vorbă.

Obiceiuri de Dragobete
În unele zone, exista obiceiul 

ca fetele mari să strângă apă din 
omătul netopit sau de pe fl ori-
le de fragi. Această apă, despre 
care se spunea că e „născută din 
surâsul zânelor“ („apa zânelor“), 
era păstrată cu grijă, existând 
credinţa că avea proprietăţi ma-
gice: făcea fetele mai frumoase 
și mai drăgăstoase. Dacă de Dra-
gobete nu erau zăpadă și fragi, 
fetele adunau apă de ploaie sau 
luau apă de izvor pentru spălatul 
părului.

În Mehedinţi, exista obiceiul 
numit „zburătorit“, potrivit că-
ruia, la prânz, fetele se întorceau 
în fugă spre sat. Fiecare fl ăcău 
urmărea fata care îi era dragă. 
Dacă băiatul era iute de picior şi 
o ajungea, iar fata îl plăcea, goa-
na se sfârșea cu un sărut în vă-
zul tuturor. Acest sărut simboliza 
logodna celor doi tineri, pentru 
cel puţin un an. Nu de puţine ori, 
aceste logodne ludice precedau 
logodnele adevărate, Dragobetele 
fi ind un prilej pentru comunitate 
pentru a afl a ce nunţi se mai pre-
gătesc pentru toamnă.

În Ardealul de sud-vest (de 
pildă, în zona Orăștiei), Dragobe-
telui îi corespunde sărbătoarea 
Popelnicului. Tinerele merg să 
culeagă planta omonimă, cu ale 
cărei frunze își spală părul. Po-
pelnicul se culege după un ritual 
prestabilit: fetele merg pe ascuns, 

nespălate și nemâncate, încă de la 
sfârșitul nopţii. Ele lasă ca ofran-
dă pâine și ouă sau pâine cu sare 
și culeg planta. Tinerii fac hore 
în câmp și, dacă vremea este fru-
moasă, merg să culeagă ghiocei.

Uneori, fl ăcăii petreceau din 
plin de Dragobete și prin satele 
vecine, pentru a le merge bine 
peste vară.

De la această sărbătoare nu 
lipseau nici cei mai în vârstă, 
ziua Dragobetelui fi ind cea în 
care trebuiau să aibă grijă de 
toate orătăniile din ogradă, dar 
și de păsările cerului. În această 
zi, nu se sacrifi cau animale, pen-
tru că astfel s-ar fi  stricat rostul 
împerecherilor.

Femeile obișnuiau să atingă 
un bărbat din alt sat, pentru a 
fi  drăgăstoase tot restul anului, 
în timp ce bărbaţii erau atenţi să 
nu le supere pe femei, pentru că 
altfel nu le-ar fi  mers bine.

Zi liberă în gospodărie
Sărbătoarea dragostei era so-

cotită de bun augur doar pentru 
treburile mărunte. Deoarece 
exista credinţa că Dragobete îi va 
ajuta pe cei gospodari să aibă un 
an mai îmbelșugat decât ceilalţi, 
oamenii respectau această sărbă-
toare la fel ca şi pe cele religioase 
- nu munceau, doar își făceau cu-
răţenie prin case. Cele care lucrau 
erau fetele mai îndrăzneţe care 
chiar își doreau să fi e „pedepsi-
te“ de Dragobete. Chiar dacă mai 
„pedepsea“ femeile, se considera 
că Dragobetele ocrotea și pur-
ta noroc tinerilor, în general, și 
îndrăgostiţilor, în mod special. 
.   Dana Antonescu (articol 

realizat din surse online)

SĂRBĂTOAREA DRAGOSTEI, CU IMPLICAŢII ȘI EXPLICAŢII  , TRADIŢII

Dragobetele, 
zeul buclucaş care dicta 
relaţiile românilor
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ORIZONTAL: 1) Multicolore strânse în corolă – Unitate pentru desfacerea  u

florilor. 2) Flori multicolore de primăvară (sg.) – Primele cale puse la uscat! 

3) Animal cu schimbul pe culoare. 4) Dilataţie la bronhii – Arătat celor ce nu 

îşi văd de treabă. 5) Se pronunţă în favoarea unirii – Faima Călugărenilor – 

Cunună de narcise! 6) Firav la trup! – Fata de la geam! – Şcoala medie! 7) A 

trage în fire – O măsură la o floare! 8) Bătută... pentru a intra în combinaţie. 

9) Oferă primele flori la stradă – Erou central la un roman! – Patul pentru 

flori. 10) Flori ce se simt bine la răcoare.

VERTICAL: 1) Dă în floare, puf să fie – Trec pe margini! 2) Într-un sens! – La  u

oraş îi face parte. 3) Ţin la seminţe... – Scoase din paie! – „Înflorate” pân-

la brâu. 4) A face o treabă de durată – Luate în braţe! 5) Manuale pentru 

ceferişti (sg.) – Laleaua... de pe marile ecrane. 6) Tub electronic cu nouă 

electrozi – Noi la întoarcere! 7) Culoarea florilor de corcoduş – Atent în faţă! 

8) Centrul cercului! – Asimilate cu MULTIVITA (!) 9) Tablou sfânt – Un nume 

însemnat pe-o carte. 10) Pipotă de pui – Flori... în depozit.  

rebus 
Florărit

Meciul primăverii

Prinde f luturi roşii în batistă

Şi îi antrenează pentru zbor

De pe margini gâzele insistă

Să îi libereze în decor...

E-un spectacol parcă de revistă

Cu actori ce lasă-n urma lor

Fluturi care sigur că rezistă;

Totul este să fii răbdător...

A-început de azi pe cât se pare

Meciul primăverii antrenant

Şi se lasă cu lumini în zare...

Totuşi ce e... mult mai amuzant

E că-n atmosfera răbdătoare

Soarele ciupeşte agasant!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
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o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de  u

mai jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă: 

 

AT, EN, EZ, II, LE, LI, PL, UP, UO; u

ARS, AŞA, AŢI, ATU, DOS, LUA, NIT, SAC, ŞIR, UNT; u

ATOM, EURO, OREZ, STER, TARĂ, TUNS; u

ERATĂ, RIMEL, ŞIPET, URÂTĂ; u

ARĂTAT, PARADĂ, RICOŞA, UMERAR; u

AMATORI; u

AMINTIRI; u

AVENTURĂ; u

MAREA ROŞIE, MASĂ DE LEMN, MINĂ DE SARE. uÎn
s
c

ri
e
ţi

 î
n

 c
ă

s
u
ţe

le
 l
ib

e
re

 d
in

 c
e

le
 

 
u

n
o

u
ă
 c

a
s
e

te
 n

u
m

e
re

 d
e
 l
a
 1

 l
a
 9

, 
fă

ră
 

a
 s

e
 r

e
p

e
ta

, 
a

s
tf

e
l 
în

c
â

t 
s
u

m
a
 t

o
ta

lă
 

p
e

n
tr

u
 fi

e
c

a
re

 c
a

s
e

tă
 î
n

 p
a

rt
e
 s
ă
 fi

e
 

4
5
 ş

i,
 d

e
 a

s
e

m
e

n
e

a
, 
s
u

m
a
 p

e
n

tr
u

 

fi
e

c
a

re
 l
in

ie
 ş

i 
c

o
lo

a
n
ă
 s
ă
 fi

e
 t

o
t 

4
5

. 7 8

5 1 6

1 9 3 7 5

8 5 3 6

6 1 3

1 6 9 4

6 4 5 7 8

8 1 2

3 6
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7
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fuga vocalelor
completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 9 1 2 5 4 1

5 10 11 4 8 2 7

1 2 7 2 3 6 7

1 2 12 4 5 10 12

11 6 5 8 4 12 6

11 4 3 4 6 7 13

6 9 12 1 4 12 6

8 7 4 14 13 7 10

14 3 4 1 2 4 13

12 4 12 8 14 11 14

12 15 4 7 6 3 6

13 7 14 6 15 8 6

11 6 8 7 4 1 14

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de  u

mai jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă: 

 

AA, AR, DA, ER, II, IO, RI; u

ACA, ADA, AIA, ARO, CON, DAR, EPA, IŢE, NAN, NEA,  u

VIE;

ASTA, EROS, PASĂ, RANĂ, ŞASE; u

CALAT, DODII, IDILĂ, OSANA, RĂSAD, REPER, VEŞTI; u

ARĂTOR, ORACOL; u

ARĂTARE; u

EVA LA PALAT, MASĂ DE LEMN, MINĂ DE SARE, MORI  u

DE VÂNT, TRAS ÎN ETER.

ACUZĂ, ALONJĂ, APĂSAT, CETATE, DURERE, EGALAT, EPITAF,  u

FISTIC, INCIZA, INTRUS, ISTRIA, LATINĂ, NĂNAŞI, OLĂRIT, 

PORTAR, RUFOŞI, ŞERIFI, TARABĂ, TERASĂ, UTERIN, UTILAJ, 

VARANI, ZARURI, ASEMUI.
online

ROD... BOGAT 

ORIZONTAL:  u

C, M, S, BABALAC, RUNICA, M, 
SACOURI, LUNTRAS, AN, SARIT, 
OLT, ACRA, EFI, A, AUTO, REC, 
STI, TAURAS, UTA, VC, TT, AR, 
SCUTIRI, ANTET, TEL.  

UN CAREU, UN PROVERB

ORIZONTAL:     u

CINESETREZ, ERATA, RARE, 
GENA, TAIOS, NAINGII, IT, UL, 
SEPTICE, J, CAMION, D, AIA, 
ACRIRI, ECLATA, TOM, TRUC, 
ROIBI, RAPEDATAEN.

SUDOKU

1 u  2 9 4 3 8 5 6 7 
8 3 7 9 5 6 2 4 1 
5 6 4 1 7 2 8 3 9 
3 4 2 7 6 9 1 8 5 
9 1 5 3 8 4 7 2 6 
7 8 6 5 2 1 3 9 4 
4 9 3 2 1 5 6 7 8 
2 5 8 6 9 7 4 1 3 
6 7 1 8 4 3 9 5 2

soluţiile  
jocurilor din 
ziarul de ieri

4  u 6 8 1 3 9 5 2 7 
7 5 9 8 4 2 6 1 3 
3 2 1 7 5 6 4 8 9 
2 9 7 4 6 3 8 5 1 
1 8 6 5 9 7 2 3 4 
5 4 3 2 1 8 7 9 6 
8 3 2 6 7 1 9 4 5 
9 7 4 3 8 5 1 6 2 
6 1 5 9 2 4 3 7 8

Hău

La întâmplare

Teamă

Făcută de oaie
Care se ridică

…

Întrebare

Bine crescută

Uimită

Duşi cu vorba

Impuse!

Păcălit

Dată de unire

A crăpa

Stropiri

Cant! Rămasă în urmă

Nereuşită

Tras în fire

E cu adevărat

Bot-gros

Bărbierit

Boltă

Tăiată!

Albă ca zăpada

Înăsprit

Sarcastic

Acţionată în scris

Oale

Asia!

O carte la schimb
Trasul la poartă

În saca!

În şagă!

Râu

A mărunţi

Râvnită

Stat

Acar!

Caia!!

Campion
Cuiere la birou!

Locuinţă Iarba rea

Semne de 
trecere

Lucrări de 
probă
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3 9 8 5 2
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9 1

2 5 4 1
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poetă română

ORIZONTAL: 1) Au cătare… - …în lumea bună. 2) Făcut nevăzut într-o lume  u
tumultuoasă – Se strânge şi trage cu ochiul. 3) Cele din faţă… avute în 

vedere. 4) Iar s-a încurcat… printr-un triaj anume! – Galben-brun pe bază 

de argilă. 5) Din faţă şi din spate! – Pus în legătură cu puterea – Tăiată 

dintr-o bucată!6) A se strâmba de râs, nu alta – Plata pentru un pahar de 

vin alături. 7) Vorba din bătrâni… într-un anume mod de comunicare. 8) 

Ia forma gâtului la animale… de prins – Ieşit în faţă şi strâmbat cu aere de 

mare. 9) Un strop de lumină… văzut cu ochi buni – Trasul boilor la ţară (pl.) 

10) Cade secerat într-o mare de recoltă – Se bazează pe ceva uşor… de 

dus.

VERTICAL: 1) Pregătită să facă faţă unui atac insistent – Lipici… la tălpi! 2)  u
Atacă la nivelul organelor de tras pe timp de iarnă – Se pronunţă în numele 

unei necunoscute. 3) Temă încurcată… cu sens “după” – Vai de pielea lor… 

şi de o aşa valoare. 4) Perioade de timp cu studiu din scoarţă în scoarţă – 

Juna… dată peste cap! – Concentrat de calciu în Carpaţi! 5) Probă de râs 

cu metode stilistice. 6) Morala făcută în lumea bărbaţilor (pl.) – Înscris la 

medicină! 7) Coleg de baie cu munca la subsol – Ceai de măceşe! 8) Oferă 

sprijin celor ce bat fierul cât e cald – Cutia cu creioane colorate. 9) Sunt 

în stare… de căţărat! – Deplasări întinse la nivelul solului. 10) Ţine mâna 

întinsă în caz de nevoie – Nedorit într-o întreprindere de fel… falimentară.
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ROMANE... ISTORICE! 

ORIZONTAL: u

 D, R, P, SULEMAN, RAMATE, A, 
TATARIA, PROSTIRI, T, MS, INCASA, 
NATIV, AJI, CER, PB, NP, TUN, 
TAIATA, TIC, PLIAT, SI, ALAI, XA, 
TOVAL, PAT.   

DIN OPERA                              
LUI GEORGE BACOVIA 

ORIZONTAL:   u SCANTEI, EA, 
IAMA, PLUMB, STANTE, ROI, 
TALII, ASTA, RG, CUVOI, A, AT, 
MANOS, COMEDII, NE, URATEL, 
CAR, TARAM, RANI, ASI, NOAPTE.

SUDOKU

5  u 2 1 4 9 7 3 8 6
4 7 3 2 8 6 9 1 5
6 8 9 3 1 5 2 7 4
7 6 5 9 4 3 1 2 8
9 1 8 6 7 2 5 4 3
2 3 4 1 5 8 6 9 7
8 9 6 5 2 4 7 3 1
3 4 2 7 6 1 8 5 9
1 5 7 8 3 9 4 6 2

1  u 2 9 6 5 7 8 3 4
5 4 3 1 9 8 6 2 7
6 8 7 3 4 2 1 5 9
8 9 5 4 2 3 7 1 6
7 3 1 8 6 5 9 4 2
4 6 2 9 7 1 5 8 3
9 1 8 7 3 4 2 6 5
2 7 4 5 8 6 3 9 1
3 5 6 2 1 9 4 7 8
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CU FRÂIELE       

ÎN MÂNĂ 
DIVA. ora 23,45, comedie, 

dramă, romantic, 2021, SUA 

Cu: Nikki Deloach,                 u

Scott Porter, Janine Turner

Titlu original: Taking the Reinsu

Editorul Samanthei îi cere să 
îşi conecteze mai bine articolele. 
Af lând că ferma familiei 
organizează un prestigios concurs 
de sărituri peste obstacole pentru 
cai, la care tatăl Samanthei va 
participa, editorul o trimite acasă 
să scrie un articol despre eveniment. 
Ce nu ştie Samantha este că tatăl 
ei l-a angajat pe Luke, fostul ei soţ, 
ca antrenor pentru concurs. Acum, 
Samantha trebuie să se confrunte 
atât cu cariera ei întreruptă de 
sărituri peste obstacole, cât şi cu 
conf lictele nerezolvate cu Luke.

AQUAMAN 
HBO. ora 11,45, acţiune, 

aventuri, fantastic, 2018, Australia, 

SUA

Cu: Jason Momoa,                u

Amber Heard

Titlu original: Aquaman  u   
 Erou pe Pământ şi apărător al 
adâncurilor, Arthur Curry (Momoa) 
va trebui să îşi dezvăluie adevărata 
identitate, să îşi folosească puterile 
pentru a ajuta omenirea şi să îşi 
accepte statutul predestinat, acela 
de rege al Atlantidei. Alături de 
Jason Momoa, din distribuţie mai 
fac parte Amber Heard care o 
interpretează pe Mera, o luptătoare 
neînfricată; Willem Dafoe ca Vulko; 
Patrick Wilson ca Orm, actualul 
conducător al regatului subacvatic; 
Dolph Lungren ca Nereus şi Nicole 
Kidman în rolul mamei lui Arthur.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Exclusiv în România (R)

11:00 Ţară, ţară, cine eşti?

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Opre Roma

15:50 EURO polis

16:45 Jumătatea mea

     Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Gala Umorului

22:30 Vis sau realitate?

23:00 Vedeta familiei (R)

00:15 Sport (R)

00:25 Telejurnal (R)

01:20 În spatele frontului (R)

02:10 În spatele frontului (R)

03:00 Nocturne (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

23:30 Inferno

SUA, Mister, Thriller
02:00 Las Fierbinţi (R)

România, Comedie
04:00 Vorbeşte lumea (R)

06:00 Lecţii de viaţă (R) 

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa -        

Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât   

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Iubire cu parfum  

    de lavandă

România, Dramă, Romantic
23:30 Power Couple - 

    La bine şi la greu (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Liber ca pasărea cerului

România, Comedie
05:00 Eşti mai deştept decât 

    un copil de clasa a V-a? (R)

06:00 Observator

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

10:15 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Specialişti în sănătate (R)

13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Sufl ete trădate (R)

India, Familie
16:00 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

India, Dramă
20:00 Sufl ete trădate

India, Familie
21:00 Cina

Crimă, Dramă, Thriller
23:30 The Grey:          

La limita supravieţuirii (R)

SUA, Canada,      
Acţiune, Aventuri,        
Dramă

02:00 Albumul Naţional

07:55 Meg 2:        

Confruntare în adâncuri

SUA, China, Acţiune, 
Aventuri, Horror, SF

09:50 Shooting Stars

SUA, Biografic, Dramă
11:45 Aquaman

Australia, SUA, Acţiune
14:10 Pe platourile de fi lmare

14:40 Dolittle

SUA, Aventuri, Comedie
16:20 Ultima şedinţă a lui Freud

SUA, Dramă
18:05 Meg 2:

     Confruntare în adâncuri

SUA, China, Acţiune, 
Aventuri, Horror, SF

20:00 Bun venit în Zombieland

SUA, Acţiune, Aventuri
21:30 Un sacrifi ciu

SUA, Dramă, Horror,  
Mister

23:05 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
00:05 Din

SUA, Dramă, Horror, Mister, 
SF, Thriller

07:00 Generaţia Fit

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pescar hoinar (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţia la putere (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Forta ideilor

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Rivalii

22:00 Comoara din spatele 

cărţilor 2

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

00:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

07:00 Flori însangerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

Romantic
10:00 Drumul către tine

11:00 Ştirile Acasă Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Îngerul răzbunării

15:00 Ştirile Acasă Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

India, Romantic
17:00 Juana şi miracolul vieţii

19:00 Flori însângerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori însangerate (R)

03:00 Scrisoarea de adio

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 De ce are vulpea coadă?

România, Comedie
11:03 Teleshopping

13:00 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Sexy Harem Ada-Kaleh

SUA, Comedie
22:30 Cronica cârcotaşilor (R)

00:30 Fraţii Jderi

România, Aventuri, Istoric
03:30 Iubiri secrete

România, Dragoste
04:30 Iubiri vinovate (R)

Chile, Dramă, Romantic

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor        

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Comanda

Belgia, Luxemburg, Dramă, 
Istoric

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

06:15 Apel la consilier (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
08:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
09:50 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
11:50 Magnum,        

detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
13:50 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 Dragoste cu repetiţie

Comedie, Mister, Romantic
21:50 Instantaneul iubirii

Romantic
23:45 Cu frâiele în mână

Comedie, Dramă, Romantic
01:35 Armonia inimii

SUA, Comedie, Romantic
03:30 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:30 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă, 
Război

08:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
11:40 Seal

SUA, Acţiune, Dramă, 
Război  

13:40 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:30 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
17:20 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:05 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Star Trek: În întuneric 3D

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
23:45 Star Trek. Dincolo de infi nit!

SUA, Acţiune, Aventuri, SF, 
Thriller

02:05 Castle

SUA, Comedie, Crimă

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

10:00 Abisul

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori            

pe drumuri îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Supranatural

19:00 Doctor Pol

20:00 Dezastre descifrate

21:00 Civilizaţia Maya

22:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

23:00 Trafi canţi pe aeroport

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Dezastre descifrate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

06:00 Fabrica de mâncare

06:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 De ce are vulpea coadă?

prima

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

Acest program este unul orientativ. „Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea 

pentru modifi cările operate de posturile de televiziune între momentul publicării 

programului şi ziua difuzării. 
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de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Eu pot!

07:30 Vreau să fi u sănătos

08:00 Weekend matinal

10:00 Campanie TVR

13:00 Ora regelui

14:00 Telejurnal

14:30 Breaking fake news

15:30 Copiii spun

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Ţară, ţară, cine eşti?

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 O lovitură îndrăzneaţă

SUA, Comedie, Crimă
22:50 Profesioniştii...                    

cu Eugenia Vodă

23:50 Copiii spun (R)

00:20 Sport (R)

00:30 Telejurnal (R)

01:25 Meteo (R)

01:30 Români care au schimbat 

lumea (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Călare pe Fistic

SUA, Aventuri, Familie
13:00 Batem palma? (R)

14:00 Iubire, nuntă, căsnicie

SUA, Comedie
15:45 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Terminator:                         

Destin întunecat

SUA, Acţiune, Aventuri,      
SF

22:30 Nobody: Erou de serviciu

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

00:30 Tătuţu’ (R)

Romania, Crimă, Dramă
01:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
02:30 Iubire, nuntă, căsnicie (R)

SUA, Comedie
04:00 Superspeed (R)

04:30 Călare pe Fistic (R)

SUA, Aventuri, Familie
06:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Ana, mi-ai fost scrisă în 

ADN (R)

Romania, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

14:30 Hello Chef

15:30 Power Couple -                       

La bine si la greu (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

00:00 După ce ne-am 

îndrăgostit

SUA, Dramă, Romantic
02:00 Observator (R)

03:00 Iubire cu parfum de 

lavandă (R)

07:00 Baronii

Romania, Comedie
08:15 Albumul Naţional

10:15 Tradiţii de la bunica

12:00 Stan si Bran - momente 

de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Tradiţii de la bunica

14:30 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:30 Anupamaa (R)

India, Dramă
16:30 Şeriful cu nouă vieţi

SUA, Dramă, Western
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Iubire interzisă

21:45 Alien Siege - Tinta e 

pamantul (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
23:30 Agentul MR-9: Misiune 

imposibila (R)

Bangladesh, SUA, Acţiune
02:15 Fosta mea iubire

04:00 Baronii

07:35 Harold şi creionul 

fermecat

SUA, Animaţie, Familie
09:10 Patrula junglei: Turul lumii

Franta, Animaţie, Aventuri
10:40 What a Feeling

Austria, Comedie
12:30 Trauma

SUA, Australia, Marea 
Britanie, Dramă, Sport

14:30 Tornade

SUA, Acţiune, Aventuri
16:30 Crima din Orient Express

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

18:25 Harold şi creionul 

fermecat

SUA, Animaţie, Familie
20:00 Ţeapă în stil american

SUA, Crimă, Dramă
22:15 Watchers

SUA, Fantastic, Horror, 
Mister, Thriller

23:55 Joker: Delir în doi

SUA, Crimă, Dramă
02:10 Evadatul

SUA, Dramă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Opera comică pentru 

copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 Zice el, Aricitotel

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cum vă merge?

13:00 Stăpâna casei

Canada, Dramă, Romantic
14:40 Luca Montersino: secrete 

din reţete

15:00 Rivalii (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Drag de România mea!

22:00 Comisarul Ricciardi

Italia, Crimă, Dramă, 
Mister

00:10 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

07:00 Mama vitregă – iubirea 

schimbă tot (R)

08:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Bazarul de Acasă

10:00 O iubire până la cer (R)

12:00 Sunt a nimanui

15:00 Mama vitregă –             

iubirea schimbă tot

17:00 Lecţii de viaţă

18:00 Mama

Turcia, Dramă
20:00 State de Romania - 

Student la Sorbona

Romania, Comedie
21:00 Iubire all inclusive

Comedie, Dramă, Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 State de România (R)

Romania, Comedie
01:00 Bazarul de Acasă (R)

02:00 Mama (R)

Turcia, Dramă
04:00 Iubire all inclusive (R)

Comedie, Dramă, Romantic
06:00 Mama vitregă – iubirea 

schimbă tot (R)

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Poezie şi delicateţuri

11:00 Sănătate cu stil

11:30 Connect

12:00 Insider politic

13:00 Secretele preşedintelui

Romania, Comedie
14:00 Cronica cârcotaşilor

16:00 Schimb de mame

18:00 Focus 18

19:00 Focus

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Schimb de mame

22:00 Un adolescent                         

în Brooklyn

SUA, Dramă, Sport
00:30 Drumul oaselor (R)

Romania, Aventuri, Istoric
03:00 Iubiri secrete

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:15 40 de intrebari                       

cu Denise Rifai (R)

09:45 Sport, dietă şi o vedetă

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 The Gunman.                          

Pe viaţă şi pe moarte

SUA, Franta, Spania, 
Acţiune, Crimă, Dramă

01:00 Comanda (R)

Belgia, Luxemburg, 
Dramă, Istoric

03:00 Casa iubirii (R)

08:00 Magnum, detectiv 

particular

SUA, Acţiune, Aventuri
09:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
11:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
13:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
15:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
17:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
19:00 Drumul spre casă

SUA, Dramă
20:00 Drumul inimii mele

Romantic
21:50 Încă un pic de dragoste

Romantic
23:50 Misterele lui 

Ainsley McGregor:                         

Crimă la podgorie

SUA, Canada, Crimă
01:50 Mireasa ucigaşă

SUA, Thriller

07:10 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
09:05 Figuri ascunse

SUA, Dramă
11:50 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
12:45 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
13:40 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
14:35 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
15:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
16:25 Castle

SUA, Comedie, Crimă
21:00 Jumanji:                           

Aventură în junglă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

23:25 Alien: Renaşterea

SUA, Acţiune, Horror, SF, 
Thriller

01:40 Star Trek: În întuneric 3D

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului

07:00 Climă virală

08:00 Climă virală

09:00 Climă virală

10:00 Inginerie de excepţie

11:00 Jocul spionilor

12:00 Naţiunile arctice

13:00 Războiul rece

14:00 Supranatural

15:00 Supranatural

16:00 Supranatural

17:00 Alaska

18:00 Insule misterioase

19:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

20:00 Piraţii

21:00 Vikingii

22:00 Transport aerian

23:00 Transport aerian

00:00 Ilegal cu Mariana van 

Zeller

01:00 Securitatea aeroportului

02:00 Ultima bătălie a lui Hitler

03:00 Ultima bătălie a lui Hitler

04:00 Viaţa sub zero grade

05:00 Vedete în sălbăticie,          

cu Bear Grylls

06:00 Gordon Ramsay

07:00 Climă virală

08:00 Climă virală

national geo

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Poezie şi delicateţuri

prima

07:00 Baronii

Romania Comedie

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv

22 FEBRUARIE 2025

ŢEAPĂ ÎN STIL 

AMERICAN
HBO. ora 20,00, crimă, dramă, 

2013, SUA

Cu: Amy Adams, Bradley u

Cooper, Christian Bale, 

Jeremy Renner

Titlu original: American u

Hustle 

Un film de ficţiune care se petrece 
în lumea fascinantă a unuia 
dintre cele mai grozave scandaluri 
ale anilor 1970, American Hustle/
Ţeapă în stil american spune 
povestea unui escroc genial, Irving 
Rosenfeld (Christian Bale), care 
alături de seducătoarea şi parşiva 
sa parteneră, Sydney Prosser 
(Amy Adams), este obligat de 
împrejurări să lucreze cu un agent 
FBI, plin de idei trăsnite, Richie 
DiMaso (Bradley Cooper). 

TERMINATOR: 

DESTIN 

ÎNTUNECAT 
PRO TV. ora 20,00, acţiune, 

crimă, dramă, 2019, SUA

Cu: Mackenzie Davis,              u

Arnold Schwarzenegger, 

Linda Hamilton, Natalia Reyes

Titlu original: Terminator:  u

Dark Fate  

Terminator: Dark Fate îi 
reuneşte pentru prima data, 
după 28 de ani, pe câştigătorul 
Premiului Oscar James Cameron 
şi actorii principali ai francizei, 
Linda Hamilton şi Arnold 
Schwarzenegger, într-o nouă 
aventură plină de acţiune. Au 
trecut mai mult de două decenii de 
când Sarah Connor a împiedicat 
ca Ziua Judecăţii să aibă loc, 
a schimbat viitorul şi a rescris 
soarta rasei umane.
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ALMA ŞI OSKAR
HBO. ora 11,05, biografi c, 

dramă, istoric, romantic, 2022,  

Austria, Germania

Cu: Emily Cox, Valentin u

Postlmayr, Tatiana Pauhofová

Titlu original: Alma & Oskar u

  Acest film explorează relaţia 
pasională şi tumultoasă de trei 
ani dintre marea damă a societăţii 
vieneze, Alma Mahler, şi artistul 
austriac Oskar Kokoschka. La 
începutul anilor 1900, Kokoschka 
era la începutul carierei sale şi 
era considerat unul dintre cei mai 
talentaţi artişti expresionişti din 
secolul al XX-lea. Cele mai faimaose 
opere ale sale au avut-o ca model pe 
Alma, iar anii relaţiei lor au marcat 
cea mai importantă perioadă a 
vieţii sale.

MISS AGENT 

SECRET
PRO TV. ora 16,00, acţiune, 

comedie, crimă, romantic, dragoste, 

2000, SUA

Cu: Sandra Bullock,          u

Michael Caine

Titlu original: Miss  u

Congeniality         
   Concursul de frumuseţe Miss 
Statele Unite, gazda venerabilã şi 
faimoasã a frumuseţii americane în 
ultimii cincizeci de ani, a primit o 
ameninţare de la unul dintre cei mai 
periculoşi criminali din întreaga 
ţarã, poreclit “Citizen”. Planul ? 
Simplu. Sã introducã în concurs 
una din agentele lor, sub acoperire, 
pe post de concurentã. Sã aranjeze 
cu juriul ca ea sã rãmânã pe scenã 
pânã la încheierea concursului. 
Sã o doteze cu un echipament de 
supraveghere de ultimã generaţie.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:00 Pro patria

10:00 M.A.I. aproape de tine

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Izolaţi în România

18:30 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Concert aniversar 

Constantin Enceanu

23:00 Garantat 100%

00:00 O lovitură îndrăzneaţă (R)

SUA, Comedie,       
Crimă

01:50 Sport (R)

02:00 Telejurnal (R)

02:45 Garantat 100% (R)

03:35 Care pe care (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Garfi eld 2

SUA, Aventuri, Comedie
13:00 Apropo Tv

14:00 Naufragiaţi            

în Laguna Albastră

SUA, Romantic, Dragoste
16:00 Miss Agent Secret

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Romantic, Dragoste

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 355

China, SUA, Acţiune, 
Thriller

22:30 Urmărit în noapte

SUA, Romantic, SF, Thriller, 
Dragoste

00:45 Apropo Tv (R)

01:45 Miss Agent Secret (R)

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Romantic,  Dragoste

03:45 Garfi eld 2 (R)

SUA, Aventuri,     
Comedie

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

15:00 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:00 X-Factor

23:30 Legenda vie

SUA, Australia, Dramă, SF, 
Thriller

01:30 După ce ne-am îndrăgostit

SUA, Dramă, Romantic, 
Dragoste

03:15 Observator (R)

04:00 Legenda vie (R)

SUA, Australia, Dramă, SF, 
Thriller

06:00 Observator

07:00 Albumul Naţional

08:45 Teleshopping

09:00 Vouă

09:15 Tradiţii de la bunica

11:00 Şeriful cu nouă vieţi (R)

SUA, Dramă, Western
13:00 Start Show

16:00 Stan şi Bran -     

momente de excepţie

16:45 Iubire interzisă (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 în numele prieteniei

India, Dramă
23:15 Cina (R)

Crimă, Dramă, Thriller
01:45 Start Show (R)

04:45 Vouă

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii

07:30 Visul norvegian

Norvegia, Polonia, 
Germania, Dramă

09:05 Sonic the Hedgehog 2

SUA, Acţiune, Aventuri
11:05 Alma şi Oskar

Austria, Germania, Elvetia, 
Cehia, Biografic, Dramă

12:30 Vengeance

SUA, Comedie, Mister
14:15 Trei panouri în afara 

oraşului Ebbing, Missouri

Marea Britanie, SUA, Crimă
16:10 Uncharted

SUA, Acţiune, Aventuri
18:05 Juratul nr. 2

SUA, Thriller
20:00 Între temple

SUA, Comedie
22:00 Babylon

SUA, Comedie, Dramă, 
Istoric

01:05 Fiţi bărbaţi!

Marea Britanie, Dramă
02:40 Tigru

Romania, Franta, Grecia, 
Acţiune, Dramă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cap compas

13:00 Teatru TV

14:50 Luca Montersino: 

     secrete din reţete

15:10 Drag de România mea! (R)

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Berliner 

Romania, Comedie, Dramă
21:50 Luca Montersino: 

     secrete din reţete (R)

22:10 Condamnare la moarte

SUA, Dramă, Thriller
00:20 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
01:20 Teatru TV (R)

03:00 Ora de ştiri (R)

07:00 Mama vitregă – 

     iubirea schimbă tot (R)

08:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Ştii de Acasă

10:00 Iubire all inclusive (R)

Comedie, Dramă, Romantic
12:00 Sunt a nimănui

15:00 Mama vitregă – 

     iubirea schimbă tot

17:00 Lecţii de viaţă

18:00 Mama

Turcia, Dramă
20:00 State de România

România, Comedie
21:00 Dragoste            

la scenă deschisă

23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 State de România (R)

România, Comedie
01:00 Ştii de Acasă (R)

07:00 Benny Hill Show

Marea Britanie, Comedie
08:00 Insider politic

09:00 Sănătate cu stil

09:30 Connect

10:00 Teleshopping

12:00 Misterele Bucureştilor (R)

România, Documentar
14:00 Poezie şi delicateţuri

16:00 Cronica cârcotaşilor

18:00 Focus 18

19:00 Secretele preşedintelui

România, Comedie
20:00 Schimb de mame

22:00 Secretele preşedintelui

România, Comedie
23:00 Un adolescent în Brooklyn 

(R)

SUA, Dramă, Sport
01:30 Poezie şi delicateţuri

03:30 Drumul oaselor (R)

România, Aventuri, Istoric

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 În căutarea adevărului (R)

10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 40 de întrebări         

cu Denise Rifai

01:15  The Gunman.        

Pe viaţă şi pe moarte (R)

SUA, Franţa, Spania, 
Acţiune, Crimă, Dramă

03:30 Casa iubirii (R)

06:00 Ştirile Kanal D (R)

08:35 Prieteni           

prin corespondenţă

Comedie, Dramă, Romantic
10:30 Cu frâiele în mână

Comedie, Dramă, Romantic
12:20 Încă un pic de dragoste

Romantic
14:20 Instantaneul iubirii

Romantic
16:15 Un toast pentru dragoste

Comedie, Dramă, Romantic
18:05 Anunţuri romantice

Canada, SUA, Comedie, 
Dramă, Romantic

20:00 Roman de dragoste

Canada, Romantic
22:00 Dragoste cu repetiţie

Comedie, Mister, Romantic
23:50 Drumul inimii mele

Romantic
01:40 Misterele            

din pădurea Galant

Crimă, Dramă, Mister
03:40 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
04:40 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:05 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
08:55 Star Trek: În întuneric 3D

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
11:40 Castle

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Romantic, 
Dragoste

16:10 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
17:10  Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
18:05 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
19:05 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Jumanji: Nivelul următor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

23:30 AVP: Alien vs. Predator

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
01:25 Star Trek. Dincolo de infi nit!

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului 

07:00 Alaska

08:00 Alaska

09:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

10:00 Spania

11:00 Garda de coastă      

din Caraibe

12:00 Trafi canţi pe aeroport

13:00 Trafi canţi pe aeroport

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Apărând Europa

16:00 Dezastre investigate

17:00 Insule misterioase

18:00 Trafi canţi pe aeroport

19:00 Războiul rece

20:00 Big Data

21:00 Abisul

22:00 Al Doilea Război Mondial

23:00 Climă virală

00:00 Civilizaţia Maya

01:00 Civilizaţia Maya

02:00 Alaska

03:00 Alaska

04:00 Supravieţuitorul

05:00 Istoria meşteşugurilor

05:30 Istoria meşteşugurilor

06:00 Al Doilea Război Mondial 

07:00 Alaska

08:00 Alaska

national geo

07:00 Benny Hill Show

Marea Britanie Comedie

prima

07:00 Albumul Naţional

08:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

pro tv
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LUNI

FEBRA ROŞIE 
PRIMA. ora 20,00, acţiune, 

1988, SUA

Cu: Arnold Schwarzenegger, u

Jim Belushi

Titlu original: Red Heat  u

Căpitanul Ivan Danko nu este un 
poliţist ca oricare altul. Datorită 
aspectului său fizic, al firii 
taciturne şi retrase, căpitanul 
Ivan şi-a câştigat, printre colegii 
săi, porecla de “Falca de Fier”. Cu 
toate acestea el este cel mai bun 
poliţist al diviziei criminalistice 
din Moscova. La polul opus se af lă 
detectivul sergent Art Ridzik, un 
detectiv mereu pus pe şotii, bine 
îmbracăt, cunoscut de toţi colegii 
săi drept „zăpăcit“ dar recunoscut 
ca fiind unul dintre cei mai buni 
poliţişti din Chicago. Doi poliţişti 
de elită, doi oameni total diferiţi 
ce fac parte din două culturi 
total opuse, nevoiţi să colaboreze, 
împotriva voinţei lor, pentru 
rezolvarea unui complicat caz.

TOTUL            

SE TERMINĂ       

CU NOI
HBO. ora 21,40, dramă, 

romantic, dragoste, 2024, SUA

Cu:  Blake Lively, Jenny  u

Slate, Brandon Tyles, Justin 

Baldoni, Hasan Minhaj

Titlu original:  It Ends with Us  u

 Lily crede că a găsit dragostea 
adevărată alături de Ryle, dar 
când un incident dureros îi 
declanşează traume din trecut, 
trebuie să decidă dacă dragostea 
e suficientă pentru căsnicia lor. 
Lucrurile se complică şi mai 
mult atunci când prima ei iubire 
reapare în viaţa ei.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

15:50 Maghiara de pe unu

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:10 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

19:40 Vorbeşte corect! (R)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Femeia invizibilă

Marea Britanie, Dramă
23:00 Nocturne

00:15 Sport (R)

00:25 Telejurnal

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Tătuţu’

România, Crimă, Dramă
21:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Terminator: 

    Destin întunecat (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple -      

La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum 

    de lavandă (R)

România, Dramă, 
Romantic

03:15 Observator (R)

04:00 Medicool (R)

05:00 Eşti mai deştept decât 

    un copil de clasa a V-a? 

(R)

07:00 În numele prieteniei (R)

India, Dramă
10:15 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Baronii

România, Comedie
13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Sufl ete trădate (R)

India, Familie
16:00 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Dragoste dulce-amară

India, Dramă
21:00 Pompei

Italia, Istoric, Romantic, 
Dragoste

23:00 Iubire interzisă

00:45 Poama acră

07:55 Juratul nr. 2

SUA, Thriller
09:45 În căutarea fericirii

SUA, Dramă
11:40 Aventurile 

     Căpitanului Underpants

SUA, Animaţie, Comedie
13:05 Fiţi bărbaţi!

Marea Britanie, Dramă
14:35 Motanul încălţat: 

     Ultima dorinţă

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

16:20 Între temple

SUA, Comedie
18:20 Ultimul caz          

al domnului Monk

SUA, Comedie, Crimă
20:00 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
21:00 Familia Gemstone

SUA, Comedie
21:40 Totul se termină cu noi

SUA, Dramă, Romantic, 
Dragoste

23:50 Furia lui Becky

Acţiune, Horror, Thriller

07:00 Generaţia Fit

07:25 România... în bucate (R)

07:50 Zice el, Aricitotel (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Levintza prezintă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Istorii de bun gust (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, împreună (R)

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Educatia la putere

23:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

07:00 Flori însângerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

Romantic
10:00 Drumul către tine

11:00 Ştirile Acasă Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Îngerul răzbunării

15:00 Ştirile Acasă Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

India, Romantic
17:00 Juana şi miracolul vieţii

19:00 Flori însangerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori însângerate (R)

03:00 Scrisoarea de adio

Dramă

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Misterele Bucureştilor

România, Documentar
11:03 Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Febra roşie

SUA, Acţiune
22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP

01:30 Febra roşie (R)

SUA, Acţiune
03:30 Iubiri secrete

România, Dragoste
04:30 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

    cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

    cu Dan Negru

00:30 Ramo

Turcia, Acţiune, Dramă
02:00 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă
09:50 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
11:50 Magnum, 

    detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
13:50 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă
15:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă
18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

20:00 Drumul spre casă

SUA, Dramă
21:00 Morgane, 

    geniul investigaţiilor

Mister
22:00 Scrisori de dragoste

SUA, Comedie, Dramă
23:55 Misterele          

lui Ainsley McGregor:   

Crimă la podgorie

SUA, Canada, Crimă
01:55 Meurtres à...

Franţa, Mister

07:55 Memorie perfectă

SUA, Crimă,       
Dramă

09:45 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
11:40 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:40 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă
15:25 Castle

Comedie, Crimă, Dramă
16:20 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă
17:15  Memorie perfectă

SUA, Crimă,       
Dramă

19:05 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă
20:00 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă
21:00 FBI: Biroul Federal 

    de Investigaţii

SUA, Acţiune, Crimă
21:55 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă
23:50 Castle

SUA, Comedie, Crimă

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

10:00 Abisul

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori 

    pe drumuri îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Natura dezlănţuită

19:00 Doctor Pol

20:00 Vikingii

21:00 Apărând Europa

22:00 Apărând Europa

23:00 Cortina de Fier

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Dezastre descifrate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini reinventate

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

06:00 Fabrica de mâncare

06:30 Fabrica de mâncare

FE
PR

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Misterele Bucureştilor

prima

07:00 În numele prieteniei (R)

India Dramă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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REŢEAUA
TVR 1. ora 21,00 , dramă, 

1976, SUA

Cu: Faye Dunaway,              u

Peter Finch, Robert Duvall, 

William Holden

Titlu original: Network u

Peter Finch joacă rolul unui 
prezentator de ştiri care este 
concediat. Reacţia lui la aceasta 
decizie este să-şi exprime furia în 
direct şi să anunţe că, în cadrul 
ultimei emisiuni, peste două 
săptămâni, se va sinucide în 
direct. În paralel, filmul urmăreşte 
personajul lui Faye Dunaway, pe 
care dorinţa de a obţine audienţe 
cât mai mari cu orice preţ o 
împinge către decizii şocante şi 
comportamente aberante.

OAMENI RĂI
PRO TV. ora 00,30, crimă, 

thriller, 2023, SUA

Cu: Thomas Jane,  u

Nick Cassavetes, Luke 

Hemsworth, Tyrese Gibson, 

Paul Johansson

Titlu original: Bad Hombres   u

  Doi imigranţi fără acte acceptă 
o slujbă simplă, aceea de a săpa 
o groapă în deşert, dar când 
angajatorii lor se dovedesc a fi 
adevăraţi psihopaţi, scăparea cu 
viaţă va deveni cea mai complexă 
sarcină din viaţa lor.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Eu pot! (R)

11:30 Vreau să fi u sănătos (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

15:50 Maghiara de pe unu

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

19:35 Vorbeşte corect! (R)

19:40 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Reţeaua

SUA, Dramă
23:30 Breaking fake news (R)

00:30 Sport (R)

00:40 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Oameni răi

SUA, Crimă, Thriller
02:30 Doctor de bine (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple - 

    La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 Ana, 

    mi-ai fost scrisă în ADN (R)

România, Dramă
03:15 Observator (R)

04:00 Hello Chef (R)

05:00 Eşti mai deştept decât 

    un copil de clasa a V-a? (R)

06:00 Observator

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

10:15 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Baronii

Romania, Comedie
13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Dragoste dulce-amară (R)

India, Dramă
16:00 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Dragoste dulce-amară

India, Dramă
21:00 Iubire interzisă

Romantic
22:45 Pompei (R)

Italia, Istoric, Romantic, 
Dragoste

00:45 Fosta mea iubire (R)

07:35 Harry Potter şi talismanele 

morţii: Partea I

Marea Britanie, SUA, 
Aventuri, Fantastic, Mister

09:56 Harry Potter şi talismanele 

morţii: Partea 2

SUA, Marea Britanie, 
Aventuri, Fantastic, Mister

12:02 Kung Fu Panda 3

SUA, China, Acţiune
13:36 Saroo: Drumul spre acasă

Australia, Dramă
15:32 Treisprezece vieţi

Marea Britanie, Biografic
17:56 Blue Beetle

SUA, Mexic, Acţiune
20:02 Eroi şi ticăloşi

Marea Britanie, Acţiune
21:01 Operaţiunea Sabre

Serbia, Crimă, Dramă
21:57 Băieţi răi:            

Pe viaţă şi pe moarte

SUA, Acţiune, Aventuri
23:51 Ext. Maşină. Noapte

România, Comedie
01:06 Clubul luptătoarelor

SUA, Comedie

07:00 Generaţia Fit

07:25 România... în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Natură şi aventură (R)

12:40 Teleshopping

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educatia la putere (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, impreuna (R)

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 Educatia la putere

23:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

07:00  Flori insangerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

Romantic
10:00 Drumul către tine

11:00 Ştirile Acasă Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Îngerul răzbunării

15:00 Ştirile Acasă Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

India, Romantic
17:00 Juana şi miracolul vieţii

19:00 Flori însângerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori insangerate (R)

03:00 Scrisoarea de adio

Dramă

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Cronica cârcotaşilor (R)

11:03 Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Puterea Celor Putini

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 Puterea Celor Putini

SUA, Acţiune, Crimă, Dramă
03:30 Iubiri secrete

România, Dragoste
04:30 Iubiri vinovate (R)

Chile, Dramă, Romantic
05:30 Focus

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

    cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

    cu Dan Negru

00:30 Ramo

Turcia, Acţiune, Dramă
02:00 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
09:50 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
11:50 Magnum, 

    detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

13:50 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 Morgane, 

    geniul investigaţiilor

Mister
21:00 Un toast pentru dragoste

Comedie, Dramă, Romantic
23:00 Dragoste cu repetiţie

Comedie, Mister, Romantic
00:50 Meurtres à...

Franţa, Mister
02:40 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
03:40 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
08:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Walker

SUA, Acţiune, Crimă
11:40 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:40 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:30 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
17:20 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:05 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:00 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
21:55 Vrăjitoarea

Grecia, Acţiune, Dramă
23:05 FBI: Biroul Federal 

    de Investigaţii

SUA, Acţiune, Crimă
00:00 Castle

SUA, Comedie, Crimă

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

10:00 Abisul

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori 

    pe drumuri îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Natura dezlănţuită

19:00 Doctor Pol

20:00 Evoluţia ingineriei

21:00 Insule misterioase

22:00 Maşini colosale

23:00 Inginerie abandonată

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Dezastre descifrate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini reinventate

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

06:00 Fabrica de mâncare

06:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Cronica cârcotaşilor (R)

prima

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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MIERCURI

ANIMALE 

FANTASTICE      

ŞI UNDE              

LE POŢI GĂSI   
HBO. ora 13,25, aventuri, familie, 

fantastic, 2016, Marea Britanie, SUA

Cu: Samantha Morton, u

Katherine Waterston,               

Ezra Miller, Eddie Redmayne, 

Colin Farrell

Titlu original: Fantastic u

Beasts and Where to Find 

Them

 Eroul este Newt Scamander, 
autorul cărţii omonime din care 
studiază Harry în timpul primului 
an la Hogwarts, iar filmul îi 
prezintă aventurile, căci Newt 
nu se lasă până nu devine cel mai 
celebru magizoolog din lume. 
Călătoriile sale îi vor scoate în cale 
cele mai fantastice creaturi, unele 
dintre ele deosebit de periculoase. 

ANUNŢURI 

ROMANTICE  
DIVA. ora  21,50, comedie, 

dramă, romantic, 2022, Canada, 

SUA

Cu: Melora Hardin, Arienne  u

Mandi, Katherine McNamara, 

Max Lloyd-Jones     

Titlu original: Love, Classifi ed  u

 Emilia, o scriitoare de romane de 
dragoste, se întoarce acasă după 
o absenţă îndelungată pentru a 
se reîntâlni cu copiii ei, care, la 
rândul lor, îşi găsesc propriile căi 
spre iubire.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

15:50 Convieţuiri

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

19:29 Vorbeşte corect!

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 În spatele frontului

22:00 În spatele frontului

23:00 Savoare şi rafi nament: 

reţeta italiană

23:30 Vis sau realitate? (R)

00:00 Sport (R)

00:10 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Şirul crimelor

SUA, Thriller
02:30 I Like IT (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple -      

La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 X-Factor (R)

04:00 Liber ca pasărea cerului

România, Comedie
05:00 Eşti mai deştept decât 

    un copil de clasa a V-a? 

(R)

06:00 Observator

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

10:15 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

12:45 Teleshopping

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Baronii

Romania, Comedie
13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Dragoste dulce-amară (R)

India, Dramă
16:00 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Ziua Patrioţilor

SUA, Dramă, Istoric, 
Thriller

23:00 The Big Ugly

SUA, Dramă
01:30 Iubire interzisă (R)

03:15 Albumul Naţional

07:35 De la cântec la cântec

SUA, Dramă, Romantic, 
Muzică

09:45 Bântuind prin Veneţia

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

11:30 Salt spre stele

SUA, Biografic, Dramă, 
Sport

13:25 Animale fantastice 

     şi unde le poţi găsi

Marea Britanie, SUA, 
Aventuri, Familie

15:40 Air

SUA, Dramă
17:30 Omul-Păianjen: 

     Niciun drum spre casă

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
20:00 Între temple

SUA, Comedie
22:00 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
23:00 Moneyball: 

     Arta de a învinge

SUA, Biografic, Dramă
01:15  Omul invizibil

SUA, Horror, Mister, SF 

07:00 Generaţia Fit

07:25 România... în bucate (R)

07:50 Puternici,împreună

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Fără prejudecăţi (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţia la putere (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, împreună (R)

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Educaţia la putere

23:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
00:00 Reţeaua de idoli (R)

07:00 Flori insangerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

Romantic
10:00 Drumul către tine

11:00 Ştirile Acasă Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Îngerul răzbunării

15:00 Ştirile Acasă Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

India, Romantic
17:00 Juana şi miracolul vieţii

19:00 Flori însângerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori însângerate (R)

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Alege reţeta naţională

11:00 Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP

01:30 Cronica cârcotaşilor (R)

03:30 Iubiri secrete

România, Dragoste
04:30 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
05:30 Focus (R)

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

    cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 The fl oor (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, 
Romantic

09:50 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
11:50 Magnum, 

    detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

13:50 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

15:50 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, 
Romantic

18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

20:00 Crima din Cherry Springs

SUA, Mister
21:50 Anunţuri romantice

Canada, SUA, Comedie, 
Dramă, Romantic

23:50 Roman de dragoste

Canada, Romantic
01:50 Meurtres à...

Franţa, Mister

07:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
08:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
09:50 Walker

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Western

11:40 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:45 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

15:30 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:25 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

17:20 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:05 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

21:00 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

21:55 NCIS: Hawaii

SUA, Acţiune, Crimă, 

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

10:00 Abisul

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori 

    pe drumuri îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Insule misterioase

19:00 Doctor Pol

20:00 Cartografi a dezastrului

21:00 Oscilaţii meteorologice

22:00 Salvatori 

    pe drumuri îngheţate

23:00 Cu trenul 

    prin Munţii Stâncoşi

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Dezastre descifrate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini reinventate

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

A

FA
07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP

09:00 Alege reţeta naţională

prima

07:00 Albumul Naţional

08:30 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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DRUMUL        

INIMII MELE
DIVA. ora 22,00, romantic, 

2021, SUA

Cu: Rhiannon Fish,               u

Darien Martin, Gracey Dove

Titlu original: u Journey             

of My Heart 

 Un biolog pe nume Abby 
călătoreşte într-o zonă izolată din 
Alaska, unde se împrieteneşte şi 
primeşte sfaturi de viaţă de la o 
familie de nativi americani şi, în 
acelaşi timp, găseşte dragostea 
adevărată.

FORJA
HBO. ora 20,01, dramă, familie, 

2024, SUA

Cu: Karen Abercrombie,  u

Cameron Arnett, Selah Avery, 

Ken Bevel, Joseph Callender

Titlu original: The Forge  u

 Filmul aduce povestea lui 
Isaiah Wright, un tânăr care a 
terminat liceul în urmă cu un an 
şi nu are planuri pentru viitor. 
Mama lui necăsătorită şi un om 
de afaceri de succes îl îndeamnă 
să se maturizeze şi să îşi creeze 
un drum mai bun în viaţă. Prin 
intermediul rugăciunilor, precum şi 
al mentorului său, Isaiah descoperă 
că scopul pe care îl are Dumnezeu 
pentru viaţa sa e mai măreţ decât 
şi-ar fi putut imagina vreodată.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 acasă

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

15:50 Akzente

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:05 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

19:25 Vorbeşte corect!

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Izolaţi în România (R)

23:30 Istorii ascunse

00:00 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Săriţi de pe fi x!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Recuperatorul

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Comedie

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât 

    un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă 

    în ADN

România, Dramă
23:30 Observator

00:15 Power Couple - 

    La bine şi la greu (R)

04:00 Liber ca pasărea cerului

România, Comedie
05:00 Eşti mai deştept decât 

    un copil de clasa a V-a? (R)

07:15 Start Show (R)

10:15 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Baronii

România, Comedie
13:45 Vouă

14:00 Anupamaa (R)

India, Dramă
15:00 Baronii

România, Comedie
15:30 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Anupamaa

India, Dramă
20:00 Sufl ete tradate

India, Familie
21:00 Inclestarea monştrilor

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
22:45 Ziua Patrioţilor (R)

SUA, Dramă, Istoric, 
Thriller

01:45 Albumul Naţional

03:45 Vouă

07:55 Air

SUA, Dramă
09:46 Omul-Păianjen: 

     Niciun drum spre casă

     SUA, Acţiune, Aventuri, SF

12:15 Între temple

SUA, Comedie
14:10 Animale fantastice: 

     Crimele lui Grindelwald

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic

16:25 Marcel, cochilia încălţată

SUA, Comedie
17:55 Aquaman şi regatul pierdut

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

20:01 Forja

SUA, Dramă, Familie
22:06 Greta Gerwig: 

     Călătoria unei stele      

în ascensiune

23:02 Babylon

SUA, Comedie, Dramă, 
Istoric

02:06 Trauma

SUA, Australia, Marea 
Britanie, Dramă, Sport

07:00 Generaţia Fit

07:25 România... în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Cap compas (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţia la putere (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, împreună (R)

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Fericit ca o pisică

23:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
00:00 Memorialul Durerii (R)

07:00 Flori însângerate (R)

08:00 Fie ce-o fi ! (R)

09:00 Trei surori (R)

Romantic
10:00 Drumul către tine

11:00 Ştirile Acasă Actualităţi

12:00 Inimă sălbatică

13:00 Îngerul răzbunării

15:00 Ştirile Acasă Magazin

16:00 Fata cu ochi de onix

India, Romantic
17:00 Juana şi miracolul vieţii

19:00 Flori însângerate

21:00 Fie ce-o fi !

22:00 Trei surori

Romantic
23:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
00:00 Inimă sălbatică (R)

01:00 Flori însângerate (R)

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Alege reţeta naţională

11:00 Teleshopping

13:10 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
14:00 Focus

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 30 Rock

SUA, Comedie
20:00 The Sniffer

Ucraina, Acţiune
22:00 Focus

23:30 Exclusiv VIP (R)

01:30 The Sniffer (R)

Ucraina, Acţiune
03:30 Iubiri secrete

România, Dragoste
04:30 Iubiri vinovate

Chile, Dramă, Romantic
05:30 Focus (R)

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

    cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 The fl oor (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:00 Magnum, 

    detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
08:00 Durere şi vindecare

Columbia, Dramă, Romantic
10:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
12:00 Magnum, 

    detectiv particular

SUA, Acţiune, Aventuri
14:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
16:00 Vrăjitoarea cea bună

SUA, Comedie, Dramă
18:00 În mintea criminalului

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 Furia unei mame

Canada, Thriller
22:00 Drumul inimii mele

Romantic
23:50 Un toast pentru dragoste

Comedie, Dramă, Romantic
01:40 Scrisori de dragoste

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

03:35 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
08:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, 
Dramă

09:50 Walker

SUA, Acţiune, Crimă
11:40 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:40 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
15:25 Castle

SUA, Comedie, Crimă
16:20 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
17:10  Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
19:05 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, Mister
20:00 CSI - Crime şi investigaţii

SUA, Crimă, Dramă,  Mister
21:00 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
22:45 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
23:45 Castle

SUA, Comedie, Crimă

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

09:00 Oceanul pe uscat

10:00 Abisul

11:00 Insula fără legi

12:00 Insula fără legi

13:00 Spania

14:00 Trafi canţi pe aeroport

15:00 Dezastre în aer

16:00 Salvatori 

    pe drumuri îngheţate

17:00 Inginerie abandonată

18:00 Dezastre investigate

19:00 Doctor Pol

20:00 Salvatori 

    pe drumuri îngheţate

21:00 Dezastre în aer

22:00 Atac aerian mortal

23:00 Securitatea aeroportului

00:00 Dezastre în aer

01:00 Climă virală

02:00 Clipe de coşmar

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini reinventate

05:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

06:00 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Oceanul pe uscat

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

09:00 Alege reţeta naţională

prima

07:15 Start Show (R)

10:15 Don Matteo (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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Julianne Moore, una dintre 

cele mai apreciate actriţe ale 

generaţiei sale, s-a declarat 

profund șocată de decizia luată 

de noua administraţie de la Casa 

Albă, care a decis să înlăture 

cartea ei pentru copii din 2007 

din instituţiile de învăţământ 

administrate de Departamentul 

Apărării, relatează revista 

Variety, citată de HotNews. 

„Este șoc profund pentru mine 

să afl u că prima mea carte, 

«Freckleface Strawberry», a 

fost interzisă de Administraţia 

Trump în școlile conduse de 

Departamentul Apărării”, a scris 

Moore, într-o postare pe pagina 

sa de Instagram.

Actriţa premiată cu Oscar 
pentru interpretarea din fi lmul 
de dramă „Still Alice“ din 2014 
a explicat că „Freckleface Straw-
berry este o poveste semiautobio-
grafi că despre o fetiţă de șapte ani 
care nu-și place pistruii, dar care 
în cele din urmă învaţă să îi ac-
cepte când își dă seama că este 

diferită «exact ca toţi ceilalţi»”. 
„Este o carte pe care am scris-o 
pentru copiii mei și pentru alţi 
copii, ca să le reamintesc că toţi 
ne confruntăm cu difi cultăţi, dar 
că suntem uniţi prin umanitatea 
și comunitatea noastră”, a mai 
notat Julianne Moore, în mesajul 
citat.

Descrierea ofi cială a cărţii no-
tează că „dacă ai pistrui, poţi în-
cerca aceste lucruri: 1) Să îi faci să 
dispară. Doar că spălatul nu func-
ţionează. 2) Să îi acoperi. Doar că 
mama ta se supără când folosești 
un marker. 3) Să dispari tu. Hmm, 
dar unde ai pleca? Mai există și 
un alt lucru pe care îl poţi încer-
ca: 4) SĂ TRĂIEȘTI CU EI! Pentru 
că, până la urmă, lucrurile care 
te fac diferit sunt cele care te fac 
de asemenea să fi i TU. Din partea 
apreciatei actriţe Julianne Moore 
și a ilustratoarei premiate LeUyen 
Pham vine o poveste încântătoare 
despre o fetiţă care este diferită… 
exact ca toţi ceilalţi”.

Julianne Moore este ea însăși 
absolventă a unei instituţii de 
învăţământ administrate de De-
partamentul Apărării, Liceul 
American din Frankfurt, și fi ica 

unui veteran al războiului din 
Vietnam.

„Nu pot să nu mă întreb ce 
anume este atât de controversat 
la această carte ilustrată încât 
ea să fi e interzisă de Guvernul 
SUA”, a continuat Moore. „Sunt 
profund întristată și nu mi-aș fi  
imaginat vreodată că voi vedea 
așa ceva într-o ţară unde liber-
tatea de exprimare și de gândire 
este un drept constituţional”, a 
subliniat actriţa.

Pen America, o organizaţie 
nonprofi t pentru activism lite-
rar, a menţionat că și alte cărţi 
ilustrate, nu doar „Freckleface 
Strawberry”, au fost interzise de 
Departamentul Apărării condus 
de Pete Hegseth, fost jurnalist al 
televiziunii conservatoare Fox 
News.

Deocamdată nu este clar dacă 
interzicerea acestor cărţi în in-
stituţiile de învăţământ fi nan-
ţate de Departamentul Apărării 
de la Washington are legătură 
cu măsurile luate de administra-
ţia Trump împotriva așa-ziselor 
programe DEI, de încurajare a di-
versităţii și incluziunii, notează 
sursa citată.     . 

ceremonie
Ironii anti-Trump și înjurături pe scena Premiilor BAFTA

Premiile BAFTA au fost decerna-
te duminică seară, dar ceremonia 
de la Royal Festival Hall transmisă 
de BBC a omis multe scene din pro-
gram, inclusiv probleme de garde-
robă, înjurături şi ironii la adresa 
lui Donald Trump, relatează Daily 
Mirror, preluat de News.ro.

La începutul ceremoniei, când 
gazda David Tennant a ieşit să-şi 
prezinte monologul de deschidere, 
fi rul microfonului i-a căzut din kilt. 
Secvenţa a fost tăiată de BBC.

Vedeta din „Emilia Perez”, Zoe 
Saldana, care a câştigat BAFTA 
pentru cea mai bună actriţă în rol 
secundar, a înjurat după ce a spus că 
i se dă o numărătoare inversă. Zoe a 
strigat „F...k” de trei ori şi a adăugat: 
„Filmele ar trebui să schimbe ini-

mile şi să provoace minţile şi sper că 
Emilia Perez a făcut ceva de genul 
acesta, pentru că vocile trebuie să 
fi e auzite, nu doar accentul meu en-
glezesc.” Transmisia premiilor nu 
a difuzat concluzia ei, ci a arătat-o 
plecând de pe scenă.

În timpul monologului său, Da-
vid Tennant a făcut o referire la 
Trump în timp ce discuta despre 
„The Brutalist”, descriindu-l ca fi ind 
„un fi lm despre arhitectura incre-
dibilă. De fapt, este cea mai îndrăz-
neaţă arhitectură din fi lm în acest 
an, în afară de părul lui Donald 
Trump din «The Apprentice»”.

Referindu-se la fi lmul biografi c 
bazat pe viaţa lui Trump, care îl are 
pe Sebastian Stan în rolul magnatu-
lui imobiliar, el a glumit spunând 

că este puţin probabil ca preşedinte-
le să-l fi  văzut. „Este un 15 şi nu este 
pe Nickelodeon”, a spus David, pro-
vocând râsete din partea mulţimii. 
„Donald Trump... Sunt îngrijorat. 

I-am spus numele de trei ori. E ca 
Beetlejuice - l-am chemat”. A mers 
mai departe: „Vorbind de răufăcă-
tori... Avem mulţi anul acesta, nu 
doar Nosferatu”.   . C. Luca 

POVESTEA UNEI FETIŢE PISTRUIATE  , CONTROVERSĂ

O carte 
pentru 
copii, 
interzisă 
de Pentagon

TARGARYEN. Francesca 

Orsi, directorul departamentului 

pentru seriale și fi lme de dramă 

la televiziunea americană HBO, a 

sugerat, într-un interviu acordat 

jurnaliștilor de la Deadline, că, în 

ciuda faptului că ambele serii „spin-

off” inspirate de serialul „Game of 

Thrones” original - „House of the 

Dragon” și „A Knight of the Seven 

Kingdoms” (ce urmează să fi e 

lansat anul acesta) - sunt axate pe 

strămoșii lui Daenerys Targaryen, și 

următorul proiect afl at în stadiul cel 

mai avansat de dezvoltare este tot 

despre această familie puternică. 

„Nu putem garanta cu adevărat care 

va merge mai departe, dar suntem 

cu bugete foarte mari pentru 

celelalte”, a declarat Orsi, relatează 

IGN, citată de HotNews. Un serial 

nu devine ofi cial până când nu 

primește undă verde, iar HBO a 

dezvoltat până acum numeroase 

proiecte care nu au mai ajuns în 

cele din urmă pe ecrane. Printre 

serialele anulate în faza de proiect 

se numără un prolog bazat pe o 

apocalipsă din universul „Game of 

Thrones”, intitulat „The Long Night”, 

pe care HBO l-a abandonat după 

ce a cheltuit 30 milioane de dolari 

pentru episodul-pilot, un serial 

numit „10.000 Ships”, care s-ar 

fi  concentrat pe un oraș maritim, 

proiect misterios despre Braavos, 

pe care Martin intenţionează să-l 

continue în scrierile sale, și un 

„sequel” cu Kit Harington în rolul lui 

Jon Snow. . C. Luca 

UN AL TREILEA 

SERIAL „GAME 

OF THRONES”, 

ÎN LUCRU 

LA HBO

dif ită t t ţi il lţi ” i t l ă b i l i di

,, CONTROVERSĂ
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Dragobetele,                     
zeul buclucaş,                 
chipeş şi iubăreţ

15cinema
O carte                    
pentru copii,    
interzisă de Pentagon 

’
Dacă democraţia 
poate fi  distrusă cu 
câteva sute de mii 
de dolari, atunci 
nu a fost foarte 
puternică

JD VANCE,
vicepreşedinte SUA

JD VANCE, 
Conferinţa de securitate de la Munchen, la care au luat parte 

sute de demnitari străini de top, ar fi  trebuit să se axeze pe două 
aspecte: cum să se pună capăt războiului din Ucraina fără a ceda în 
faţa Rusiei şi cum trebuie Europa să îşi majoreze cheltuielile 
pentru apărare. În prim plan a fost, însă, discursul 
reprezentantului SUA, vicepreşedintele JD Vance, care 
n-a vorbit despre niciunul dintre subiecte, atacându-i, 
în schimb, pe aliaţii Washingtonului, într-un discurs 
extrem de dur. JD Vance a criticat guvernele 
europene pentru că au ignorat problemele create 
de migraţie şi că au îngrădit libera exprimare.

„De ani de zile, ni se spune că tot ceea ce fi nanţăm şi 
sprijinim este în numele valorilor democratice comune, 
totul, de la politica noastră faţă de Ucraina la cenzura 
digitală, este prezentat ca o apărare a democraţiei. Dar 
când vedem instanţe europene care anulează alegeri şi 
înalţi funcţionari care ameninţă să anuleze altele, ar trebui 
să ne întrebăm dacă ne menţinem la un standard sufi cient 
de ridicat“, a spus JD Vance.

„Ameninţarea care mă îngrijorează cel mai mult este 
ameninţarea din interior“, a mai declarat ofi cialul american, 
care a îndemnat Europa să pledeze pentru libertate. 
Vicepreşedintele SUA i-a acuzat pe liderii continentului că 
şi-au abandonat rădăcinile de „apărători ai democraţiei“, 
că par „să se ascundă în spatele unor cuvinte urâte din era 
sovietică, precum dezinformarea“ şi că „pur şi simplu nu le 
place ideea că o persoană cu un punct de vedere alternativ ar 
putea exprima o altă părere“.

JD Vance a vorbit şi despre situaţia din România şi i-a criticat 
pe liderii europeni care au părut „încântaţi“ de anularea alegerilor 
din ţara noastră. „În decembrie, România a anulat rezultatele 
alegerilor prezidenţiale pe baza suspiciunilor subţiri ale unei 
agenţii de informaţii şi a presiunii enorme din partea vecinilor 
continentali. Argumentul a fost că dezinformarea rusească a 
infectat alegerile. Dar le cer prietenilor mei europeni să se uite 
în perspectivă. Puteţi crede că este greşit ca Rusia să cumpere 
reclamă pe social media, puteţi condamna acest lucru. Dar dacă 
democraţia poate fi  distrusă cu câteva sute de mii de dolari, atunci 
această democraţie nu a fost foarte puternică de la început“, a 
continuat Vance.

Totodată, JD Vance a reclamat măsurile tot mai expansive pentru 
moderarea conţinutului şi alte restricţii asupra libertăţii de exprimare 
în ţări ca Germania şi Suedia, spunând că astfel de demersuri au fost 
„şocante pentru urechile americanilor“.

Nu în ultimul rând, ofi cialul american i-a acuzat pe liderii europeni 
că se tem de propriii lor alegători, spunând că această situaţie riscă 
să distrugă democraţia din interior, prin dezamăgirea populaţiei până 
la un punct în care aceasta nu va mai dori să ia parte la procesele 
democratice. El a cerut să se renunţe la aşa-numitele „ziduri de 
protecţie“ de pe scena politică, o aluzie la acordul partidelor 
germane tradiţionale de a izola formaţiunile de extremă dreapta, 
cum ar fi  Alternativa pentru Germania. 

Discursul lui JD Vance a dominat maratonul de discuţii la nivel 
înalt. „Aceasta este o nouă Americă, iar cea veche, cu care Europa 
s-a obişnuit de zeci de ani, a dispărut. Poate că acesta este semnalul 
de alarmă care va trezi Europa“, a rezumat intervenţia lui JD Vance 
un fost diplomat american. , V.L.
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